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SKÅNE

1. AGESUND, Age & AGESUND, Inga-Brita. Konst
och minnesmärken i Helsingborg. Illustrerad. Hel-
singborg, Helsingborgs museiförening, 1990. 8:o. 111 s.
Dek. opappband med något revat skyddsomslag. (Kring
Kärnan 19.) Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

2. AHNFELT, P. G. Prestmötet i Christianstad den 3
sept. 1856, historiskt actstycke och ett litet bidrag till
Lunds stifts herdaminne i nittonde århundradet. Helsing-
borg, F. A. Ewerlöf, 1856. 8:o. (2),+ 40,+ (1) s. Häftad,
med grönt tryckt omslag. Från Alf Åbergs bibliotek.

250:–

3. ANDERSSON, Bror A. (utg.) By- och Marckelags-
ordning för Allerums Kyrkby m.fl. byar. Utan ort, Säffle-
tidningens tryckeri, 1976. 8:o. 15 s. Klammerhäftad. Från
Alf Åbergs bibliotek. 120:–

4. ANDERSSON, Bror A. Allerums kyrka. Akter och
anteckningar till dess historia. Illustrerad. Allerum, Alle-
rums kyrkoråd, 1964. 8:o. 268 s.+ löst rättelseblad. Dek.
okbd med skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med
dedikation från förf. 250:–

5. ANDERSSON, GeBe; KNUTSSON, Knut &
OLOFSSON, Ken. Sagan om HIF - laget i våra hjär-
tan! Bildredaktör Pierre Mens. Illustrerad. Helsingborg,
Nordjem, 1993. Tvär 8:o. 167 s. Opappband. Från Alf
Åbergs bibliotek, med dedikation på försättsbladet. 200:–

6. ANDERSSON, Helge (red.) Bara kommun. Illustre-
rad. Lund, 1980. 8:o. 328 s. Opappband med påklistrade
omslag. (Kulturhistoriska skrifter utgivna av Bara kom-
mum. 3.) Från Alf Åbergs bibliotek, med lång dedikation
från stor del av utgivningskommittén. 250:–

7. ANDERSSON, Ingvar (utg.)Gustaf Baners general-
guvernörsberättelse 1664-1668. Utgiven med inledning
och kommentar. 1-2. Lund, Gleerup, 1940-68. 8:o.
LXIV,+ 176; XVI,+ 78,+ XVI s. Biblioteksstämpel på se-
nare volymens främre omslags baksida. Häftade, oskurna.
Två volymer. (Skrifter utgivna av Kungl. vetenskapssam-
fundet i Lund. XXX.) Från Alf Åbergs bibliotek, med de-
dikation i båda delarna 450:–

8. ANDERSSON, Ingvar. Skånes historia. (1-2.) Illus-
trerad. Stockholm, Norstedts, 1947-74. 8:o. 497; (4),+ 477
s.+ planscher. Olinneband med röd och blå titeletikett.
Två volymer. Del ett med omslag medbundet och del två
med aningen nött skyddsomslag. Från Alf Åbergs biblio-
tek, med hans namnteckning. 450:–
Del 1: Till Saxo och skånelagen; del 2: Senmedeltiden.

9. ANDERSSON, Sten; ASPELIN, Gert & GÄRS-
GÅRD, Inge (red.) Boken om Kivik. Illustrerad. Simris-
hamn, Miljövårdsföreningen i Kivik med omnejd, 1981.
8:o. 271 s. Opappband. Från Alf Åbergs bibliotek, med
hans namnteckning. 150:–

10. ANDERSSON, Thorsten & LINDBOM, Gunnar.
Alla tiders Kristianstad. 1-2. Illustrerad. Kristianstad,
Möllers bokhandel, 1986-88. 8:o. 248; 240 s. Opappband.
Två volymer. Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–
Del I: Så har staden beskrivits i dagböcker, reseskildringar, kåserier,
essäer, kulturartiklar, reportage, minnen och tankeflygningar. Från
Christian IV till Bunny Ragnerstam. Del: II: Konst- och litteratur-
krönika i ord och bild.

11. ANDRÉN, Erik. Simrishamn. En gammal stad på
Österlen. Illustrerad. Stockholm, Nordiska museet, 1974.
8:o. 109 s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedi-
kation på smutstitelbladet. 200:–

12. ANKARLOO, Bengt (förord). Skåne mellan Dan-
mark och Sverige. Malmö, (ca 1995). 4:o. 16 s. Klam-
merhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

13. Arbetsaftal emellan Helsingborgs Ångkvarns Ak-
tiebolag å ena sidan och de förenade förbundens af-
delning N:o 17 i Helsingborg å andra sidan. Helsing-
borg, 1911. 8:o. 6 s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs
bibliotek. 250:–

14. ARVASTSON, Allan, JOHANNESSON, Gösta &
SALLIUS, Joel. Fälad blev stad.Historik med anledning
av Eslövs femtioåriga tillvaro som stad. Illustrerad. Eslöv,
1961. 8:o. 311 s. Häftad med skyddsomslag. Från Alf
Åbergs bibliotek, med dedikation från Gösta Johannes-
son på försättsbladet. 200:–

15. ASPVALL, Gottfrid. Lasarettet i Helsingborg. En
återblick. Utgiven av direktionen för Helsingborgs sjuk-
vårdsdistrikt till 100-års jubiléet 1979. Illustrerad. Hel-
singborg, 1979. 8:o. 96 s.+ planscher. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 140:–

16. ASSARSSON, David. Skånelands historia i Skåne-
lands skolor. Några tankar i en aktuell fråga. Hälsing-
borg, Killbergs bokhandel, 1949. 8:o. 14 s. Klammerhäf-
tad. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

17. AXEL-NILSSON, Göran. Storpolitiskt furstebröl-
lop i Lund på drottning Margaretas tid. Gotisk prakt
under romanska valv då Erik av Pommern äktade Filippa
av England. Lund, Gleerupska Universitetsbokhandels
Förlag, 1985. 8:o. 22 s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs
bibliotek. 90:–
”Denna lilla skrift är efter åtskilliga gamla krönikor och äldre och ny-
are arbeten av ett flertal auctores sammanställd av Göran Axel-Nils-
son”.

18. BAGER, Einar. Malmöhistoria i sten. Beskrivning
och avritning av gravstenarna i S:t Petri kyrka och på dess
kyrkogård. Illustrerad. Malmö, Allhems förlag, 1958. 4:o.
202 s. Häftad. Recensionsstämpel på titelblad. Från Alf
Åbergs bibliotek, med hans signatur på försättsblad.

150:–
Saknar andra delen,” Beskrivning och avritning av nyfunna gravste-
nar i S:t Petri kyrka”, som utkom 1964.
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19. BAGER, Einar. Rosenvingeska huset. Illustrerad.
Malmö, G. & L. Beijer, 1969. 8:o. 87 s. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 150:–

20. BAGER, Einar. Strövtåg i tid och rum. Malmöhis-
toriska skisser. Illustrerad. Malmö, Malmös fornminnes-
förening & Malmö förskönings- och planteringsförening,
1977. 4:o. 178 s. Häftad, oskuren och ouppsprättad. Från
Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på smutstitelbladet.

200:–

21. BENDZ, Emma. Från pilträdens land och syre-
nernas stad. Lund, Gleerups, 1918. 8:o. 187,+ (3) s. Brun
fuktrand i yttermarginal mot slutet. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 200:–

22. BENDZ, Emma. Solgårdsfamiljen. En vardagshis-
toria. Lund, Gleerups, 1920. 8:o. 200 s. Häftad, något nött
omslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

23. BENDZ, Emma. Söder om landsvägen. I prästkaret
genom Vemmenhögs härad. Andra upplagan. Lund,
Gleerups förlag, 1916. 8:o. 149 s.+ 4 planscher. Häftad,
något nött omsslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–
Utkom samma år som första upplagan.

24. BERGEN, Laurent Magne von. Korrt lefwernes-be-
skrifning, öfwer kyrkoherden, herr magister Carl von
Bergen, som medelst en träffad swår, widlyftig och med
många omgånger beblandad religions-process, mycket li-
dit til sin timmeliga wälfärd. I barnslig ödmjuk wördnad,
framgifwen af kyrkoherdens yngste son Laurent Magne
von Bergen. Uppsala, Johan Edman, 1768. 8:o. 378 s. Nå-
got solkig inlag med småfläckar, de sista 10 bladen med
papperslagning i nedre hörnet. Nött senare hfrbd, guld-
ornerad rygg med röd titeletikett, sprucken i nedre främ-
re fals. Med namnteckning av en senare L. P. von Bergen
på titelbladet, daterat 1837. Från Alf Åbergs bibliotek.

1500:–

25. BERGSTRÖM, Gunnar. Torekovs kyrka 1658-1858.
Illustrerad. Utgiven av släktföreningen Junker från Tore-
kow. Stockholm, 1959. 8:o. 106,+ (2) blanka,+ (1) s. Häf-
tad med skyddsomslag. Ryggen trasig upptill. Från Alf
Åbergs bibliotek. 90:–

26. BJURLING, Hjördis. Malmö och de skånska kri-
gen. Illustrerad. Malmö, 1977. 8:o. 95 s. Häftad. (Små-
skrifter utgivna av Stadshistoriska avdelningen vid Malmö
Museum. Nr 1.) Från Alf Åbergs bibliotek, med dedika-
tion på smutstitelbladet. 150:–

27. BJURLING, Oscar. Idyllernas stad. Ystads historia
1660-1790. Särtryck ur Ystads historia del I. Illustrerad.
(Ystad, 1953). 8:o. 355 s. Häftad. Från Alf Åbergs biblio-
tek, med dedikation på främre omslagets insida. 200:–

28. BJURLING, Oscar. Skånes utrikessjöfart 1660-
1720. En studie i Skånes handelssjöfart. Ak. avh. Lund, C.
W. K. Gleerup, 1945. Stor 8:o. VIII,+ 277,+ (1) s.+ 3 ut-
vikbara tabeller. Häftad, nött omslag. Lös inlaga. Från Alf

Åbergs bibliotek med dedikation på främre omslaget. Till-
sammans med:
ATTMAN, Arthur. [Recension av] Skånes utrikessjöfart
1660-1720. Särtryck ur Historisk tidskrift. Stockholm,
1947. 8:o. 199-205 s. Klammerhäftad. Med dedikation till
Alf Åberg på främre omslaget. 180:–

29. BJURLING, Oscar. Skånes utrikessjöfart 1660-
1720. En studie i Skånes handelssjöfart. Ak. avh. Lund, C.
W. K. Gleerup, 1945. Stor 8:o. VIII,+ 277,+ (1) s.+ 3 ut-
vikbara tabeller. Med Bjurlings blyertsunderstrykningar
och korrekturrättelser med blyerts. Hkbd, guldornerad
rygg med röd titeletikett. Korrekturläsningsstämpel på
försättsbladet och sedan återkommande på varje ark. Från
Alf Åbergs bibliotek. 500:–
Detta är författarens korrekturexemplar. Med blyertsanteckningen:
”Obs. Boken utvidgades och sattes på nytt! Detta ex är därför unikt!”.

30. BLOM, K. Arne & MOEN, Jan. Slagfält i Skåne-
land. Foto: Staffan Johansson, Malmö, Liber förlag, 1986.
8:o. 192 s. Opappband. Från Alf Åbergs bibliotek, med
dedikation på försättsbladet. 150:–

31. Som ovan. Häftad. Tillskrift på titelbladet. Från Alf
Åbergs bibliotek. 90:–

32. BLOMGREN, Erik (utg.) Boken om Örja. Illustre-
rad. Landskrona, J. L. Törnqvists bokhandel, 1952. 8:o.
246 s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation
på smutstitelbladet. 200:–

33. BLOMQVIST, Karin (utg.) || BLOMQVIST, Rag-
nar. Stadsvallen i Lund. Ett unikt byggnadsminne. Rag-
nar Blomqvists tryckta skrifter. Illustrerad. Föreningen
Gamla Lund, 1985. 8:o. 80 s. Häftad. (Gamla Lund för-
ening för bevarande av stadens minnen årsskrift 67:2
(1985). Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation från
Karin Blomqvist. 150:–

34. BLOMQVIST, Ragnar & MÅRTENSSON, Anders
W. Fynd från Ultima Thule. En berättelse om vad gräv-
ningarna för Thulehuset i Lund avslöjade. Av Ragnar
Blomqvist och Anders W. Mårtensson under medverkan
av Einar Bladh, Karin Blomqvist och Hakon Hjelmqvist.
Illustrerad. Lund, Kulturhistoriska museet, 1963. Stor 8:o.
275 s.+ planscher. Häftad med kantstött skyddsomslag.
(Archaelogica Lundensia. Investigationes de Antiqvitati-
bus Urbis Lundae II.) Från Alf Åbergs bibliotek, med
hans signatur på smutstitelbladet. 250:–

35. BLOMQVIST, Ragnar. Amanuens hos Karlin. Sär-
tryck ur Kulturens årsbok 1982. Illustrerad. 8:o. 79-90 s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med lång dedikation
på främre omslaget. 120:–

36. BLOMQVIST, Ragnar. Franciskanernas studium
generale i Lund. Den första högskolan i Norden. Illus-
trerad. Lund, Uarda-akademiens förlag, 1982. 8:o. 19 s.
Klammerhäftad. (Acta academiae uardae lundensis tomus
IX.) Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–
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37. BOGREN, Yngve. Den kyrkliga försvenskningen
av Skånelandskapen och Bohuslän. Studier till den s.
k. uniformitetens genomförande 1645 - omkring 1750.
Ak. avh. Stockholm, Svenska kyrkans diakoniststyrelses
bokförlag, 1937. 8:o. 327 s. Häftad, något nött omslag.
Från Alf Åbergs bibliotek, med hans signatur på smutsti-
telbladet. 250:–

38. BORG, Anders. Helsingborg förr och nu. Illustre-
rad. Helsingborg, 1920. 8:o. 111 s. Hfrbd, medbundna
originalomslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med Edvin
Åbergs namnteckning. 250:–

39. BORGSTEDT, Tage. Släkten Borgstedt. Illustrerad.
Duplicerad. (Helsingborg, 1969). Folio. (123) blad. Tryckt
i rött, endast på ena sidan. Blått skinnband med guldtryck
på frampärmen. Från Alf Åbergs bibliotek. 400:–
Alf Åberg avtackas i förordet.

40. BRAUNSTEIN, K.-E. & JOHNSON, Pehr.Emmis-
lövs kyrka. Illustrerad. 1956. 8:o. 12 s. Klammerhäftad.
Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation från Pehr
Johnson på främre omslaget. 120:–

41. BRUZELIUS, Nils G. Allmogelivet i Ingelstads hä-
rad i Skåne under slutet av förra och början av detta
århundrade.Kulturbild av Nils G. Bruzelius (första upp-
lagan utgiven 1876). Tredje upplagan. Utgiven och för-
sedd med en inledning - Författaren, bygden och folket -
av Sigfrid Svensson. Lund, Walter Ekstrands bokförlag,
1976. 8:o. 137,+ (3) s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek,
med hans namnteckning. 90:–

42. BÖKWALL, Christer (red.) Kung Olofs minne. En
minnesskrift med bidrag av Grethe Authén Blom, Vivian
Etting, Michael Linton och Alf Åberg. Christer Bökwall,
Falsterbo, 1987. 8:o. 107,+ (4) s.+ löst släktträd. Från Alf
Åbergs bibliotek. 120:–

43. CARLSSON, Hugo. Abbotar, kungar och excellen-
ser. Historisk rapsodi från Bäckaskog. Illustrerad. Kristi-
anstad, 1957. 8:o. 23 s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs
bibliotek, med enstaka blyertsmarkeringar. 90:–

44. CAVALLIN, Severin. Ur skånska presthusens häf-
der. Lund, C. W. K. Gleerups förlag, 1878. 8:o. (2),+ 126
s.+ plansch. Häftad, oskuren, med aningen nött omslag.
Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

45. CEDERVALL, H. E. Hälsingborg. Sundets pärla.
Bilder av H. E. Cedervall och Sven Desaix. Helsingborg,
A.B. Killbergs Bokhandel, 1949. 4:o. 75 s. Häftad. Från
Alf Åbergs bibliotek. 120:–

46. CHRISTIERNSSON, Nils. Landskronas & Hel-
singborgs jernvägar 1865 - 1915. [=Omslagstitel.] Några
Anteckningar med anledning af femtio-årsdagen den 1
augusti. Landskrona, 1915. 8:o. 45 s. Tryckt i rött och
svart. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–

47. CHRISTOFFERSSON, Olof. Dagligstugan från
N:o 1 Fry Alstad. Särtryck ur Kulturen 1942. Illustrerad.
8:o. 32-48 s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek,
med dedikation på främre omslagets insida. 150:–

48. CHRISTOFFERSSON, Olof. Skytts härad. Kultur-
historisk beskrivning. Tredje, omarbetade och utökade
upplagan. Illustrerad. Trelleborg, 1936. 8:o. 720 s. Något
nött guldornerat vinrött okbd. Från Alf Åbergs bibliotek,
med dedikation på försättsbladet. 400:–
Numrerad upplaga av 500 exemplar, varav detta är num-
mer 46.

49. CLASSON, Christer & DUNÉR, Anders. Fornmin-
nen i södra och västa Skåne. En vägvisare. Illustrerad.
Malmö, 1966. 8:o. 128 s. Häftad. Från Alf Åbergs biblio-
tek. 120:–

50. CLEMENSSON, Gustaf (red). Stenkol och lera.
Skildringar kring Höganäsbolagets och dess föregångares
verksamhet utgivna av Höganäs-Billesholms aktiebolag.
1-4. Illustrerad. Uppsala, Almqvist & Wiksell, 1953-73.
8:o. 306 s.+ 1 utvikbar karta; 319 s.+ 1 utvikbar karta; 557
s.+ 8 utvikbara kartor; (2),+ 587 s.+ 4 utvikbara plan-
scher. Del 1: oklotryggsbd, del 2-4 ohfrbd med övre guld-
snitt. Liten fläck på första volymens främre omslag. Från
Alf Åbergs bibliotek, med diverse bilagda hälsningskort
m.m. 450:–

51. COLLIN, Aug. Zach. Bålet vid vägen. En sägen från
snapphanetiden. Särtryck ur Göinge Hembygdsförenings
årsbok 1928-30. Tranås/ Hässleholm, 1928-33. 8:o. 23,+
(1); 41; 23,+ (1); 32,+ (2); 33-55 s. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 200:–

52. CRONHOLM, Abraham. Skånes politiska historia,
efter tryckta och otryckta källor. 1-2. Lund/ Stockholm,
Bernh. Cronholms förlag, 1847-51. 8:o. (17),+ 577;
XVI,+ 644 s. Genomgående lagerfläckiga. Nötta samtida
hfrbd, guldornerade ryggar. Två volymer. (Skånes histo-
ria och beskrivning. 1-2). Namnteckning på första delens
titelblad Från Alf Åbergs bibliotek. 700:–
Setterwall 5834. Första delen: Sträcker sig till Roskildska freden. An-
dra delen: Från Roskildska freden till närwarande tid. Andra delen
har undertiteln: ”Efter till större delen otryckta källor”.

53. DAVIDSSON, Jan. Rååseglarnas tid. Illustrerad.
Helsingborg, Helsingborgs museiförening, 1991. 8:o. 174
s. Opappband med skyddsomslag. (Kring Kärnan 20.)
Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

54. DESAIX, Sven.Hälsingborg. Sundets pärla i bild.
Bilder och text av Sven Desaix. English text by Corinne
Meurling. Deutscher text von Christiane Boehncke-Sjö-
berg. Helsingborg, A. B. Killbergs bokhandel, 1954. 4:o.
107 s. Okbd med skyddsomslag. Etikett från Killbergs på
främre omslagets insida. Från Alf Åbergs bibliotek.150:–

55. DICKSON, Robert. Malmöhus län år 1800. Stock-
holm, P. A. Norstedt & söner, 1914. 8:o. (6),+ 96 s. Häf-
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tad. Från Alf Åbergs bibliotek, med bilagd antecknings-
lapp och enstaka blyertsnoteringar. 250:–

56. DUNÉR, Arthur. Christianstads skyttesällskaps
minnesskrift med anledning av sällskapets 100-åriga
tillvaro. Några kortfattade anteckningar av Arthur Du-
nér. Illustrerad. Kristianstad, 1932. 8:o. 118 s. Häftad.
Från Alf Åbergs bibliotek, med löst liggande handskriven
bibliotekslapp. 250:–

57. EDVARDSSON, Vigo. Den sista avrättningen i
Broby var år 1854. Särtryck? Utan ort, 8:o. (1),+ 50-62 s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på
främre omslaget. 90:–

58. EDVARDSSON, Vigo. Loshultskuppen 1676. En
märklig händelse från snapphanefejden. Hässleholm,
1960. 8:o. 173 s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med
dedikation på titelbladet. 300:–

59. EDVARDSSON, Vigo. När Göingehäraderna
skulle bygga tingshus i Norra Sandby. Särtryck ur
Västra Göinge Hembygdsförenings Skriftserie XXX
1982. 8:o. 65-76 s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek,
med dedikation på främre omslaget. 90:–

60. EDVARDSSON, Vigo. Om forna tiders gästgiva-
regårdar och vägar i Västra Göinge. Särtryck ur Västra
Göinge Hembygdsförenings skriftserie XXVII 1979. Il-
lustrerad. 1980. 8:o. 69-82 s. Häftad. Från Alf Åbergs
bibliotek, med dedikation på främre omslaget. 120:–

61. EDVARDSSON, Vigo. Skarpskytterörelsen i Väs-
tra Göinge 1861-1878. Särtryck ur Västra Göinge Hem-
bygdsförenings skriftserie XXVIII 1980. Illustrerad. 1980.
8:o. 87-96 s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med de-
dikation på främre omslaget. 90:–

62. EDVARDSSON, Vigo. Snapphanekriget 1675-1679.
Dokument från en orolig tid. I. Illustrerad. Broby, förfat-
tarens förlag, 1970. 8:o. 194 s. Okbd, med aningen revat
skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med lång dedi-
kation på försättsbladet. 300:–

63. EHRNBERG, Gösta. Kring en gammal garvare-
gård. Illustrerad. Simrishamn, 1963. 8:o. 51 s. Klammer-
häftad. (Föreningen för Fornminnes- och Hembygdsvård
i Sydöstra Skåne. Småskrifter 9.) Från Alf Åbergs biblio-
tek, med dedikation på försättsbladet. 150:–

64. EJDER, Bertil. Från slätten och skogsbygden.
Nordvästskånska namnstudier. Särtryck ur: Sydsvenska
ortnamnssällskapets årsskrift 1987. Lund, 1987. 5-20 s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på
främre omslaget. 90:–

65. EJDER, Bertil. Helsingborg och Helsingør. Sär-
tryck ur: Sydsvenska ortnamnssällskapets årsskrift 1989.
Lund, 1989. 8:o. 73-82 s. Klammerhäftad. Från Alf
Åbergs bibliotek, med dedikation på främre omslaget och
bilagd hälsning. 90:–

66. EJDER, Bertil. Studier i norra Luggude härads be-
byggelsehistoria. Särtryck ur: Sydsvenska ortnamnssäll-
skapets årsskrift 1981. Lund, 1981. 54-66 s. Häftad. Från
Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på främre omslaget.

90:–

67. EJDER, Bertil. Tinkarp, ett nordvästskånskt gård-
namn. Särtryck ur: Sydsvenska ortnamnssällskapets års-
skrift 1980. Lund, 1980. 51-56 s. Häftad. Från Alf Åbergs
bibliotek, med dedikation på främre omslaget. 90:–

68. EJDER; Bertil. Om Luggude härad och om Golv-
fyllan och Fyllebing. Särtryck ur Sydsvenska ortnamns-
sällskapets årsskrift 1979. Lund, 1979. 8:o. 59-67 s. Klam-
merhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på
främre omslaget. 90:–

69. ENGSTRÖM, Bengt. Byalag och byaliv i forna da-
gars Skåne. Illustrerad. Malmö, Bokförlaget Scania,
1931. 8:o. 32 s. Klammerhäftad. En del blyertsunder-
strykningar i texten. (Scaniabiblioteket 6.) Från Alf
Åbergs bibliotek. 120:–

70. ERIKSON, Johan. Hallands väderö. Hovs hallar.
Med en försättsplansch och 63 bilder i texten. Stockholm,
Björck & Börjesson, 1920. Liten 8:o. 160 s.+ plansch.
Häftad, något nött omslag. Revad fals. Från Alf Åbergs
bibliotek. 300:–

71. ERIKSSON, Martin, MARKE, Per Olof & REN-
DELL, Olof (red.) Sunnerbokrönika 1-2. Illustrerad.
Ljungby, Föreningen Sunnerboarkivet, 1995-97. Tvär 8:o.
204; 198 s. Häftade. Två volymer. Från Alf Åbergs biblio-
tek. 250:–
Del 1: Från äldsta tider till omkring 1600; del 2: 1600-tal.

72. ERIKSSON, Olof S. (red.) Kullabygd årgång
XXVI. Kullens hembygdsförenings årsskrift 1952. Illus-
trerad. Kullens hembygdsförening, 1953. 8:o. 60,+ (4) s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med tillskrift till den-
ne från ”mamma”, 1953. 110:–
Innehåller Olof S. Eriksson, ”Rester inom Höganäs stad av det gam-
la byväsendet”; W. Örtenholm, ”Teaterlivet i Höganäs under 1900-
talets första år”; Birger Månsson, ”Johnnes Sundius”; Emil Hansén,
Bidrag till Väsby kyrkas historia” m.m.

73. ERIKSSON, Olof S. Kullaboken. För unga och
gamla. En bok om hembygden. Andra upplagan. Illus-
trerad. Höganäs, utgivarens förlag, 1950. 8:o. (2),+ 126
s.+ plansch. Oklotrygg med tryckta pappärmar. Från Alf
Åbergs bibliotek, med bilagd julhälsning till denne 1952.

200:–

74. ERIKSSON, Torkel. En ruin försvinner. Kärnan i
Helsingborg 1880-1894. Illustrerad. Helsingborg, Hel-
singborg Museiförening, 1994. 8:o. 96 s. Opappband.
Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på försättsbla-
det. 150:–

75. ERIKSSON, Torkel. Helsingborgsbilder. Hugo
Gehlins takmålningar i Jacob Hansens hus. Illustrerad.
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Helsingborg, 1990. 8:o. 29 s. Klammerhäftad. (Nytt om
gammalt. Helsingborgs museum.) Från Alf Åbergs
bibliotek, med hälsning från förf på främre omslag. 90:–

76. ERIKSSON, Torkel. Rådhuset i Helsingborg.
Byggnaden, konsten, människorna. Illustrerad. Helsing-
borg, 1996. 8:o. 180 s. Opappband. (Gillet Gamla Hel-
singborg. Handlingar 33.) Från Alf Åbergs bibliotek, med
dedikation på försättsbladet. 200:–

77. ERIXSON, Sigurd & LJUNG, Sven (utg.) Sveriges
byordningar. Vol. II: 1. Byordningarna från Skåne. V.
Göinge härad. Stockholm, 1955. 8:o. 392 s. Enstaka bly-
ertskommentarer i texten. Häftad, oskuren, med något
nött omslag. (Samfundet för svensk folklivsforskning. Et-
nologiska källskrifter. Ny serie nr 1.) Från Alf Åbergs
bibliotek. 250:–

78. ERLANDSSON, Alf. Skånska generalguverne-
mentet 1658-1693 och dess arkiv. Förvaltnings- och ar-
kivhistoriska undersökningar. Ak. avh. Lund, CWKGlee-
rup, 1967. 8:o. 290 s.+ löst spikningsblad. Häftad, med
något nött skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med
dedikation på främre omslaget. (Bibliotheca Historica
Lundesis. XVIII). 200:–

79. EVERS, Tore (red.) Strövtåg i kulturbygd. Utgiven
av Sydkraft i samband med 75-årsjubileet 1981. Illustre-
rad. Laholm, 1981. 8:o. 128 s. Häftad. Från Alf Åbergs
bibliotek. 90:–

80. FABRICIUS, Knud. Skaanes overgang fra Dan-
mark til Sverige. Studier over nationalitetsskiftet i de
Skaanske landskaber i de nærmeste slægtled efter Brøm-
sebro- og Roskildefredene. 1-4. Lund, Gleerups / Kö-
penhamn, Schultz, 1955-58. 8:o. (8),+162,+ 25; (2),+
252,+ 28; 242,+ 26 s.+ lös utvikbara karta i ficka; (2),+
300,+ 68 s.+ lös utvikbar karta i ficka. Röda hkbd, med-
bundna främre omslag. Fyra volymer, band fyra med blekt
rygg. Från Alf Åbergs bibliotek, med bilagda brevkort
m.m. 1500:–
Del 1-3 i nytryck. Del ett och två utkom 1906 och del tre 1952.

81. FABRICIUS, Knud. Skånsk indvandring til Sjæl-
land i slutningen af 1600-tallet. Särtryck ur Historisk
Tidsskrift. 11. R. 3 Bd. 3H. (Köpenhamn, 1957.) 8:o. 349-
378 s. Hkbd. Från Alf Åbergs bibliotek, med bilagd häls-
ning. 150:–

82. FALKMAN, Ludvig B. || MODÉER, Kjell Å m.fl.
(red.) Minnen från Malmö under första hälften af
innevarande århundrade upptecknade af Ludvig B.
Falkman. Illustrerad. Malmö, 1986. 8:o. 523 s. Opapp-
band med aningen nött skyddsomslag. Från Alf Åbergs
bibliotek. 250:–
Generaldirektör Ludvig B Falkman (1808-91).

83. FERLENIUS, Gust. Rud. Res till Bäckaskog! Sju
sekler och fem år. Illustrerad. Kristianstad, 1960. 8:o. 8 s.
Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

84. FISCHER, Ersnst; LJUNGBERG, Leif & SVENS-
SON, S. Arthur (red.) Malmö försvar genom tiderna.
Minnesskrift. Illustrerad. Malmö, Allhems förlag, 1944.
4:o. 89 s.+ planscher. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

85. FOLLIN, Carl-Fredrik. Helsingborg under 900 år
och dess förhistoria. Illustrerad. Helsingborg, 1984. 4:o.
56 s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 120:–

86. FORSLID, Erik. Svalövs historia. 1-4. Illustrerad.
Helsingborg/ Hörby, 1953-73. 8:o. 70; 84; 179; 108 s.
Häftade. Fyra volymer. (Skrifter utgivna av Svalövs gille
n:r 2-5.) Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på
smutstitelbladen. 500:–
De senare delarna med undertitlarna: Del 2: Från Svales tid till freden
i Roskilde 1658. Del 3: Den svenska tiden från freden i Roskilde
1658 till de nya kommunallagarna 1862. Del 4: Från de nya kom-
munallagarnas ikraftträdande 1863 till storkommunbildningen 1952.

87. FREDRICSON, Ingvar. Flyinge. Klassiskt kultur-
centrum för hippologi. Illustrerad. Trelleborg, 1998. 8:o.
12 s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

88. FREDRIKSSON, Jan.Engagemang och samhälls-
ansvar. Om kommunalpolitiker i Helsingborg. Illus-
trerad. Hargshamn, Arete, 1997. 8:o. 83,+ (1) s. Opapp-
band. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

89. Frälsebönder Åbor Arrendatorer. Yttrande från
Willands Arrendatorförening över Arrenderätt 2 avseen-
de förköps- och friköpsrätt (avsnitt 7), samt om överlå-
telse av arrenderätt (avsnitt 8). Ett särtryck med förord av
Rune Persson. Illustrerad. (Stockholm, 1981). 8:o. 32 s.
Klammerhäftad. (SOU 1981:80) Från Alf Åbergs biblio-
tek, med dedikation från Rune Persson på titelbladet.90:–

90. FUNCK, Bror. Med Sydkrafts driftvärn under 10
år. Illustrerad. Malmö, 1950. 8:o. 50 s. Häftad. Enstaka
blyertsanteckningar. Från Alf Åbergs bibliotek, med
blertsanteckningar av denne. 120:–

91. GERMUNDSSON, Tomas & SCHLYTER, Peter
(red.) Atlas över Skåne. Temavärd: Institutionen för kul-
turgeografi och ekonomisk geografi, Lunds universitet. Il-
lustrerad. Vällingby, Sveriges Nationalatlas, 1999. 4:o. 184
s. Blått okbd med skyddsomslag. (Sveriges Nationalatlas.)
Från Alf Åbergs bibliotek, med bilagt följebrev från för-
laget och med förlagsavtal. 250:–
Alf Åberg har bidragit med artikeln, ”Från danskt till svenskt”, s.
70-74.

92. GIEROW, Krister (red.) De hundra åren. Stadsfull-
mäktige i Hälsingborg 1862-1962. Minnesskrift utgiven
på stadsfullmäktiges uppdrag av särskilda kommitterade.
Illustrerad. Helsingborg, 1965. 8:o. 357,+ (2) s. Dek.
okbd. Från Alf Åbergs bibliotek. 180:–

93. GIEROW, Krister (red.) Nordvästskånskt. Utgiven
till invigningen av Helsingkronagården den 1 mars 1958.
Illustrerad. Helsingborg, 1958. 8:o. 186 s. Häftad, osku-
ren. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–
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94. GIEROW, Krister; MÅRTENSSON, Torsten och
WESTIN, Alex. Sancta Maria kyrka i Hälsingborg.
Minnesbok vid 500-årsjubiléet 1951. Illustrerad. Helsing-
borg, Sancta Maria församlings pastorsexpedition, 1951.
8:o. 184 s. Opappband. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

95. GIEROW, Krister. Från Lundagård till Helgona-
backen. En bilderbok om Lunds universitetsbibliotek
med text och bildkommentar av Krister Gierow. Malmö,
Allhems förlag, 1957. Stor 8:o. 96,+ (1) s.+ planscher och
faksimil, varav en utvikbar. Häftad. Nötta falsar. Recen-
sionsstämpel på titelblad. Från Alf Åbergs bibliotek, med
hans signatur på försättsbladet. 150:–

96. GIEROW, Krister. Nordvästskåningarna i Lund.
Till Helsingborg-Landskrona nations femtioårsjubileum.
Illustrerad. Lund, 1940. 8:o. 146 s.+ rättelsesplip,+ re-
klam. Häftad, oskuren. Från Alf Åbergs bibliotek, med
hans namnteckning. 150:–

97. GILLBERG, Johan Lorents.Historisk, oeconomisk
och geographisk beskrifning öfwer Malmöhus lähn
uti hertigdömet Skåne. Andra upplagan, omarbetad
och utgifwen af Nils Bruzelius. Lund, tryckt uti Berling-
ska Boktryckeriet, 1840. 8:o. (6),+ 314 s. Lagerfläckig. Se-
nare halvlinneband, guldornerad rygg med svart titeleti-
kett, med främre omslaget medbundet. Från Alf Åbergs
bibliotek. 800:–
Första utgåvan kom 1765.

98. GREEN, Allan. Torup. Människor kring en borg.
Illustrerad. Malmö, Malmö kommun, 1984. 8:o. 74,+ (1)
s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med bifogat dedika-
tionsbrev. 90:–

99.Göinge hembygdsförenings Årsbok 1947.Minnes-
skrift med anledning av hembygdsföreningens 25-årsjubi-
leum. Illustrerad. 1947. 8:o. 119 s. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek, med dennes blyertsanteckningar. 150:–

100. HALLVIK, Bengt. Bildning böcker borgare. Stu-
dier kring några Hälsingborgsbibliotek. Illustrerad. Hel-
singborg, Helsingborgs Stadsbibliotek, 1965. 8:o. 85 s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på
främre omslagets insida. 150:–
Denna uppsats ingår också i Kring Kärnan VIII, Helsingborgs muse-
ums publikation 1965.

101. HAMMARLUND, Nestor. Några glimtar ifrån
svunnen tid i nordvästra Skåne. Illustrerad. Malmö,
1956. Stor 8:o. 257,+ (1) s. Nött samtida hfrbd, nött rygg
och nötta hörn. Från Alf Åbergs bibliotek. 160:–

102. HANSSEN, Börje. Österlen. En studie över soci-
al-antropologiska sammanhang under 1600- och
1700-talen i sydöstra Skåne. Ak. avh. Illustrerad. Ystad,
LTs förlag i distribution, 1952. Stor 8:o. (2),+ 561,+ (1)
s.+ stor utvikbar tabell. En del understrykningar med röd-

penna. Häftad, något nött omslag, med svag fuktfläck på
främre omslaget. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans
blyertsantecknngar. 400:–
Utkom på nytt, under delvis ny titel, på Gidlunds förlag 1977.

103. HANSSON, BO (red.) Den skånska profilen. Il-
lustrerad, delvis i färg. Kristianstad, Skånska sparbanks-
föreningen, 1966. 8:o. 143,+ (1) s. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 120:–
Innehåller: Gösta Netzén och Bengt Petri ”Landet som är annorlun-
da”; Ivar Harrie ”Den kulturella profilen”; Erik Gustaf Cavallin
”Sparandets profil”; Jörgen Weibull ”Profiler i Skånes historia”; Gös-
ta Jacobsson ”Industriella profiler”; Bengt Sjögren” Ett gränsland inom
Sveriges gränser”; Lennart Strandberg ”Idrotten i Skåne”: Sten Sam-
uelsson ”Morgondagens profil”.

104. Helsingborgs handelsförening 1847-1997. Hel-
singborg 1997. 4:o. (6),+ 69 s. Opappband. Från Alf
Åbergs bibliotek, med bilagd hälsning från Helsingborgs
handelsförening genom Gerald Thore. 150:–

105. Helsingborgsbilder från fem decennier. Illustre-
rad. Helsingborg, Helsingborgsposten, 1938. 8:o. 102 s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

106. Helsingkronagårdens invigning. Lördagen den 1
mars 1958. Helsingborgs/ Landskronas nation. (Lund,
1958?). 8:o. 16 s. Klammerhäftad. Personlig inbjudan till
Alf Åberg, med bilagt program. 150:–

107. HENNING, Albert.När 1900-talet var nytt. Bidrag
till en Kristianstadskrönika. Faksimilupplaga. Med inled-
ning om författaren av Gunnar Lindbom. Illustrerad.
Kristianstad, Möllers bokhandel, 1983. 8:o. VIII,+116,+
(2) s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 140:–
Originalet utkom 1942.

108. HENNING, Carl. En göingegård och dess släkt.
En utredning rörande skriftställaren Pehr Johnssons i
Broby härstamning i Östra Göinge. Illustrerad. Utan ort
och år. 8:o. 23 s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs biblio-
tek, med dedikation på främre omslaget. 150:–

109. HENNING, Martha P:son. Gamlegård och villan.
Helsingborg, 1954. 8:o. 7,+ (1) s. Klammerhäftad. Från
Alf Åbergs bibliotek. 90:–

110. HERLIN, Tylle & MOBERG, Rune (red.)Helsing-
borg 900 år. Illustrerad. Helsingborg, 1985. 4:o. 173 s.
Okbd. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

111. HOLMBERG, Hans. Kristianstad i litteraturen. Il-
lustrerad. Kristianstadsbladet, 1990. 8:o. 108 s. Häftad.
Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på smutstitel-
bladet. 110:–

112. HOLMSTRÖM, Bengt. Malmö stadsbibliotek 75
år. Utan ort och år. 8:o. 7 s. Klammerhäftad. Tillskrift på
främre omslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 80:–
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113. HULTQVIST, Åke & IVARSSON, Lennart. Brio
100 år. Illustrerad. Hässleholm, Brio, 1984. Tvär 8:o. 63,+
(1) s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

114. HÄRJE, K. A.Helsingborgs intecknings garanti
aktiebolag 1886-1936. Minnesskrift. Illustrerad. Malmö,
1936. 8:o. 49 s.+ planscher. Häftad. Från Alf Åbergs
bibliotek. 200:–

115. ISBERG, Anders Ulrik. Anteckningar om Malmö
stad af A. U. Isberg. Malmö, C. A. Andersson & C:s
Boktr., 1876. 8:o. 108,+ (1) s. Häftad. Nött, nött och tra-
sigt omslag utan rygg. Från Alf Åbergs bibliotek. 300:–

116. JACOBSEN, Stehn. Den Nordiske Kriigs Krø-
nicke. Utgifwen af Martin Weibull. Lund, Gleerups,
1897. 8:o. XLII,+ (2),+ 279,+ (1) s. Hkbd, guldornerad
rygg med svart titeletikett, medbundet främre origina-
lomslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med bilagda anteck-
ningar och enstaka marginalanteckningar med blyerts.

500:–

117. JARLSBO, Lena & NILSSON, Per-Olof. Välsignad
kust. Om Sandhammarkusten och livräddningsväsendets
uppkomst. Illustrerad. Simrishamn, 1986. 8:o. 48 s. Klam-
merhäftad. (Föreningen för fornminnes- och hembygds-
vård i Sydöstra Skåne. Skrift nr 28.) Från Alf Åbergs
bibliotek, med dedikation på främre omslagets insida.

150:–

118. JARRING, Gunnar. Kullabygdssägnen om Potta
Långhaga. Särtryck ur Kullens hembygdsförenings års-
skrift 1978. 8:o. 73-110 s. Klammerhäftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. med dedikation från förf. 150:–

119. JENSEN, N. P.Den skaanske krig 1675-1679.Med
12 kort og planer. Köpenhamn, Det nordiske forlag Ernst
Bojesen, 1900. 8:o. VII,+ (1),+ 496 s.+ 12 utvikbara plan-
scher. Något nött hkbd, blekt guldornerad rygg. Från Alf
Åbergs bibliotek, med bilagt kuvert till denne. 500:–

120. JOHANNESSON, Gösta. Den skånska kyrkan
och reformationen. Ak. avh. Illustrerad. Lund, Gleerup,
1947. 4:o. 454 s.+ utvikbar plansch + löst spikningsblad.
Häftad, oskuren. (Skånsk senmedeltid och renässans. 1.)
Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på främre om-
slaget. 250:–

121. JOHANNESSON, Gösta. Jordeböcker över
Lunds ärkesätes gods vid medeltidens slut. Paltebo-
ken och 1522 års uppbördsjordebok. Lund, CWK Glee-
rup / Köpenhamn, Ejnar Munksgaard, 1953. Stor 8:o.
(14),+ 579 s. Häftad, oskuren. (Skånsk senmedeltid och
renässans 7.) Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation
på främre omslaget. 220:–

122. JOHANNESSON, Gösta. Kring Birger Gunner-
sens Paltebok. Några rön beträffande Lunds ärkesätes
gods och dess förvaltning vid medeltidens slut. Särtryck
ur Vetenskaps-societetens i Lund årsbok 1950. Lund,

1951. 8:o. (2),+ 119-170 s. Häftad. Från Alf Åbergs
bibliotek, med dedikation på främre omslaget. 150:–

123. JOHANNESSON, Gösta. Skånes historia. Illus-
trerad. Malmö, Signum, 1971. 4:o. 371 s. Okbd med tra-
sigt skyddsomslag. Recensionsstämpel på eftersättsblad.
Från Alf Åbergs bibliotek, med hans signatur på försätts-
bladet. 300:–

124. JOHANSSON, Ivar.Ur Vankiva sockenkrönika. I.
Kyrkan och hennes tjänare. Illustrerad. Hässleholm, 1967.
8:o. 75,+ (2) s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med
dedikation på främre omslaget.
En del två av ”Ur Vankiva sockenkrönika” utkom 1974. 150:–

125. JOHNSSON, Pehr. Broby förhistoria och historia.
Särtryck? Illustrerad. Kristianstad, 1953. 8:o. (2),+ 9-72 s.
Häftad. Blekt rygg. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedi-
kation på titelbladet. 150:–

126. JOHNSSON, Pehr. Från gamla dagars Göinge.
Vad de gamla provinsialläkarna förtälja i sina berättelser.
Särtryck? Kristianstad, 1959. 8:o. 3-14 s. Klammerhäftad.
Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på omslaget.

150:–

127. JOHNSSON, Pehr. Vägar och vägmärken i Östra
Göinge. En översikt av Pehr Johnsson. Illustrerad. Kris-
tianstad, 1944. 8:o. 87 s. Häftad. Från Alf Åbergs biblio-
tek, med dedikation på titelbladet. Fina fotografier! 500:–

128. JÖNSSON, Gabriel. Minnen från kustland och
betland. Trelleborg, Sockerbolaget, 1975. 8:o. 42,+ (2) s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

129. JÖNSSON, Joel. Ur Eslövs historia. Minnesskrift
utgiven med anledning av Eslövs tjugofemåriga tillvaro
som stad. Illustrerad. Eslöv, 1936. 8:o. 97,+ (2) s. Häftad,
med aningen nött omslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med
Kaj Åbergs signatur på titelbladet. 300:–

130. JÖNSSON, Oscar & SUNDBERG, John. Skånes-
läkter under tre sekler. En utredning av Oscar Jönsson
och John Sundberg. Hässleholm, 1943. 8:o. 14 s.+ utvik-
bar stamtavla. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation
på främre omslaget. 250:–

131. KARLSSON HALLONSTEN, Herman et al (red.)
Johan Henrik Thomanders Studenthem 1895-1995.
Acta archivi collegii. Ioh. Henr. Thomander Lundensis.
Illustrerad. Lund, JHT Studenthem, 1995. 8:o. 134 s.
Opappband. Tillsammans med:
Sångerna. Johan Henrik Thomanders Studenthem
1895-1995. Illustrerad. 8:o. 43,+ (2) s. Klammerhäftad.
Två volymer. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

132. KARLSSON, Lennart. Helsingborgs sjömans-
hem 1902-1952. Minnesskrift. Illustrerad. Klippan, 1952.
8:o. 29 s.+ plansch. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs
bibliotek. 150:–
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133. KARLSSON, Lennart.Hälsingborgs missionshus
1877-1947. En sjuttioårsöversikt. Illustrerad. Klippan,
1947. 8:o. 29 s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs biblio-
tek. 200:–

134. KARLSSON, William. Platser och människor.
Lund, Gleerupska Universitetsbokhandeln, 1954. 8:o.
158,+ (1) s. Häftad, oskuren. Recensionsstämpel på bakre
omslaget. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

135. KLEEN, Erland.Utblick mot Kronoborg. Illustre-
rad. Utan ort, (1986?) 8:o. (6),+ 93 s.+ planscher. Häftad,
aningen nött omslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med stor
dedikation på titelbladet. 300:–

136. Kongl. maj:ts nådiga reglemente för trafiken på
Helsingborgs - Hessleholms jernvägsaktiebolags
jernvägar; Gifvet Stockholms Slott den 19 Februari
1875. Helsingborg, 1875. 8:o. 18 s. Häftad, med blå ryg-
gremsa. Från Alf Åbergs bibliotek. 300:–
Reglementet kontrasignerat av Karl Joh. Berg.

137. Kring Kärnan. Helsingborgs museums årskrift.
1 (1939) - 26 (1997). Illustrerade. Helsingborg, 1939-97.
8:o. Nummer ett till tolv häftade, därefter i opappband. 24
volymer. Nummer 19 och 20 saknas. Från Alf Åbergs
bibliotek. 1800:–

138. KRISTIANSSON, Roland. Banken och bygden.
Skånes Fagerhults Sparbank 1904-2004. Illustrerad.
Kristianstad, 2004. 8:o. 96 s. Okbd med skyddsomslag.
Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation. 150:–

139. KRISTIANSSON, Roland.En gränssocken under
krig och fred. Skånes Fagerhult i äldre tid. Illustrerad,
delvis i färg. Sjöholmen, 2001. 8:o. 317 s. Okbd med
skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedika-
tion. 200:–

140. Kyrkor i Mellanskåne. Illustrerad. Mellanskånes
planeringskommitté. Utan ort och år. 8:o. (2),+ 57 s.
Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

141. LAGHER, Gunnar m.fl. (red.) En sockenbok om
Perstorp. Illustrerad. Perstorps hembygdsförening, 1951.
8:o. 243 s. Med helsides färgillustrationer i pagineringen.
Häftad, med skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek,
med dedikation från någon av medförfattarna på titelbla-
det. 250:–

142. LARSSON, Göran & LINDSTRÖM, Per (red.)
[Uarda] Akademiska föreningens årsskrift 1983. Con-
juncta valent. Illustrerad. 1984. 8:o. 80 s. Häftad. Från
Alf Åbergs bibliotek, med dedikation och bilagt vykort
från medförfattaren K. Arne Blom på titelbladet. 90:–

143. LARSSON, Ludvig. Aktstycken och anteckningar
om Snälleröd. Samlade av Ludvig Larsson och efter hans
död utgivna av hans hustru Agda Larsson. Lund, 1936.
8:o. 107 s.+ plansch. Häftad, oskuren, omslaget delvis
löst. Från Alf Åbergs bibliotek. 600:–

Tryckt i 200 numrerade exemplar, varav detta är nummer 170.

144. LASSON, Urban. Universitetsplatsen i Lund.
Med bidrag av Axel Törje. Illustrerad. Lund, Gamla Lund,
1970. Stor 8:o. 95 s. Häftad. (Gamla Lund Årsskrift 51.)
Från Alf Åbergs bibliotek, med hans signatur på smutsti-
telblad. 120:–

145. LAURENTSEN, Peder. Malmø-bogen. Facsimile.
[=omslagstitel]. Malmö. Allhems förlag, 1979. 12:o. (208)
s. Häftad, med skydsomslag. Tillsammans med:
GIEROW, Krister. Studier kring Malmø-bogen. Illus-
trerad. Malmö, Allhems förlag, 1979. 8:o. 124 s. Häftad,
med skyddsomslag. H:som Ericsons exlibris på försätts-
bladet. I pappkassett från förlaget. Från Alf Åbergs
bibliotek, med dedikation på försättsbladet i kommen-
tarsdelen. 250:–
Förlagan till faksimilet trycktes 1530 av Oluf Ulricksøn.

146. LEANDER, Inez. I Lund på den tiden. Lund,
Gleerups, 1957. 8:o. 61,+ (2) s. Häftad med skyddsom-
slag. Liten reva samt recensionsstämpel på bakre omsla-
get. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans signatur på
smutstitelbladet. 90:–

147. LENGERTZ, William. Böcker och publicister.
Hälsingborgslitteratur och Hälsingborgsansikten. Illustre-
rad. Malmö/ Lund, Lengertz Antikvariat-Bokhandel,
1935. 8:o. 136 s.+ medbunden rättelselapp. Häftad, löst
omslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

148. (LENGERTZ, William.) Åsens sång. En bok om
åsens barn på vers och prosa. Omarbetad upplaga. Illus-
trerad. Malmö, Lengertz, 1936. 8:o. 200 s. Häftad. Dedi-
kation till Carl Efvergren från Jan Ås. Från Alf Åbergs
bibliotek. 200:–
Författaren skriver under pseudonymen Jan Ås. Bilagd finns: En hymn
till hembygden. En recension av Åsens sång av Daniel Rydsjö. Malmö
1936. 4 s.

149. LILJENBERG, Carl Gustaf.Osbytrakten. Utflykt-
skarta med historisk-topografisk beskrivning. Stock-
holm, GLA Kartförlaget, 1960. 8:o. 32 s.+ stor utvikbar
karta. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med
dedikation. 150:–

150. LILJENBERG, Carl-Gustaf. En släktkrets kring
riksdagsmannen Per Nilsson i Ö. Kulhult. Särtryck ur
Osby Hembygdsförenings årsbok 1961. Illustrerad. Utan
ort och år. 8:o. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs biblio-
tek, med dedikation på främre omslaget. Ilagd i kuvertet
från Liljenberg till Åberg tillsammans med tidningsur-
klipp 200:–

151. LINDAL, Harald. Handelshuset Kock i Trelle-
borg 1825-1950. Illustrerad. Trelleborg, 1950. 8:o. 125 s.
Blekt opappband. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedi-
kation på smutstitelbladet. 250:–
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152. LINDAL, Harald. Skånes historia fram till 1658.
Trelleborg, utgivarens förlag, 1924. 8:o. 69 s. Häftad, nå-
got blekt rygg. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

153. LINDAL, Harald. Skånes historia, med Blekinge
och Hallands, fram till 1719. Tredje, omarbetade uppla-
gan. Under medverkan av Sölve Ossiannilsson. Illustre-
rad. Trelleborg, 1958. 8:o. 168 s. Kbd. Blekt rygg. Liten
fläck på bakre omslaget. Från Alf Åbergs bibliotek, med
dedikation och med bilagd lapp från författaren med ön-
skemål om att boken blir omnämnd i SvD! 200:–

154. LINDÉN, Erling. Dalby med Nordens äldsta
stenkyrka och första munkorden. Utvecklingen under
1000 år till modern sovstad med fint gammalt kulturcen-
trum. En sammanställning av Erling Lindén. Illustrerad.
Kristianstad, Monitorförlaget, 1990. 8:o. (4),+ 96 s. Häf-
tad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på för-
sättsbladet. 120:–

155. LUNDBERG, Torsten. Mickel Pedersen Gyding
och Svend Povlsen Gynge. Två Göingehjältar från
forna ofredstider. Illustrerad. 1929. 8:o. 70,+ (1) s. Klam-
merhäftd, med mjuk klotrygg. Från Alf Åbergs bibliotek.

200:–

156. LUNDBORG, Lennart. Lugnarohögen. Illustre-
rad. Stockholm, Kungl. Vitterhets Historie och Antikvi-
tetsakademien, 1974. 8:o. 24 s. Klammerhäftad. (Svenska
Fornminnesplatser nr 5.) Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

157. Lunds studentkårs kreditkassa 1922-1947. Min-
nesskrift. Illustrerad. Lund, 1948. 8:o. 141 s. Häftad. Från
Alf Åbergs bibliotek. 150:–

158. LÖFQVIST, Karl Erik (utg.) Från Kungakvarter
och borgarmiljö i Ystad. Ystad, 1961. 8:o. 130 s. Häf-
tad. (Skrifter utgivna av Ystads fornminnesförening VIII.)
Från Alf Åbergs bibliotek, med hans signatur på smutsti-
telbladet. 150:–
Med uppsatserna Tullförvaltarna i Ystad av Gunnar Bergström, Karl
XII i Ystad av Sven Carlquist, De tre guldsmederna Aspelin i Ystad
av Nils Ollson och Ystad 1855-1860 av F. W. Morén.

159. LÖFSTRÖM, Inge (red.) En bok om Österlen.
Med bidrag av: Ingvar Holm, Curt Wallin, Gustaf Åberg,
Gösta Ehrnberg, Inge Löfström, Orvar Nilsson, Börje
Lövkvist, C. F. Ohlsson. Illustrerad. Malmö, Sydsvenska
Dagbladets aktiebolag, 1963. 8:o. 98 s. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek, med dedikation på smutstitelbladet.

150:–

160. MEURLING, Patrick. Hundra års helsingkroni-
ter. Läsning i blandade ämnen av och om nationsmed-
lemmar. Utgiven vid Helsingborg-Landskrona nations
hundraårsjubileum den 3 februari 1990. Lund, Helsing-
krona nation, Helsingkrona gille, 1990. 8:o. 160 s. Häftad.
Från Alf Åbergs bibliotek, med blekt dedikation på smut-
stitelbladet. 150:–

161. MÅRTENSSON, Anders (red.)Gleerups 150 år. Il-
lustrerad. (Lund, Gleerups,) 1975. 8:o. 124 s. Häftad. Från
Alf Åbergs bibliotek, med stor hälsning med blå bläck
från E. G. Cavallin på försättsbladet. 150:–
Erik Gustav Cavallin satt i styrelsen för Gleerupska universitetsbok-
handeln.

162. Som ovan. Från Alf Åbergs bibliotek, med stor häls-
ning med röd bläck från E. G. Cavallin på försättsbladet.

150:–
Erik Gustav Cavallin satt i styrelsen för Gleerupska universitetsbok-
handeln.

163. MÅRTENSSON, Anders W. & WAHLÖÖ, Claes.
Lundafynd. En bilderbok. Illustrerad. Lund, Kulturhis-
toriska Museet, 1970. 8:o. 114 s. Häftad med aningen nött
skyddsomslag. (Archaeologica Lundensia. Investigationes
de antiqvitatibus urbis Lundae IV.) Från Alf Åbergs
bibliotek, med hans signatur på smutstitelbladet. 150:–

164. MÅRTENSSON, Leif (red.)Gamla Christianstad.
Illustrerad. Kristianstad, Föreningen Gamla Christianstad,
1996. 4:o. 256 s. Opappband. Från Alf Åbergs bibliotek,
med stor tuschdedikation från föreningens ordförande på
främre omslagets insida. 150:–

165. MÅRTENSSON, Torsten (utg.) Kulturhistoriska
Helsingborgs studier. Till minne av Oscar Trapp. Hel-
singborgs, Helsingborgs museum, 1918. 4:o. 210,+ (3) s.+
porträtt,+ medbunden rättelselapp. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 250:–
Upplaga tryckt i 670 exemplar.

166. MÅRTENSSON, Torsten. Från Skandinavismens
tid i Hälsningborg. Särtryck ur Kring Kärnan VI, Hel-
singborgs Museums publikation 1955. 8:o. 47-78 s. Klam-
merhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på
främre omslaget. 140:–

167. MÅRTENSSON, Torsten. Hälsingborg. Vägled-
ning. Illustrerad. Helsingborg, 1953. 8:o. 84 s. Häftad.
Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation. 120:–

168. MÖLLERYD, Anders W. Mölle-kullen genom ti-
derna. Bidrag till Kullabygdens historia. Illustrerad. (1)-
2. Hässleholm, 1958-59. 8:o. 128; 123 s. Häftade, oskurna.
Två volymer. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans signa-
tur på titelbladen. 350:–
De två första av vad som så småningom skulle bli sju delar.

169. NETZLER, Fritz.Helsingborgsminnen från min
ungdom. Illustrerad. Helsingborg, 1928. 8:o. (8),+ 558 s.
Senare mörkblått halvmarokängband, guldornerad rygg
med upphöjda bind, medbundna nötta omslag. Från Alf
Åbergs bibliotek, med Edvin Åbergs signatur på smutsti-
telblad. 300:–

170. NEWMAN, Ernst.Nordskånska väckelserörelser
under 1800-talet. I. Ak. avh. Stockholm, Svenska kyr-
kans diakoniststyrelses bokförlag, 1925. 8:o. XXXII,+
(2),+ 368,+ (1) s. Häftad och oskuren, med nött omslag
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och trasig rygg. Från Alf Åbergs bibliotek, med bilagd an-
teckningslapp. 150:–
Allt som utkom.

171. NICOLOVIUS. Folklivet i Skytts härad i Skåne
vid början av 1800-talet. Barndomsminnen. Utgivna af
Nicolovius. Fjärde upplagan. Illustrerad och försedd med
upplysande noter samt tillökad med nyfunna barndoms-
minnen. Utgiven av Fredrik Böök. Lund, Gleerup, 1924.
8:o. XVIII,+ 262 s.+ porträtt,+ utvikbar notplansch.
Röda understrykningar i bokens inledning. Häftad, osku-
ren, med aningen nött omslag. Från Alf Åbergs bibliotek,
med hans namnteckning. 250:–

172. NILSSON, Jonas (red.) 125 års dagblad. En rapso-
disk tidningskrönika. Illustrerad. Helsingborg, Helsing-
borgs Dagblads förlag, 1992. 4:o. 246 s. Opappband med
skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

173. NILSSON, Martin P:n. Ballingslövs historia. Sär-
tryck ur Västra Göinge Hembygdsförenings Skriftserie
IV. Illustrerad. 1956. 8:o. (2),+ 15-104 s.+ utvikbar karta.
Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på främre om-
slaget. 200:–

174. NILSSON, Sven-Eric. En karta från år 1678 med
Broby skans och tingshus. Särtryck ur Göinge Hem-
bygdsförenings årsbok 1994. 8:o. 23-44 s. Häftad. Från
Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på främre omslaget.

110:–

175. NILSSON, Sven-Eric. Kartbilden kring Helge å.
1-3. Särtryck ur Göinge Hembygdsförenings årsbok
1995-97. Illustrerade. 8:o. 25-49; 24-50; 65-83 s. Häftad.
Tre volymer. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikatio-
ner på främre omslagen. 300:–

176. NILSSON, Sven-Eric. Några bidrag till fornmin-
nesinventeringen. Särtryck ur Osby Hembygdsför-
enings årsbok 1994. Illustrerad. Osby, 1994. 8:o. 31-62 s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans signatur på
främre omslaget. 110:–

177. NILSSON, Sven-Eric. Striden på Sibbarps ryd år
1657. Särtryck ur Osby Hembygdsförenings årsbok 1992.
Illustrerad. Osby, 1992. 8:o. 89-118 s. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek, med dedikation på främre omslaget.

120:–

178. NILSSON, Sven. Resa i Skåne 1819. Skånes Orni-
tologiska förening, Zoologiska föreningen i Lund, 1983.
8:o. 72 s. Klammerhäftad.(ANSER, Supplement 16.) Från
Alf Åbergs bibliotek. 90:–
Denna skrift utges av Skånes ornitologiska Förening och Zoologiska
Föreningen i Lund med anledning av 100-årsdagen av Sven Nilssons
död. Manuskriptet till ”Resa i Skåne 1819” finns på Universitetsbi-
blioteket i Lund. Reseberättelsen har tryckts en gång tidigare, i boken
”Skåne genom två sekler. Reseskildringar från gamla tider samlade och
utgivna av Harald Schiller” (1934). Texten i föreliggande häfte är ett
faksimil ur nämnda bok.

179. NORD, Oscar A. Hälsingborg. Beskrivning, utgi-
ven på stadsfullmäktiges uppdrag av Hälsningborgs stads
historikkommitté. Andra upplagan. Illustrerad. Helsing-
borg, 1920. 8:o. 88 s.+ utvikbara planscher. Häftad, delvis
sprucken i ryggen, lätt fuktkorrugering. Från Alf Åbergs
bibliotek. 120:–

180. NOREEN, S. E. & GRÆBE, H.Henrikstorp. Det
skånska glasbruket 1691-1760. Illustrerad. Göteborg,
Tre tryckare, 1964. 8:o. 159 s. Dek. okbd, med något tra-
sigt skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–

181. NOREEN, Sven E. (red.) Ale. Historisk tidskrift
för Skåneland. Nr 1. 1961. Illustrerad. De skånska land-
skapens historiska och arkeologiska förening. Lund 1961.
8:o. 44 s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med
dedikation och bilagt följebrev. 100:–
Första numret.

182. NOREEN, Sven E. Araslövs kyrka. Illustrerad.
Stockholm, Almqvist & Wiksell, 1962. 8:o. 20 s. Klam-
merhäftad. (Svenska Fornminnesplatser Nr 46. Vägled-
ningar utgivna genom Kungl. Vitterhets historie och anti-
kvitetsakademin.) Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

183.Några minnen av slaget vid Helsingborg den 28
februari 1710. Vid 200-årsdagen utställda i lifrustkamma-
ren. Illustrerad. Stockholm, 1910. 8:o. Porträtt,+ 13 s.+ 5
planscher, varav en utvikbar. Häftad, trådhäftad omslag.
Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

184. OLSHEDEN, Jan & OLSSON, Stellan. Vad gjorde
farfar i Mölle? Illustrerad. Stockholm, Norstedts, 1967.
4:o. 167,+ (1) s. Opappband. Dedikation på försättsbla-
det. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–
Illustrerad med bilder ur Höganäsfotografen Peter P. Lundhs arkiv.

185. OLSSON, Ernst (red.) Billesholmstraktens hem-
bygdsförening. Årsskrift 1983. Illustrerad. Billesholm,
1984. 8:o. 56 s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs biblio-
tek, med bilagt brev från medförfattaren Börje Anders-
son. 120:–

186. OLSSON, K. E.Det gamla Helsingborg - och det
nya - som kameran räddat. Del IX. En stadsvandring
med kamera i svunnen tid jämte nytagna jämförelsebilder
1989. Sammanställt av K E Olsson. Illustrerad. Helsing-
borg, eget förlag, 1989. 8:o. 240 s. Opappband. (Gillet
Gamla Helsingborg handlingar XXVI.) Från Alf Åbergs
bibliotek. 150:–

187. OLSSON, K. E. Det gamla Helsingborg - som
kameran räddat. En stadsvandring i kamerans barndom
sammanställd av K E Olsson. Illustrerad. Helsingborg,
eget förlag, 1980. 8:o. 156 s. Opappband. (Gillet Gamla
Helsingborg handlingar XVI.) Från Alf Åbergs bibliotek.

150:–

188. OLSSON, Karl Erik. Pestkyrkogård i Slottshagen.
Särtryck ur Kring Kärnan 18. Helsingborgs museums års-
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bok 1989. Illustrerad. 57-68 s. Klammerhäftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 90:–

189. OLSSON, Sven-Olle. Skånelands flagga. Historia
och historier bakom den rödgula korsflaggan. Illustrerad.
Marieholm, Stiftelsen Skånsk Framtid, 1993. 8:o. (2),+
19,+ (6) s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek,
signerad och med hälsning från förf. 120:–

190. OSSIAN-NILSSON, Sölve; OLSSON, Bror och
PLEIJEL, Hilding. Lund i närbild. Illustrerad. Stock-
holm, Wahlström & Widstrand, 1950. 4:o. 178 s. Häftad,
nött omslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans signa-
tur på försättsbladet. 150:–

191. PALMBORG, Nils. Från skolpojke till pensio-
när... men alltid Gleerups. Skrift utgiven vid Gleerup-
ska universitetsbokhandels 160-årsjubileum 25 oktober
1986. Lund, 1986. 8:o. 7 s. Klammerhäftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 90:–
Denna skrift är tryckt i 500 ex varav detta är nr 474.

192. PERBORN, Harry.Om gamla Råå. Fiskeläget, sjö-
fartssamhället, badorten, stadsdelen. Illustrerad. Råå,
Lions Club, 1984. 8:o. 160 s. Häftad. Från Alf Åbergs
bibliotek. 150:–

193. PERSSON, Anders. Generalguvernören Gustav
Otto Stenbocks kyrkobeskrivningar, 1663. Särtryck ur
Historisk tidskrift för Skåneland 3/ 1977. Illustrerad. 8:o.
26 s.+ rättelseblad. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek,
med dedikation på främre omslaget och med bilagt vykort
från förf. 150:–

194. PERSSON, Gunnar. Färs fordomsdags. Bland
fornminnen, folkminnen och folkliv i häradet. Östraby,
Gunnar Perssons Förlag, 1975. 8:o. 152 s. Häftad. Något
solkigt omslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

195. PERSSON, Ove et al. (red.) Markaryds Folkhög-
skolas Elevförbunds Årsskrift 1954. Illustrerad. 1954.
8:o. 88 s. Häftad. Blekt rygg. Från Alf Åbergs bibliotek,
med dedikation på titelbladet från medförfattaren Gun-
nar Orrling. 250:–

196. PETERSSON, Folke.Hälsingborgs läroverks his-
toria. Illustrerad. Stockholm, 1953. 8:o. 254 s. Dek. okbd.
Från Alf Åbergs bibliotek. (Helsingborgspojkarnas gille i
Stockholm.) 200:–

197. Promenad i ett träsnitt. En rapsodi från sekelskif-
tets Hälsingborg. Särtryck ur artikelserie i Nyheterna,
grundad på samtal med bokbindaren Anton Assow och
på träsnitt och teckningar som han utfört. Artiklarna har
varit införda i Nyheterna den 9 april 1957, den 16 sep-
tember 1957, den 27 september 1957, den 9 oktober 1957
och den 15 januari 1958. Illustrerad. Stor 8:o. Klammer-
häftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

198. Ramlösa brunn 1707-1907. Strödda anteckningar
ur Brunnens historia, utgifna med anledning af dess 200

tillvaro. Illustrerad. Stockholm, Hasse W. Tullberg, 1907.
8:o. 56 s.+ 4 planscher och dubbsidig kolorerad karta.
Häftad, något nött omslag. Från Alf Åbergs bibliotek.

450:–

199. Ramlösa Helsobrunn. Säsong från den 1 Juni - 1
Sept. Stockholm, Centraltryckeriet, 1904. Fotoillustrerad.
8:o. 16 s. Häftad, med omslag. ”1904” skrivet med blå
penna på främre omslaget. Från Alf Åbergs bibliotek.

900:–
Fint reklamtryck.

200. Ramlösa hälsobrunnar och bad. Säsong: 1 juni -
31 augusti. Fotoillustrerad. Stockholm, Hasse W. Tull-
bergs, 1907. 8:o. (2),+ 17 s. Klammerhäftad, med omslag.
”1907” skrivet med blå penna på främre omslaget. Från
Alf Åbergs bibliotek. 600:–
Fint reklamtryck.

201. Ramlösa sommaren 1878. Med åtta illustrationer.
Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1878. 8:o. 23 s. Bilagt
finns en tryckt prislista. Stockholm, 1878. 8:o. (4) s. Häf-
tad, omslaget tryckt i rött och svart. Med ”1878” skrivet
med blå penna på främre omslaget. Från Alf Åbergs
bibliotek. 1200:–
Huvudtexten skriven av Curt Wallis.

202. Ramlösa. Förnämlig rekreationsort. Hälsobrun-
nar - havsbad. Fotoillustrerad. Stockholm, Hasse W.
Tullbergs, 1929. 8:o. 16 s. Klammerhäftad, med omslag.
Från Alf Åbergs bibliotek. 600:–
Fint reklamtryck från Ramlösa.

203. [Ramlösa.] LUDVIG, Nils. Ramlösa-rapsodi. Sär-
tryck ur: Jul på Kungshult. Illustrerad. Utan ort och år.
4:o. 10-14 s. Häftad, dubbelvikt. Från Alf Åbergs biblio-
tek, med dedikation. 150:–

204. [Ramlösa.] SVAHN, Åke. ”Olympiska spelen” i
Ramlösa 1834 och 1836. Illustrerad. Helsingborg, För-
eningen Idrottsarkivet, 1984. 8:o. 47,+ (1) s. Häftad. Från
Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på främre omslaget.

150:–

205. [Ramlösa.] Uttalanden om naturligt alkaliskt
Ramlösa vatten. Aktiebolaget Ramlösa Hälsobrunn.
Göteborg, 1928. 8:o. 15,+ (1) s. Klammerhäftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 250:–

206. RAMSAY, Margareta (red). I Krapperups Museum
och Konsthall 1 juni 1987. Konstnärerna hos Mor Cilla.
Nordiska målare i Arildsläge 1856-1913. Illustrerad. Hel-
singborg, 1987. 8:o. 68 s. Klammerhäftad. (Nr 4 i skriftse-
rien Krapperups Museum.) Från Alf Åbergs bibliotek.

100:–

207. RAMSAY, Margareta & WESTRUP, Lars (red.)
Krapperup. Illustrerad. Trelleborg, 1990. 8:o. 24 s. Klam-
merhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–
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208. RASMUSSEN, Ebbe Gert. Modstanden i Skåne-
land 1658-59. Särtryck ur: Bornholmske samlinger 1990.
Illustrerad. 8:o. s. 45-84. Häftad. Från Alf Åbergs biblio-
tek, med dedikation på främre omslaget. 150:–

209. REUTERSVÄRD, Oscar. Jätten Finn i Lunds
domkyrkas krypta. Mysterium och lösningsförsök. Il-
lustrerad. Lund, Giant records, 1976. 8:o. 22 s. Klammer-
häftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 50:–

210. ROLLOF, Yngve. Från Ålakusten till Kap Horn.
Illustrerad. Tollarp, 1982. 8:o. 69 s. Häftad. Svag liten fläck
på främre omslaget. Från Alf Åbergs bibliotek, med bi-
lagt brevkort från förf. 150:–

211. ROLLOF, Yngve. Snapphanebygdens bössor, ku-
lor och krut. Göinge Hembygdsförenings Årsbok 1987.
Illustrerad. 8:o. 132 s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek,
med blyertsrättelser av denne. 120:–

212. ROLLOF, Yngve. Ålabodar. Sjöfartshistoria och
ålafiske från Tosterup till Kåseberga. [=Omslagstitel.] Il-
lustrerad. Kristianstad, Kristianstadbladet/ Länsmuseum,
(1984). 8:o. 231 s. Häftad. 300:–
Om ålfske och ålabodar längs Hanöbukten. Från Alf Åbergs biblio-
tek.

213. ROSBORN, Sven (red.) 1811. Bondeupproret i
Skåne. Illustrerad. Malmö Museer och Studio F, 1991.
8:o. 79 s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedika-
tion från museichefen Rosborn på titelbladet. 150:–

214. ROSBORN, Sven.Det gamla Malmö i pocketfor-
mat. En vägledning från Malmö fornminnesförening. Il-
lustrerad. Malmö, Malmö Fornminnesförening, 1979. 20
s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

215. ROSBORN, Sven. Glimtar från ett svunnet Mal-
mö. Illustrerad. Malmö, Malmö museum, 1981. 8:o. 112 s.
Opappband. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

216. ROSBORN, Sven. Kompanihuset i Malmö. Illus-
trerad. Malmö , Malmö museum, 1973. 4:o. 94 s. Häftad.
(Malmöfynd 1.) Från Alf Åbergs bibliotek, med hans sig-
natur på smutstitelbladet. 150:–

217. ROSÉN, Jerker. Det gamla gränslandet. Särtryck
ur En bok om Blekinge 1924-1942. Utgiven av Blekinge
musei- och hembygdsförbund. Karlskrona, 1942. 4:o. 54-
68 s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation
på främre omslaget. 120:–

218. ROSÉN, Jerker. Hur Skåne blev svenskt. Stock-
holm, Hugo Gebers förlag, 1943. 8:o. 48 s. Häftad. Om-
slag på väg att lossna från inlagan. (Det levande förflutna.
Svenska historiska föreningens folkskrifter 3.) Från Alf
Åbergs bibliotek. 90:–

219. ROSÉN, Jerker. Skånska privilegie- och reduk-
tionsfrågor 1658-1686. Studier rörande Karl XI:s skån-
ska räfstepolitik och Skånes försvenskning. Lund, C. W.

K. Gleerups, 1944. 8:o. VIII,+ (blank),+ 333 s. Häftad
och oskuren, nött omslag. En del röda understrykningar i
texten. (Studier utgivna av Kungl. Humanistiska Veten-
skapssamfundet i Lund. XXXVIII.) Från Alf Åbergs
bibliotek, med dedikation på främre omslaget. 300:–

220. ROSÉN, Jerker. Statsledning och provinspolitik
under Sveriges stormaktstid. En författningshistorisk
skiss. Särtryck ur Scandia, band XVII. häfte 2, årgång
1946. Stockholm, 1947. 8:o. 224-270 s. Häftad, något tra-
sig rygg. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på
främre omslaget, och med dennes blyertsförstreckningar.

140:–

221. ROSENBERG, Sven-Åke. Herrevadskloster. Fak-
ta, fantasier, funderingar. Illustrerad. Klippan, Klippans
hembygdsförening, 1987. 8:o. 209 s. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek, med dedikation på försättsbladet.

200:–

222. [Roskildefreden.] 300 år efter 1658. En enquête i
Helsingborgs Dagblad. Helsingborg, 1954. 8:o. 51 s.
Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med namn-
teckning och blyertsanteckningar samt ett bilagt blad med
anteckningar. 300:–
Ett antal personer har, efter artiklar av Börje Nord, fått tre frågor om
hur Roskildefreden bör minnas och uppmärksammas och om huruvida
Skånes historia bör uppmärksammas mer i skolundervisningen. Alf
Åberg tillhör de som tillfrågats (s.13). Alf Åberg har på det lösa bla-
det gjort en sammanställning av samtliga svar.

223. RYDENFELT, Sven (red.) Lund för hundra år se-
dan. Nya Sparbanken i Lund. Minnesskrift till hundraår-
sjubileet. Illustrerad. Lund, Berlingske, 1961. 8:o. 120 s.+
planscher. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans
signatur på försättsbladet. 150:–

224. RYDSTRÖM, Jan. Sparv i Tranedansen. Aktiebo-
laget Svenska Smergelskiffabriken i Höganäs 1907-1930.
Illustrerad. Köping, Lindfors förlag, 1981. 8:o. 272 s.
Okbd med skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek,
med dedikation till Alf och Gunnel Åberg på försätts-
blad. 200:–
Om Aktiebolaget Svenska Smergelskiffabriken i Höganäs 1907-
1930, som tillverkade bl.a. slipskivor och sandpapper.

225. SCHILLER, Harald. Skåne genom två sekler. Re-
seskildringar från gamla tider samlade och utgivna av Ha-
rald Schiller. Malmö, A.-B. Falkmans Bokhandel, 1934.
8:o. 226 s.+ planscher. Häftad. Signatur på främre omsla-
gets insida. Med Ebba von Horns namnteckning, daterad
1936, och från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

226. SCHLYTER, Herman. När reformationen kom
till Malmö. Särtryck ur Malmö fornminnesförenings års-
skrift 1969. Illustrerad. 1969. 8:o. (2),+ 37-54 s. Klam-
merhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med lång dedika-
tion på titelbladet. 120:–

227. SCHWERIN, H. H. von. Skånska herrgårdar
under svensk tid. En konsthistorisk undersökning av
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den skånska herrgårdsarkitekturens utveckling efter pro-
vinsens övergång till Sverige och fram till det nittonde se-
klets inbrott. Illustrerad. Lund, Ardor, 1934. 4:o. VIII,+
424 s.+ plansch,+ utvikbar karta. Häftad, med trasig om-
slag, sprucken rygg, pappersförlust i ryggens överdel.
Löst bakre omslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans
signatur på försättsbladet. 200:–

228. SJÖBECK, Mårten. Skåne. En landskaplig orien-
tering vid betraktandet av Skåne från statsbanornas
tåg och under utfärder. På uppdrag av Kungl. Järnvägs-
styrelsen utarbetad av Mårten Sjöbeck. Illustrerad. Stock-
holm, A/B Nordiska Bokhandeln, 1928. 8:o. 187 s.+ ut-
vikbar karta. Häftad, med trasigt omslag, det bakre löst.
Från Alf Åbergs bibliotek. 110:–

229. SJÖBLOM, Torvald. Skriftställare Pehr Johnssons
härstamning och släktförhållanden. Särtryck. Kristian-
stad, 1959. 8:o. 3-25 s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs
bibliotek. 110:–

230. SJÖSTEDT, Sten. Sjöstedt. Gammal skånsk
trumperarsläkt. Illustrerad. Utgiven av Sjöstedtska Släkt-
föreningen till dess tjugoårsjubileum 1969. Stockholm,
(1969). 4:o. 55,+ (1) s. Opappband, blekt rygg. Från Alf
Åbergs bibliotek, med dedikation på smutstitelbladet.

250:–

231. SKANSJÖ, Sten. Söderslätt genom 600 år. Bebyg-
gelse och odling under äldre historisk tid. With an Eng-
lish Summary. Ak. avh. Illustrerad. Lund, C WKGleerup,
1983. 8:o. (14), + 324 s. Häftad. (Skånsk senmedeltid och
renässans. Skriftserie utgiven av Vetenskaps-Societeten i
Lund. 11.) Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation.

250:–

232. Skånska cementaktiebolaget 1871-1931. Minnes-
skrift. Uppsala, 1932. Stor 8:o. 219 s.+ planscher. Förlaget
blåa skinnband. Från Alf Åbergs bibliotek. 300:–

233. Skånska hamnar. Från träbrygga till storhamn.
Illustrerad. Malmö, Sjöfartsmuseet i Malmö, 1980. 8:o. 16
s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

234. Spexkavalkad från Uarda till Ling i Lund. Lund,
Uarda-akademin, 1977. 8:o 120 s. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 120:–
Sångbok ur spex från Gerda (1888) till Ling i Lund (1970).

235. Stenkolsaktiebolaget Lundvall & Co., Helsing-
borg 1902-1911. Illustrerad. Helsingborg, 1912. 8:o. 11
s.+ tabell. Tryckt i rött och svart på bättre papper. Häftad,
med omslag i knytband. Från Alf Åbergs bibliotek, med
hans blyertsanteckningar. 600:–
Detta är nummer 35 av okänd upplaga, med tillägget ”Konfidentiel”.

236. STILLE, Arthur. Kriget i Skåne 1709-1710. Stock-
holm, Militärlitteratur-Föreningens förlag, 1903. 8:o. X,+
390 s.+ 2 planscher,+ 2 utvikbara kartor. Något nött sam-
tida hfrbd, guldornerad rygg med rest av pappersetikett.
Utgallrad från Kongl. Krigs-Wetenskapsakademiens

Bibliotek, med dess exlibris på titelbladet, och från Alf
Åbergs bibliotek, med hans signatur på försättsbladet.

450:–

237. STJERNQUIST, Nils & Per. Befolkning och be-
byggelse i Ballingslöv och Tockarp. En bygd i förän-
dring under två sekler. Illustrerad. Hässleholm, Västra
Göinges Hembygdsförening, 2001. 8:o. 237,+ (2),+ ut-
vikbar karta. Opappband. Från Alf Åbergs bibliotek.

200:–

238. STJERNSWÄRD, Brita. Engeltofta på Carl Georg
Stjernswärds tid. Särtryck ur Bjärebygden 1958, årsbok
för Bjäre Härads Hembygdsförening. Illustrerad. 8:o. (7) s.
Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedika-
tion på främre omslaget. 110:–

239. STJERNSVÄRD, Brita. Skånskt herrgårdsfolk. Il-
lustrerad. Stockholm, Nordiska museet, 1979. 8:o. 270,+
(2) s. Opappband med aningen kantstött skyddsomslag.
Från Alf Åbergs bibliotek. 180:–

240. STJERNSWÄRD, Brita. Ur skissböcker från Säv-
staholm. Särtryck ur Fataburen 1954. 8:o. 187-189 s.+
planscher. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedi-
kation på främre omslaget. 90:–

241. SUNDBERG, John. Finja genom tiderna. Illustre-
rad. Hässleholm, Finja kommun, 1953. 8:o. 182,+ (1) s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på
försättsbladet. 250:–

242. SUNDBERG, John.Hörja sparbank.Minnesskrift.
Illustrerad. Klippan, 1949. 8:o. 72 s. Häftad, med tryckt
omslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på
smutstitelbladet. 300:–

243. SUNDBERG, John. Klippans tegelbruk AB. Min-
nesskrift. Illustrerad. 1948. 8.o. 55 s. Häftad, nött omslag.
Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

244. SUNDBERG, John. Oderljunga sockens spar-
bank. Minnesskrift. Illustrerad. Klippan, 1951. 8:o. 104
s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med lång dedikation
på smutstitelbladet. 300:–

245. SUNDBERG, John. Skånska glasbruket. En stor-
industri i Skåne under förra hälften av 1700-talet. En in-
dustri- och kulturhistorisk studie. Hässleholm, 1940. 8:o.
142 s.+ planscher. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek,
med dedikation på försättsbladet och bilagt följebrev.

600:–
Omslagstiteln lyder: ”Skånska glasbruk 1691-1762”.

246. SVENBURG, Ebbe.Gamla Malmö genom konst-
närsögon. Med inledning av Einar Bager. Andra uppla-
gan. Illustrerad. Malmö, Sydsvenska dagbladet, 1961. 4:o.
75 s. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

247. SVENSSON, Bertil & SÄRMAN, Sven Gunnar.
Kungliga Sofiero. Bertil Svensson i slottsträdgården. Il-
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lustrerad. Helsingborg, Nordjem, 1991. 4:o. 135,+ (1) s.
Opappband. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

248. SÖDERMAN, Torgny. Stadsfläcken Båstads för-
män och sigill. Jurgen Agardh som skeppsredare. Post-
mästare i Båstad under 100 år. Särtryck ur Bjäre härads
Hembygdsförenings jubileumsårsbok 1959. Illustrerad.
8:o. 6 s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

249. SÖRENSSON, Per. Friskyttarna (snapphanarna)
under skånska kriget (1676-79). Deras organisation och
militära betydelse. Särtryck ur Karolinska förbundets års-
bok 1916. Lund, 1916. 8:o. (2),+ 75 s. Häftad, med nött
och trasigt omslag. Från Alf Åbergs bibliotek. 110:–

250. TENGBERG, E. F.Helsingborg år 1816. Ny upp-
laga. Med författarens porträtt. Helsingborg, utgifvarnes
förlag, 1902. 8:o. (2),+ XXVII,+ 107,+ (1) s. Porträttet i
texten. Hfrbd, guldornerad rygg med främre omslaget
medbundet. Från Alf Åbergs bibliotek. 450:–
Edvard Fredrik Tengberg (1811-73). Första upplagan kom 1869.

251. THAGAARD, Anna-Margrethe. Gamla Kirseberg.
Backarnas historia fram till 1900. Illustrerad. Malmös
fornminnesförening. 8:o. 48 s. Häftad, med skyddsom-
slag. (Elbogen. Malmö fornminnesförenings tidskrift.
Årg. 13 Nr 1 Malmö 1983.) Från Alf Åbergs bibliotek.

90:–

252. TJÖRNE, Ernfrid.Ordspråk och talesätt. Samlade
och upptecknade av Ernfrid Tjörne. Särtryck ur Skånsk
Samlings årsbok Säasä, 1958. 8:o. 4 s. Klammerhäftad.
Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på främre om-
slagets insida. 110:–

253. TJÖRNE, Ernfrid. Skånsk historia i dikten. En
antologi med förklarande text. Lund, Gleerupska univer-
sitetsbokhandeln, 1956. 8:o. 91,+ (1) s. Häftad, oskuren.
Recensionsstämpel på bakre omslaget. Från Alf Åbergs
bibliotek, med hans signatur på smutstitelbladet. 150:–

254. TOMENIUS, John. Byaliv i Göinge från 1500-tal
till år 1800. Illustrerad. Kristianstad, Monitorförlaget,
1994. 8:o. 510 s. Opappband. Från Alf Åbergs bibliotek,
med dedikation på försättsbladet. 250:–

255. TOMENIUS, John. Den stora ofärden. Snappha-
neskildring från Göinge. Illustrerad. Bokförlaget Settern,
1984. 4:o. 230 s. Skinnimiterande pappband, med aningen
nött skyddsomslag. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedi-
kation. 200:–

256. TROEDSSON, Gustaf. Bidrag till Hälsingborg-
straktens geologi.Mit einer Zusammenfassung in deut-
scher Sprache. Särtryck ur Redogörelse för Högre allm.
lärov. i Hälsingborg, läsåret 1929-1930. Illustrerad. Hel-
singborg, 1930. 8:o. 32 s. Klammerhäftad. Något nött.
Från Alf Åbergs bibliotek. 200:–

257. TRULSSON, Lars.Maglarps historia från medel-
tiden till och med sekelskiftet. Särtryck ur Boken om

Maglarp. Illustrerad. (Malmö), 1954. 8:o. 46-100 s. Häftad,
liten reva i bakre omslaget. Från Alf Åbergs bibliotek,
med dedikation på främre omslaget. 150:–

258. TUNELD, John. Skånska prästerskapets insatser
i den antikvarisk-historiska forskningen. De skånska
prästrelationerna. Lund, CWKGleerups förlag, 1982. 8:o.
43 s. Klammerhäftad. (Studier utgivna av Kungl. Huma-
nistiska Vetenskapssamfundet i Lund 1980-1981:3.) Från
Alf Åbergs bibliotek, med dedikation. 200:–

259. TVEITEN, Hallvard. Liv och leverne. Folklivet i en
Skånesocken under 1800-talet. Lund, Skånsk kultur, 1960.
8:o. 128 s. Häftad, oskuren. Från Alf Åbergs bibliotek,
med hans signatur på försättsbladet. 220:–

260. Utdrag ur den lilla skriften ”Om läseriet i Skå-
ne”. (Upsala, Wahlström et C. 1852.) [=Rubrik.] Stock-
holm, P. P. Elde, 1853. Liten 8:o. 11,+ (1) s. Häftad, osku-
ren och aningen nött. Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–

261. WALLIN, Curt. Tommarps urkundsbok 1085-
1600. Klostret - Hospitalet - Staden - Socken. I. 1085-
1300. Illustrerad. Stockholm, Svenska kyrkans diakonisty-
relses bokförlag, 1955-62. 8:o. 337,+ (3) s. Häftad, aning-
en nött omslag med en liten fläck på främre. Från Alf
Åbergs bibliotek, med hans signatur på titelbladet. 250:–

262. WEIBULL, Curt. Lübeck och Skånemarknaden.
Studier i Lübecks pundtullsböcker och pundtullskvitton
1368-1369 och 1398-1400. Lund, C. W. K. Gleerup, 1922.
8:o. Häftad, något nött omslag med pappersförlust i ryg-
gens överdel. (Skrifter utgivna av Fahlbeckska stiftelsen
II.) Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–

263. WEIBULL, Jörgen. Tionden i Skåne under senare
delen av 1600-talet. Lund, C. W. K. Gleerup, 1952. 8:o.
141 s. Häftad. Blekt rygg. Recensionsstämpel på bakre
omslaget. (Skrifter utgivna av Fahlbeckska stiftelsen
XXXVIII.) Från Alf Åbergs bibliotek, med hans signatur
på smutstitelbladet. 200:–

264. WEIBULL, Lauritz. Bildhuggare och träsnidare i
Malmö och Lund under renaissancen. Ett bidrag till
Skånes konsthistoria. Lund, 1900. 8:o. 48 s.+ planscher.
Häftad. oskuren. Från Alf Åbergs bibliotek. med bevarat
inköpskvitto. 300:–

265. WEIBULL, Lauritz. Kartor över staden Lund och
dess jordar från tiden före 1705. Lund, 1919. 8:o. 15,+
(3) s.+ planscher,+ medbunden rättelselapp. Titel tryckt i
rött och svart. Häftad, med aningen nött omslag. (Skrifter
utgivna av föreningen Det gamla Lund. I. 1919.) Från Alf
Åbergs bibliotek. 250:–

266. WEIBULL, Lauritz. Lunds domkyrka. Dess om-
byggnad 1860-1880. Illustrerad. Malmö. Allhems förlag,
1953. 8:o. 93,+ (6) s.+ utvikbar plansch. Häftad. Från Alf
Åbergs bibliotek. 150:–
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267. WEIBULL, Lauritz. Sankt Knuts Gille. Historisk
framställning. Illustrerad. Malmö, Allhem, 1956. 8:o. 346
s.+ 13 planscher. Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek med
hans namnteckning på försättsbladet. 200:–

268. WEIBULL, Martin (utg.) Samlingar utgifna för de
skånska landskapens historiska och arkeologiska
förening af Martin Weibull. 1-(9). Lund, Berling, 1874-
(80). 8:o. (3),+ (blank),+ XII,+ 104; (2),+ 69; (8),+ 182;
(4),+ 95,+ (1); (4),+ 77,+ (1) s.+ kolorerade karta; (4),+
80; (4),+ IV,+ 226 s. Delar av häfte 3 bundna i slutet av
häfte 5. Genomgående lagerfläckig. Nött senare grönt
hkbd. Ur Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteckning.

900:–
Allt som utkom av denna svit, bortsett från att titelbladet till häfte 9
(1880) ej är medbundet. Kartan till häfte 5 är bunden sist. Denna
samling föregicks av “Samlingar till Skånes historia, fornkunskap och
beskrifning” som utkom åren 1869-1874. Den fortsattes senare av
“Skånska samlingar”, som utgavs mellan 1894 och 1897.

269. WEIBULL, Martin (utg.) Samlingar till Skånes
historia, fornkunskap och beskrifning. Tidskrift, ut-
gifven af Föreningen för Skånes fornminnen och histo-
ria. Lund, Håkan Ohlsson boktryckeri, 1869-73. 8:o. (2),+
6,+ XII,+ (1),+ (blank),+ 158,+ (4) s.+ 3 planscher;
(10),+ V,+ (blank),+ 78,+ (2); (2),+ XVIII,+ 151,+ (3)
s.+ 3 planscher; (4),+ IV,+ 172; (6),+ 73,+ (blank); (2),+
111,+ (1) s.+ 7 planscher. Enstaka fläckar och lagerfläck-
ar. Senare grönt hkbd med guldornerad rygg och något
nött röd titeletikett, med första främre häftesomslaget
medbundet. Från Alf Åbergs bibliotek. 950:–
Den första av Martin Weibulls Skåneserier. Den följdes av ”Samling-
ar utgifna för de skånska landskapens historiska och arkeologiska för-
ening”, 1874- 80, och senare av ”Skånska samlingar”, 1894 och
1897.

270. WEIBULL, Martin (utg.) Skrifter utgifna af De
skånska landskapens historiska och arkeologiska
förening genom Martin Weibull 1868-1897. (Förteck-
ningen upprättad av Carl Gustaf Weibull.) Lund, 1905.
8:o. 16 s. Häftad och oskuren, med något solkigt omslag.
Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

271. WEIBULL, Martin. Från Lund och Lundagård. Il-
lustrerad. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1912. 8:o.
Porträtt,+ (4),+ 283,+ (1) s. Förlagets dek. okbd, övre
guldsnitt. Nött. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans sig-
natur på försättsbladet. 150:–

272. WEIBULL, Martin (utg.) Skånska samlingar. I-IV.
Lund, C. W. K. Gleerups, 1894-97. 8:o. (2),+ XVII,+
(blank),+ 56 s.+ 2 litogr. planscher: (4),+ XX,+ 77,+ (1);
(2),+ IV,+ 82,+ (1); (4),+ 62,+ (2),+ 26,+ (1); (2),+ 79,+
(1); (4),+ 68; (2),+ 63,+ (1); (4),+ 64 s. Del II:1 med foto-
grafier. Första titelbladet med lagerfläckar. Något nött se-
nare grönt hkbd med röd titeletikett och första främre
omslaget medbundet. (De skånska landsskapens historis-
ka och arkeologiska förening.) Ur Alf Åbergs bibliotek,
med tillskrift och följebrev från pappa Edvin Åberg till
Alf. 950:–

Setterwall 116. Består av åtta delar; I:1-2, II:1, III:1, IV:1-2.
Mycket intressant och blandat historisk innehåll. Detta är den tredje av
Martin Weibulls periodiska serier om Skåne. Den föregicks av ”Sam-
lingar till Skånes historia, fornkunskap och beskrifning”,1869-73 och
”Samlingar utgifna för de skånska landskapens historiska och arkeo-
logiska förening”, 1874-80.

273. Weibull. Till Martin Weibulls minne af Helsing-
borg-Landskrona nation. Lund, 1903. 8:o. Porträtt,+
ca. 300 s. Svagt lagerfläckig. Häftad, med trasigt omslag,
sprucken rygg. Tryckt i 77 numrerade exemplar, varav
detta är nummer 46. Från Alf Åbergs bibliotek. 300:–

274. WENNBERG, Kåa. Krapperups vapensamling.
Illustrerad. Helsingborg, Gyllenstiernska Krapperupstif-
telsen, 1996. 8:o. (2),+ 68 s. Häftad. (Krapperups muse-
um skriftserie 13.) Fån Alf Åbergs bibliotek. 110:–

275. WERDENSFELS, Åke. Strövtåg. Hembygds- och
arbetslivsmuseer i Osby kommun. Illustrerad. Utbild-
ningsnämnden i Osby kommun, 1992. Tvär 8:o. 64 s.
Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek. 90:–

276. WETTERLUNDH, Sune. Kockska stiftelserna i
samhällsnyttans och skönhetens tjänst. Illustrerad
med foton. Trelleborg, 1983. 4:o. 127,+ (1) s. Opappband.
Dedikation till Alf Åberg på försättssidan. 250:–

277. WETTERLUNDH, Sune. Skånes industri. En
återblick och några framtidstankar. Föredrag vid
Skånska Ingenjörsklubbens 75-års jubileum den 10 mars
1962. Illustrerad med foton. Malmö, 1963. 8:o. 40 s. Häf-
tad. Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på främre
omslaget. 150:–

278. WIBERG, Albert. Akademiska läsesällskapet i
Lund 1812-1830 och dess föregångare. Stockholm,
1957. 8:o. 139,+ (1) s. Häftad. (Årsböcker i svensk under-
visningshistoria 94.) Från Alf Åbergs bibliotek, med hans
signatur på titelbladet. 220:–

279. WIDHOLM, Dag. Rapport från Stora Köpinge.
Särtryck ur Ale. Historisk tidskrift för Skåneland 3/ 1973.
Illustrerad. 8:o. 33-43 s. Häftad. Från Alf Åbergs biblio-
tek. 90:–

280. WIDMARK, G. W. & FOLLIN, C.- F. S:ta Maria
kyrkas tidtavla. Av G. W. Widmark fram till 1962. Kom-
pletterad 1985 av C.-F. Follin. Helsingborg, 1985. 8:o. 4:o.
4 s.+ utvikbar plansch. Klammerhäftad. (Gillet Gamla
Helsingborg, Handlingar XXI.) Från Alf Åbergs biblio-
tek. 90:–

281. WIDMARK, G. W. Gamla Helsingborg i bild.
Med orienterade text av G. W. Widmark. Illustrerad. Hel-
singborg, Gillet gamla Helsingborg, 1956. 4:o. 101,+ (1)
s. Opappband med skyddsomslag. (Gillet gamla Helsing-
borg. Handlingar X.) Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

282. WIDMARK, G. W.Hällar och hävder. En studie av
S:ta Maria kyrkas gravminnen i sten och deras samband
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med tiden. Illustrerad. Helsingborg, 1970. 8:o. 223 s.
Opappband. Från Alf Åbergs bibliotek. 150:–

283. WIGGERS-JEPPESEN, Lars & BOISEN
SCHMIDT, Michael. Gønger, friskytter og snaphaner.
Guerilla-virksomhed i Norden i det 17. århundrede.
En bibliografi. Köpenhamn, Det kongelige garnisonsbi-
bliotek, 1981. 8:o. (2),+ 161 s. Häftad. Från Alf Åbergs
bibliotek, med bilagt brev från utgivaren. 150:–

284. WILLADSEN, Poul (red.)Meddelelser fra Dansk-
Skaansk forening. XIV. Illustrerad. Gentofte, 1961. 8:o.
28 s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med
hans blyertsmarkeringar i artikeln ”Fra Øster Gønge her-
reds danske tid. Historisk-topografisk beskrifvelse” av
Poul Willadsen. 120:–

285. WOLLIN, Adolf. Råd- och handelsmannen Carl
Magnus Wollin. En Simrishamnsborgare på 1700-talet.
Illustrerad. Ystad, 1952. 8:o. 55 s. Häftad. (Föreningen för
fornminnes- och hembygdsvård i sydöstra Skåne, små-
skrifter 6.) Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på
främre omslagets baksida. 200:–

286. WÄGNER, S. Helsingborgs allmänns läroverk
under tre århundraden. Bidrag till läroverkens historia.
Helsingborg, 1898. 4:o. (2),+ 68,+ XXIV s.+ planscher.
Senare blått linneband, med främre omslaget medbundet.
Med Edvin Åbergs namnteckning på omslaget, och från
Alf Åbergs bibliotek. 300:–

287. WÄGNER, S. Skånska kommissionen af 1669-
1670. Ett bidrag till de skånska landskapens inre historia.
Lund, Aktiebolaget Fredrik Berlings boktryckeri och stil-
gjuteri, 1886. 8:o. (4),+ 117,+ (3),+ 47 s. Något nött se-
nare hkbd, svart titeletikett och medbundet originalom-
slag. Dedikation till Ruben Gustafsson på främre omsla-
get, och från Alf Åbergs bibliotek, med hans namnteck-
ning på titelbladet. 400:–

288. ÅBERG, Alf. Cement i 100 år. En krönika om
Skånska Cementaktiebolaget - AB Cementa. Illustrerad.
Malmö, 1972. Stor 8:o. 298 s. Blått okbd. Från Alf Åbergs
bibliotek. 100:–

289. ÅBERG, Alf. I snapphanebygd. Illustrerad. Stock-
holm, Rabén & Sjögren/ Svenska Turistföreningen, 1975.
8:o. 161 s. Opappband. 170:–

290. ÅBERG, Alf. När Skåne blev svenskt. Illustrerad.
Stockholm, LTs förlag, 1965. 8:o. 138 s.+ planscher. Pock-
et. 120:–
Först utgiven 1958.

291. ÅBERG, Alf. Skåneland. [=Rubrik.] I: Landsmöte i
Malmö 1981 [för Skånska husmodersförbundet Hem och
Samhälle]. Illustrerad. Tvär 8:o. 22 s. Klammerhäftad.
Från Alf Åbergs bibliotek, med bilagt tackbrev till Åberg
från ordföranden Anna Rosvall. 120:–

292. ÅBERG, Alf. Skånska slott och deras herrar. En
krönika i ord och bild om gårdar och människoöden. Rikt

illustrerad. Stockholm, Albert Bonniers, 1960. 8:o. 236 s.
Ohkbd med cellofanskyddsomslag. 250:–

293. ÅBERG, Alf. Snapphanarna. Illustrerad. Stock-
holm, LTs förlag, 1951. 8:o. 178 s. Häftad, oskuren och
delvis ouppsprättad. 200:–

294. ÅBERG, Alf. Snapphanarna. Illustrerad. Tredje
upplagan. Stockholm, LTs förlag, 1952. 8:o. 178 s. Ohkbd
med nött skyddsomslag 160:–

295. ÅBERG, Alf. Sydkraft. Ett kraftföretags utveckling
under femtio år. Sydsvenska kraftaktiebolaget 1906-1956.
Andra upplagan. Illustrerad. 1956. 4:o. 304 s. Med plan-
scher i pagineringen. Blått dekorerat originalmarokäng-
band, något nött rygg. Från Alf Åbergs eget bibliotek.

500:–
Numrerad bibliofilupplaga, varav detta är nummer 39.

296. ÅBERG, Anders. Västra Skånes missionsför-
ening. Minnesteckning till sjuttiofemårshögtiden 1931.
Illustrerad. 1931. 8:o. 208 s. Häftad, med trasigt omslag
och lös i ryggen. Tillsammans med:
(ÅBERG, Anders.)Helsingborgs missionshus femtio-
årsminne. Helsingborg, 1927. 8:o. 15 s. Klammerhäftad.
Från Alf Åbergs bibliotek. 250:–

297. ÅBERG, Anders. Årsmeddelande från Helsing-
borgs Ev. Luth. Missionsförenings styrelse vid års-
mötet den 25 maj 1915 jämte En blick tillbaka på de flyd-
da 25 åren (på styrelsens uppdrag utarbetadt af Anders
Åberg). [=Omslagstitel.] Illustrerad. Helsingborg, 1915.
8:o. 25,+ (1) s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs biblio-
tek. Med bilagd tidningsartikel om skriften och om An-
ders Åberg, med blyertsanteckningar av Alf Åberg.

150:–

298. ÅBERG, Bengt. En skånekyrka genom åtta se-
kler. Ströveltorps kyrka. En studie i skånsk konsthistoria,
kyrkorätt och personhistoria. Illustrerad. Lund, Gleerup,
1949. 8:o. 358 s. Häftad, något solkigt omslag och trasig
rygg. Från Alf Åbergs bibliotek, med dennes blyertsiniti-
aler på smutstitelbladet. 220:–

299. ÅBERG, Gustaf. Österlens museum. Från maga-
sin till museum. Särtryck ur Skånes hembygdsförbunds
årsbok 1957. Illustrerad. 1957. 8:o. 16 s. Klammerhäftad.
Från Alf Åbergs bibliotek, med dedikation på titelbladet
och bilagt vykort. 150:–

300. ÖHMAN, Arvid (red.) Skånegillet sjuttiofem år.
En minnesskrift. Illustrerad. Göteborg, 1958. 8:o. 76 s.
Häftad. Från Alf Åbergs bibliotek, med hans signatur på
försättsbladet, och bilagt brevkort från SvD. 150:–

301. ÖIJERFELDT, Torsten. Cöpingers charta av år
1737 över Viken. En analys. Illustrerad. Utan ort, (1987).
8:o. 18 s.+ planscher. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs
bibliotek, med dedikation på främre omslaget och bilagd
not. 200:–
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VARIA

302. Acta Horti Bergiani. Meddelanden från Kongl.
svenska Vetenskaps-Akademiens trädgård Bergie-
lund utgivna av Bergianska stiftelsen. Band I-XX. Stock-
holm, Isaac Marcus/ Uppsala, Almqvist & Wiksell, 1891-
1967. 8:o. Tryckta opappband. 21 volymer (band III be-
står av två delar), band I, II och III:2 något nötta. De för-
sta två delarna med stämpel från Farmaceutiska Institu-
tets bibliotek. Ur dess siste utgivare Måns Rybergs biblio-
tek. 12000:–
Allt som utkom av Bergianska trädgårdens botaniska vetenskapliga
tidskrift. Utgivare var den bergianska professorn; först Veit Brecher
Wittstock (del 1-5) sedan Rob. E. Fries (del 6-13), Rudolf Florin (del
14-20) och slutligen Måns Ryberg (vol 20). Ett antal akademiska av-
handlingar inom botanik publicerades i tidskriften.

303. AFZELIUS, Arvid August. Swenska folkets sago-
häfder, eller fäderneslandets historia, sådan hon lefwat
och till en del ännu lefwer i sägner, folksånger och andra
minnesmärken. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afze-
lius. 1–11. [Från Hedna tiden till Karla-sagan.] Stockholm,
Zacharias Haeggström/J. L. Brundin, 1851–70. 8:o. XII,+
168; 216; 204; 223; 270,+ (1); XVI,+ 278; (4),+ 318; (4),+
156; VIII,+ 3-374; XII,+ 160; 216; VIII,+ 230,+ (1);
(8),+ 376; VIII,+ 171,+ (1); VIII,+ 308 s. Uniforma
hfrbd från slutet av 1800-talet (sista bandet med 11:e de-
len något senare) med guldornerade ryggar, sista delens
omslag medbundna. Sju volymer, svaga stänk på ryg-
garna. Exlibris. 2500:–
Setterwall 242. Komplett, uniform och fin svit av Afzelius sago-
hävder i lite olika upplagor, med den ofta saknade 11:e delen. Del
ett till två i tredje, fjärde till femte i andra, och övriga i första upp-
lagan. Första delen publicerades första gången 1839. Karlasagan för
fram historien till Karl XII:s död.

304. Alte Meistergeigen. Beschreibungen. Experti-
sen. Herausgegeben von Verband Schweizerischen Gei-
genbaumeister. I-VIII. Richly illustrated. Frankfurt am
Main, 1977–82. 4to. 212; 226,+ (2); 418,+ (2); 404; 254,+
(2); 236,+ (4) pp. Publ. cloth with somewhat worn dustw-
rapper. Six volumes. Part III/IV badly worn with plastic
repair in inner hinges. 4500:–
I: Venezianer Schule. II: Die Schulen von Mailand, Florenz, Genua.
III-IV: Die Cremoneser Schule/ Antonius Stradivarius. V-VI: Die
Schule von Neapel/Die Schule von Rom, Livorno, Verona, Ferrara,
Brescia und Mantua. VII: Die Geigenbauer der Guadagnini-Familie.
Die Turiner Schule. VIII: Französische Schule und deutsche Meister.

305. ALTHIN, Carl-Axel. Studien zu den bronzezeitli-
chen Felszeichnungen von Skåne. 1-2. Illustrated.
Lund, Gleerup/ København, Ejnar Munksgaard, 1945.
4to. 251; (3) pp.+ 85 plates, of which 5 folding. Underli-
nings with pencil. Slightly worn brown half calf, spine
with five raised binds, and preserved wrappers (Ellen
Rydbeck, Lund). From the library of Märta Strömberg,
with dedication to ”Amanuensen Märta Magnusson” on
both front covers. 2500:–
Part 1: Textteil. 2: Tafelteil.

306. ANDERSSON, Charles John. Floden Okavango.
Resor och jagtäfventyr af Charles John Andersson, förf.
till ”Sjön Ngami”. På svenska af Gustaf Thomée. Med 16
större illustrationer. Stockholm, Adolf Bonnier, 1861. 8:o.
(4),+ 312,+ V-XI,+ (1) s.+ 16 planscher. Genomgående
lagerfläckig, inledningsvis hårt. Rött dek. okbd i fint skick,
guldtexten på ryggen något oxiderad. 800:–
Värmlänningen Charles John Anderssons andra bok om sina äventyr
i sydvästra Afrika. Det engelska originalet utkom samma år. C. J.
Andersson (1827-67) var oäkta son till Llewellyn Lloyd, under ett av
dennes äventyr bland björnar och pigor i Sverige. Denne ville inte kän-
nas vid sonen som fick ta moderns namn.Han fick däremot följa fadern
på jaktexpeditioner. Efter studier i Vänersborg och Lund begav han
sig till London, och ägnade sig därefter åt jakt och upptäcksresor i nu-
varande Namibia. Han dog på vägen till Ondonga i Ovamboland. En-
ligt sägnen skall Lloyd ha erbjudit Andersson sitt erkännande och efter-
namn efter att denne börjat bli känd, men Andersson tackade nej.

307. ANDERSSON, Charles John. Lake Ngami; or,
Explorations and Discoveries, during Four Years’
Wanderings in the Wilds of South Western Africa. By
Charles John Anderson. With a map, and numerous illu-
strations representing sporting adventures, subjects of
natural history, devices för destroying wild animals, &c.
London, Hurst and Blackett, 1856. 8vo. xviii,+ 536 pp.+
large fold. engr. map,+ 16 lith. plates. Wood engravings in
text. Publ. gilt pictorial cloth, slightly faded. Small tear on
top of spine. Fine copy from the library of Måns Ryberg.

12000:–
Mendelssohn p. 41. First edition of the Swedish Africa explorer and
big game hunter Charles John Andersson’s first book. It describes two
expeditions made by Andersson, the first in company with Francis Gal-
ton to Nangoro Werft in 1851-52, and the other is when he travelled
by himself to the Lake Ngami in 1853. Few books, according to Men-
delssohn, give so ”full and complete an account of Namaqualand, Da-
maraland, and the Ovampo country, and the description of the fauna of
these countries is absolutely unequalled”.

308. [Apotekare]. Kundgiörelse hwarefter samtelige
apothekare i riket hafwa sig at rätta. Stockholm, i
Kongl. Tryckeriet, 1755. 8:o. (8) s. Bläckpaginering i övre
hörn. Tagen ur band, något hårt skuren upptill. 900:–
Föreskriven tariff över medicinalier utfärdad av Kongl. collegium me-
dicum, undertecknad av Abraham Bäck, Måren Réef, Wilhelm Kam-
mecker, Zacharias J. Strandberg, E. E. Elff och Johan Bergstral. Va-
riant av Collegii medici kungörelse av samma datum.

309. ARNÖ-BERG, Inga & HAZELIUS-BERG, Gun-
nel. Folkdräkter och bygdedräkter från hela Sverige.
Fotografier av Carl Lindhe. Under medverkan av Svenska
Ungdomsringen för Bygdekultur och Svenska Hem-
slöjdsföreningarnas Riksförbund. Illustrerad. Västerås,
ICA bokförlag, 1975. 8:o. 235 s. Opappband, grönt snitt.

300:–

310. BARFOD, Frederik (utg.)Den danske kiempebog,
en sangkrønike fra midten af det syttende hundredaar,
udgivet af Samfundet til den danske literaturs fremme.
Köpenhamn, Thieles bogtrykkeri, 1860. 8:o. (8),+ 487 s.
Tryckt med röda och blå initialer och inom ram. Lager-
fläckig. Något senare brunt kbd, med omslaget medbun-
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det. Från Nordiska seminariet i Uppsala, med dess stäm-
pel. 450:–

311. BELLANDER, Erik. Dräkt och uniform. Den
svenska arméns beklädnad från 1500-talets början fram
till våra dagar. Rikt illustrerad. Stockholm, P. A. Norstedt
& söner, 1973. 8:o. 635,+ (2) s.+ färgplanscher. Okbd
med nött skyddsomslag. 1500:–

312. BÉRAUD, F.-F.-A. Les filles publiques de Paris,
et la police qui les régit, par F.-F.-A. Béraud. Précédées
d’une notice historique sur la prostitution chez les divers
peuples de la terre, par m. A. M. 1-2. Paris & Leipzig,
Desforges et compagnie, 1839. 8vo. VI,+ 4,+ cviii,+ 9-
260,+ (1); 323 pp. Some spotting. Contemporary half
calf, gilt spines, green marbled edges. Two volumes. Fine
copy from the library of Ericsberg, with the book plate
of Carl Jedvard Bonde. 5000:–
The preface is written by Albert Montmont. F. F. A. Béraud was for
many years head of what could be described as the vice squad in Paris.
He describes in this book, from his first hand knowledge, the prostitu-
tion in Paris, especially that practiced openly in the streets. He saw pro-
stitution as something necessary but in great need of regulation.

313. BERGELIN, Elof. Karls des Zwölften Krieger in
russischer Gefangeschaft. Kirchengeschichtliche Un-
tersuchungen über das Leben der Schwedischen Kriegs-
gefangenen in Russland und Sibirien während des Jahre
1709-1721. Autorisierte Übersetzung aus dem Schwedi-
schen. Greifswald, L. Bamberg, 1922. 8vo. XV,+
(blank),+ 214,+ (2) pp. Sewn as issued. Very torn. From
the library of Alf Åberg, with bok plate. (Nordische stu-
dien herausgegeben vom Nordischen Institut der Univer-
sität Graifswald II.) 800:–
Någon svensk utgåva kom aldrig.

314. BERGGREN, Jacob. Resor i Europa och Öster-
länderna. 1-3. Stockholm, Sam. Rumstedt, 1826-28. 8:o.
Grav. titelblad,+ (22),+ 375,+ (1) s.+ grav. utvikbar karta;
grav. titelblad,+ 558,+ (3),+ (blank),+ 70 s.+ 2 grav. ut-
vikbara planscher; grav. titelblad,+ 140,+ (2),+ 112 s.+
(1),+ 5 tryckta utvikbara bilagor med inskriptioner. La-
gerfläckiga och med enstaka småfläckar. Samtida hfrbd,
guld- och blindpräglade ryggar med alrotsmarmorerade
pärmpapper och gula snitt. Tre volymer. Ur Gustaf Be-
rendtssons bibliotek, med hans exlibris. Tre volymer. Fint
exemplar. 7500:–
Första upplagan. Viktig svensk resa av legationspredikanten vid sven-
ska beskickningen i Konstantinopel Jacob Berggren genom Egypten,
Syrien och Palestina åren 1820-22. Den utkom i en tysk översättning
1828-34. Kartan i del ett är av C. P. Hällström. Bihanget i del två
innehåller “Växtförteckning” och är gjord i samarbete med botanikern
Göran Wahlenberg, bihanget i del tre innehåller “Marchrutor för Sy-
rien och Palestina” (på franska), “Förteckning på städer och byar samt
märkvärdiga ålderdoms-lemningar i Syrien och Palestina” samt brev av
Carl Vidua m. fl. till Berggren. Tredje delen innehåller desutom en
genomgång av alla svenskar som besökt Heliga landet.

315. BERGHMAN, Arvid. Borgelig vapenrulla. Teck-
ningar av Sven Sköld. Djursholm, 1950. 8:o. 176 s. Blått
opappband, litet stänk på titeletiketten. 450:–

316. (BERGLUND, A. utg.) Äfventyrens verld. Berät-
telser ur verkligheten. 1-3. Med illustrationer af Jenny Ny-
ström m.fl. Stockholm, Aktiebolaget Hiertas bokförlag,
1889-91. 8:o. (2),+ 447,+ (1); (2),+ 443,+ (1); (4),+ 443,+
(1) s. Enstaka småfläckar, mer i början av första delen.
Något nötta röda rikt dek. okbd, med präglad dekor i
svart och guld av Jenny Nyström, blekta ryggar. Tre voly-
mer. 1500:–
Klingberg & Bratt 387. Bratt 167-68. Fint exemplar av alla tre de-
larna. Rikt illustrerade: Del 1 med 121, del 2 med 97 och del 3 med
93 "illustrationer af Jenny Nyström m.fl.” Fantastiskt blandat inne-
håll, allt ifrån äventyr med vargar, om Charles John Andersson i Afri-
ka, äventyr i luftballong, krokodilryttare, till engelska gruvarbetare i
livsfara m.m.

317. BRANTING, Johan Gustaf. Handbok innehål-
lande uppgift om de fläste från äldre tider intill och
med år 1825 utkomne Swenska författningar, rörande
ärender, som höra till Sveriges Rikes styrelse, förswar,
hushållning, police, bergwerks- och bruksdrift, handel,
slöjder och handtwerkerier, eller angå personers och
egendomars, inrättningars eller lägenheters rättigheter och
skyldigheter, med mera af wettenskaplig, ecclesiastisque,
militarisk, cameral, oekonomisk och commerciel egen-
skap; I alphabetisk ordning författad. 1-3. Stockholm/
Örebro, 1827-31. 4:o. (4),+ 722; 554; (2),+ 498 s. Enstaka
fläckar. Något nötta samtida hfrbd, blindpräglade ryggar
med titeletiketter, blåa snitt. Tre volymer, titeletiketten till
del tre skadad. Ur Kurt Winbergs bibliotek, med hans ex-
libris. 1800:–
Andra delen finns i två varianter, med 554 respektive 557 sidor. Ett
supplement på 76 sidor utkom.

318. (BROOCMAN, Carl Gustaf.) Dissertatio histori-
co-critico-philologica om hattar. Med den astrologiska
facultetens samtycke under den widtberömde professo-
rens doctor Augustini Bonnetophili inseende, för lager-
krantsen försvarad af Candido Titio Bibulo, alumnus pi-
leat. Stockholm, i Grefingska Tryckeriet, 1769. 4:o. 8 s.
Smärre bläckfläckar på titeln och i övre hörnet s. 1-4. Ta-
gen ur band. 1800:–
Ett bidrag till den sena Frihetstidens pajkastning mellan hattar och
mössor. Samma år utkom “Dissertatio historico-critico-oeconomico-mo-
ralis om en mössa”, förmodligen författad av Carl Uggla Hildebrands-
son och Olof Kexel. Broocmans ”dissertation” redogör för vilka perso-
ner i världshistorien som brukat hatt respektive mössa, med början hos
Kain (hatt), Abel (mössa) och Adam (mössa före syndafallet, därefter
hatt), fram till hattbrukarna Kristian II och Gustaf Trolle, vilkas
”hat emot Sten Sture bestod därutinnan, at Sturen ej wille bruka hatt,
utan på gamla swenska wiset gick med mössa”.

319. BROOCMAN, Carl Ulric. Äreminne öfver riks-rå-
det och riks-cantzleren Axel Oxenstjerna, grefve till
Södermöre, Friherre till Kimintho, Herre till Fiholm och
Tidön, m.m. Stockholm, A. Gadelius, 1813. 8:o. (4),+ 122
s. Lätta småfläckar. Samtida gråpappomslag, något blekt
och nött rygg. Ett flertal namnteckningar. Ur Bengt Bern-
ströms bibliotek, med hans blyertsanteckning på främre
pärmen insida. 900:–
Setterwall 4817.
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320. BRUUN, Chr. (utg.) Een ny handbog med psam-
ler oc aandelige lofsange, wddragne aff then hellige
schrift, som nw ij then christne forsamling (gud til loff oc
mennisken til salighed) siunges. Med then danske otesang,
messe oc natsang. Köpenhamn, Selskabet for Danmarks
kirkehistorie, 1865. 8:o. (2),+ 203,+ (1) s. Sammabunden
med:
BRUUN, Chr. (utg.)Malmø psalmebogen fra 1533.Kö-
penhamn, Selskabet for Danmarks kirkehistorie, 1866.
8:o. 93,+ (1) s. Hfrbd med pergamentklädda pärmhörn,
guldornerad rygg, brun titeletikett och marmorerade snitt
Ryggen lätt nött och något flammig. Utgallrad från Nor-
diska seminariet i Uppsala och med deras biblioteksstäm-
plar. (Psalmebøger fra reformationstiden. Ugivne ad Chr.
Bruun I-II.) 750:–

321. BUGGE, Sophus & MOE, Moltke (utg.). Torsvisen
i sin norske form udgivet med en afhandling om
dens oprindelse og forhold til de andra nordiske for-
mer. Særtryk af Universitetes festskrift til hans majestæt
kong Oscar II i anledning af regjeringsjubilæet 1897.
Kristiania (Oslo), Centraltrykkeriet, 1897. 8:o. (2),+ 124 s.
Blått hkbd med guldornerad rygg och med omslaget
medbundet på slutet. Från seminariet för Nordiska språk
i Uppsala, med dess namn i guld på frampärmen. 450:–

322. Bureus. SVÄRDSTRÖM, Elisabeth. Johannes Bu-
reus' arbeten om svenska runinskrifter.Mit deutscher
Zusammenfassung. Illustrerad. Stockholm, Wahlström &
Widstrand (i kommission), 1936. 8:o. 94 s. Blått kbd, med
lätt guldornerad rygg. (KVHAA. Handlingar 42:3.) 400:–

323. BURKE, Edmund. Reflections on the Revolution
in France, and on the proceedings in certain societies in
London relative to that event. In a letter intended to have
been sent to a gentleman in Paris. By the right honourable
Edmund Burke. The eleventh edition. London, J. Dods-
ley, in Pall-Mall, 1791. 8vo. iv,+ 364 pp. Minor foxing
throughout. A small stain and foxing on the title leaf, tear
at pp. 49-50 and a small stain on p. 86. Somewhat worn
contemporary half calf, gilt spine with beige label, marb-
led boards (Swedish binding). The label with a small re-
pair. From the libraries of A. E. Bergfalk, Ludvig Stave-
now and Bengt Löw, with their respective owner’s signa-
ture. 2500:–

324. BÜLOW, Dietrich Heinrich von. Gustaf II Adolf i
Tyskland. Dess fälttogs kritiska historia. Af von Bülow.
Öfwersatt från tyskan af C. G. Sjöstén. Örebro, N. M.
Lindh, 1816. 8:o. 1-2. Grav. front,+ (4),+ 158; grav.
front,+ 146,+ (1) s. Lätt lagerfläckiga. Häftade, oskurna
och ouppsprättade, i samtida gråpappomslag med tryckta
ryggetiketter. Två volymer. 1600:–
Setterwall 1870. Planscherna föreställer Gustav II Adolf resp. Wal-
lenstein. Det tyska originalet utkom postumt 1808. En dansk över-
sättning utkom 1834. Dietrich Heinrich von Bülow (1757-1807), var
preussisk militär och författare. Missnöjd med sin militära karriär ut-
vandrade han till Amerika där han blev en aktiv swedenborgare. Ef-
ter sin återkomst till Berlin ägnade han sin tid åt militärt skriftställeri
om strategi och taktik Hans mest kända arbeten är ”Geist des Neue-
ren Kriegssystems” (1799) och ”Der Feldzug von 1805” (1806). Pga

av det sistnämnda arbetet blev han fängslad, anklagad för högförräde-
ri. Han dog som rysk fånge i Riga.

325. BÄCKSTRÖM, P. O. Svenska folkböcker. Sagor,
legender och äfventyr, efter äldre upplagor och andra käl-
lor utgifne, jemte öfversigt af svensk folkläsning från äl-
dre till närvarande tid. 1-2. Stockholm, A. Bohlins förlag,
1845-48. 8:o. VIII,+ 360; (4),+ 295,+ (blank),+ 178,+ (1)
s. Titelbladen tryckta i rött och svart. Första titelbladet
förstärkt i innermarginal, annars ett stort och rent exem-
plar. Mörkt senare hfrbd, guldornerad rygg och marmo-
rerade pärmar, mycket blekt rygg. 2500:–
Användbart uppslagsverk om var och när olika sagor publicerats.

326. (CAMBON, Maria Geertruida de) & BERQUIN,
Arnaud. Ungdomens mönster. Carl Grandisons ädla
tänkesätt framställde i bref af M. Berquin. Med kolore-
rade kopparstick. Stockholm, Joh. Beckman, 1851. 12:o.
180 s.+ 2 handkolorerade grav. planscher. Häftad, med li-
tograferat originalomslag, ryggen trasig. 600:–
Klingberg Bratt 702. Ny utgåva av David Krutmejers svenska över-
sättning. Den första kom 1806. Översättningen är gjord efter den fran-
ska utgåvan från 1787. Det holländska originalet kom 1782. Nam-
net Grandison är hämtat från Samuel Richardson brevroman ”The
History of Charles Grandison”, men boken har i övrigt inget med den-
na att göra.

327. CANDOLLE, Augustine Pyramus de. Regni vege-
tabilis systema naturale, sive ordines, genera et species
plantarum secundum methodi naturalis normas digesta-
rum et descriptarum. Auctore Aug. Pyramo de Candolle.
1-2. Paris, Treuttel et Würtz, 1818-21. 8vo. (4),+ 564;
(4),+ 745,+ 425-428 pp.+ fold. printed tab. Foxing, and
some minor spotting, pp. 17-18 in part 2 with tear in the
inner margin. Slightly worn contemporary half calf, spi-
nes gilt with red labels, red edges. Two volumes. From the
library of J. L. Mieg, with his bookplate, and of Måns Ry-
berg, with his signature. 8000:–
Steflau 993. The second part with the pages 425-428 doubled at the
end, reprinted and reset, probably for cancellation of the former ones.
The first 116 pp in part one contains a Bibliotheca botanica, a list of
printed botanical works, with a supplement in part two on pp. 701-
712. Augustin Pyramus de Candolle (1778-1841), swiss botantist at
Geneva, and father to several botanists.

328. CARLSSON, Gottfrid. Engelbrekt. Sturarna.
Gustav Vasa. Undersökningar och studier. Lund, Glee-
rups, 1962. 8:o. Porträtt,+ 232 s.+ plansch. Mörkgrönt
kbd med främre omslaget medbundet. 250:–

329. CARROLL, Lewis. Snarkjakten. I översättning av
Lars Forssell och Åke Runnquist. Illustrerad av Tove Jans-
son. Stockholm, Bonniers, 1959. 52,+ (3) s. Häftad, osku-
ren och ouppsprättad. 1100:–
Ett hisnande äventyr i fint skick!

330. CASAUBON, Méric. De quatuor linguis com-
mentationis, pars prior; quae, de lingua hebraica: et, de
lingua saxonica. London, J. Fletscher, 1650. 12mo (8),+
418,+ (2),+ 72,+ (12) pp. Title printed in red and black.
Contemporary full calf, spine with rasied bands, marbled
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edges. Slight crack in upper front hinge and foot of spine.
Old ink annotation on front fly-leaf. From the library of
Ericsberg, with its book plate. 9000:–
ESTC R10985. All published. The second part, with Greek and La-
tin, was never issued. The second pagination contains William Somne-
r's annotated version of Lipsius' glossary. One leaf with a chart of the
Saxon alphabet. First edition. Méric Casaubon (1599-1671), the son
of the famous classical scholar Isaac Casaubon, followed in his fathers
footstep. Educated in England and in favour of James I he settled in
Canterbury. During the Civil War he had an offer from queen Chris-
tina of Sweden to be inspector of the Swedish universities, but he decli-
ned. Beside his classical studies he had an interest in the study of An-
glo-Saxon, which he shared with his friends William Somner and Ed-
ward Stillingfleet.

331. CATLIN, Georg.Nord-Amerikas indianer och de,
under ett åttaårigt vistande bland de vildaste af deras
stammar, upplefvade äfventyr och öden. Öfversättning
från femte engelska upplagan. Stockholm, P. G. Berg,
1848. 4:o. Handkolorerad litogr. front,+ III-XI,+ (1),+
320 s.+ 22 handkolorerade litogr. planscher. Texten
genomgående hårt lagerfläckig, med småfläckar, större
fläck s. 46-53. Planscherna med endast lätta fläckar. Fron-
tispiesen och s. 281 med liten papperslagning, spår av
bortraderad namnteckning på titelbladet. Nött något se-
nare svart hfrbd, guldornerad rygg. Smutstitelblad saknas.

9000:–
Den ovanliga svenska upplagan av Catlins viktiga arbete om Norda-
merikas indianer. P. G. Berg har slagit samman de två arbetena, ”Let-
ters and notes on the Manners, Customs, and Condition of the North
American Indians” (1841) och ”North American Indian Portfolio”
(1844), och åstadkommit en egen hybrid. Översättningen är gjord av
Anders Lindeberg.

332. CICERO, Marcus Tullius || LYTH, P. G. (övers.).
En åldrings tankar om ålderdomen. Öfversättning af
P. G. Lyth. Stockholm, Fr. Skoglunds förlag, 1902. 8:o.
(8),+ 66,+ (1) s.+ plansch. Tryckt inom rött ramtryck.
Sammanbunden med:
CICERO, Marcus Tullius || LYTH, P. G. (övers.). En
väns tankar om vänskapen. Öfversättning af P. G. Lyth.
Stockholm, AB Nordiska bokhandeln, 1904. 8:o. 79,+ (1)
s. Tryckt inom rött ramtryck. Senare brunt hkbd, med
båda främre omslagen medbundna (Nils Ericsons bok-
binderi). 450:–
Planschen i första verket är ett porträtt av Oskar II och verket är med
tryckt hyllning till kung Oskar på sjuttiofyraårsdagen. Behållningen av
det andra verket tillföll “Föreningen för befordrande av örebroungdo-
mens lekar och idrottsöfningar”.

333. DAHL, Carl G. Pomologi. Beskrivningar över de
viktigaste i Sverige odlade fruktsorterna. 1-2. Andra om-
arbetade och utvidgade upplagan. Stockholm, Albert
Bonniers förlag, 1943. 8:o. 300 s.+ 34 färgplanscher; 390
s.+ 33 färgplanscher. Förlaget halvlinneband, gröna pär-
mar och grön titeletikett, övre grönt snitt. Två volymer.

1800:–
Del 1: Äpplen. 2: Päron och plommon. Andra upplagan, den första
kom 1929. Denna andra har utökats med 54 olika plommonsorter
och med 6 äppel- och 7 päronsorter.

334. DAHLGREN, Carl. Frimureriet med tillämpning
på Sverige. Stockholm, A. G. Hellsten, 1842. 8:o. (4),+
184 s. Något nött samtida hfrbd med guldornerad rygg.
Spricka i övre främre fals. 800:–
Carl Fredrik Dahlgren (1791-1844). En andra upplaga kom ut
1925.

335. (DUPPA, Richard.) Elements of the Science of
Botany, as Established by Linnaeus; With examples to il-
lustrate the classes and orders of his system. Third edi-
tion. 1-(3). London, T. Bensley for J. Murray, 1810. Small
8vo. Engr. front,+ 144,+ (8) pp.+ 79 engr. hand coloured
plates; 43,+ (blank),+ 3-49,+ 106 pp.+ 65 engr. hand co-
loured plates. Later green cloth, gilt spines with red labels.
Two volumes. 9000:–
Soulsby 790. As in the Soulsby copy, the imprint has been changed in
ink by hand to 1812. The first and second editions were published in
1809. The third part lacks title leaf and is bound together with part
two. With a total of 145 engraved plates, of which all but two are
hand coloured.

336. DYBECK, Richard. Svenska minnesmärken. Tek-
nade och beskrifna af Richard Dybeck. Stockholm, tryckt
hos Joh. Beckman/ J. C. Hedbom & comp förlag, 1851.
4:o. 16 s.+ 18 litogr. planscher. Lagerfläckar, framförallt i
texten, mycket på sid 8-11, endast lättare på planscher.
Något nött samtida hfrbd, guldornerad rygg och gröna
marmorerade snitt. Tillsammans med:
(DYBECK, Richard.) Anmärkningar vid det af trycket
utgifna arbetet om Svenska minnesmärken. [=Ru-
brik.] Autograf, signerad. 4:o. 10 s. Snörhäftad, oskuren.
Handskrift i bläck, daterad Stockholm 9 mars 1852 och
signerad ”R. Dbk.” 9500:–
Montelius 106. Arkeologen och fornforskaren m.m. Richard Dybeck
(1811-77) var jurist men framförallt entusiastisk fornforskare och
folklivsforskare, samt även tidig folkmusiksamlare, idag kanske mest
ihågkommen för texten till nationalsången ”Du gamla de fria...”. Han
genomförde med statliga medel ett antal resor runt i Sverige och invente-
rade fornminnen, publicerade framförallt i ”Runa” och ”Antikvarisk
tidskrift”. Verket ”Minnesmärken” består också huvudsakligen av
gravsättningar, stensättningar och kummel från olika platser i Sverige.
Litografierna är utförda av Hårdh, Strömer och Salmson. De hand-
skrivna tilläggen innehåller extra information till planscherna.

337. ECKHART, Johann Georg von. Historia studii
etymologici linguae germanicae hactenus impensi;
ubi scriptores plereque recensentur et diidicantur, qui in
origines et antiquitates linguae teutonicae, saxonicar, bel-
gicae, danicae, svecicae, norwegicae et islandicae, veteris
item celticae, gothicae, francicae atque anglo-saxonicae in-
quisiverunt, aut libros studium nostrae linguae criticum
promoventes alios ediderunt [...]. Hannover, Nicolaum
Foersterum, 1711. 8vo. 332 pp. Title printed in red and
black. Foxing and browning, spot pp. 173-174. Sewn as is-
sued, uncut in contemporary grey wrapper, spine with
hand written title in ink. 6000:–
Johann Georg von Eckhart, före adlandet 1719 Eccard, (1664-1730)
var historiker, och kunglig bibliotekarie i Hannover fram till 1723, då
han på obestånd fick rymma till Würzberg. Han konverterade till ka-
tolicism och blev historiograf hos furstbiskopen av Würzburg. Vid si-
dan av sina insatser inom filologi och etymologi, räknas han tillsam-
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mans med Leibniz och Johann Jacob Mascov som en av föregångarna
till den nya tyska historieskrivningen. Detta verk ger en litteraturhisto-
risk översikt över den filologiska forskningen inom det germanska
språkområdet.
Kapitel 22 som behandlar Sverige tar även upp böcker om finska och
lappska.

338. (EHRENFALCK, Carl Leonhard.) Project til en
förbättrad och förnyad förordning, om jagt och diur-
fång. Stockholm, Kongl. tryckeriet, 1755. 4:o. (24) s. Med
bläckpaginering i övre hörn. Tagen ur band, dock fin.

3000:–
Schreber 285. Bygdén anger Ehrenfalck som författare. Denne var
kommissionens sekreterare och Schreber menar att han möjligen kan
ha formulerat skrivelsen men knappast varit ansvarig.

339. (EICHHORN, Christoffer utg.) Sånger och tal i
sällskapet Z. I. 1856-1862. Stockholm, Isaac Marcus,
1863. 8:o. (4),+ 194,+ (2) s. Dek. blindpräglat okbd (I. El-
kan). 600:–
Allt som utkom. Sällskapet Z var troligen endast verksamt mellan
åren 1856 och 1862 med Christoffer Eichhorn som centralfigur.
Namnet kan syfta på det studentikosa ordet ”Zwycken” (betyder mat
och betydlig dryckjom), från tyskans Zweckessen (festmåltid), vilket an-
tagligen sammanfattar den huvudsakliga sysselsättningen i sällskapet.
Tom Lundin har löst upp några av initialerna till de anonyma bidra-
gen; C.E.= Christoffer Eichhorn, M.B-d= Mauritz Berwald,
M.A.G.= Magnus Alexander Goldschmidt, R.L.W.= Robert Leo-
nard Wirrman, G.S-m= G. Stjernström. (Lundin, Bland Tunguser,
Turkar och Trattar, Stockholm 2004, s. 160.) Den blivande amanu-
ensen på Kungliga biblioteket Christoffer Eichhorn (1837-89) var
under studierna i Uppsala flitigt verksam i olika sällskap, som diktar-
och dryckesbroder.

340. EKBERG, Bertil. Säteriet Kråk. Dess bygd och
dess människor. Några anteckningar. Särtryck ur Väster-
götlands Fornminnesföreninges tidsskrift Bd V : 7-8. Il-
lustrerad. 1954. 8:o. 30 s. Klammerhäftad, främre omsla-
get med inklistat fotografi. Från Alf Åbergs bibliotek
med dedikation på främre omslaget. 200:–

341. EKEBERG, Birger. Om frälseränta. En rättshisto-
risk utredning. På offentligt uppdrag utarbetad. Stock-
holm, Isaac Marcus, 1911. 8:o. X,+ 221 s. Senare rött
hkbd, med något klumpig ryggtiteletikett, omslaget med-
bundet. 400:–

342. EKSTRÖM, Carl Ulric. Beskrifning öfver Mörkö
socken i Södermanland, af C. U. Ekström. Kyrkoher-
de. Stockholm, i Kongl. Ordens-Boktryckeriet, 1828. 8:o.
(6),+ 218,+ 27,+ (1) s.+ 3 utvikbara tabeller. Titelbladet
med rödstämpel från Vetenskapsakademien. Tillsammans
med:
(EKSTRÖM, C. U. & SCHÉELE, C. A. von.) Teckning-
ar till beskrifningen öfver Mörkö socken. Stockholm,
1828. Tvär 4:o. Litogr. titelblad,+ 2 utvikbara litogr. kar-
tor,+ 24 litogr. planscher, varav 1 handkolorerad. Första
bladet med liten reva och äldre papperslagning. Lätta la-
gerfläckar. Samtida, nästan uniforma hfrbd, guldornerade
ryggar med röda titeletiketter, marmorerade pärmpapper.

Två volymer. Något olika ryggdekor och etiketter.
13000:–

Essén s. 83. Setterwall 6064. Krok s. 158. Planscherna är litografe-
rade av Schéele. Prosten m.m. C. U. Ekströms (1781-1859) beskriv-
ning över Mörkö, som han skrev på uppdrag av Nils Bonde, hade am-
bitionen att täcka allt. Öns naturalhistoria upptar två tredjedelar av
texten, med en rik beskrivning av bl.a. insektsfloran, men beskriv-
ningen innehåller även anekdoter och folkloristik om allmogens vid-
skeplighet m.m. Den blev en stor framgång när den utkom 1828. Gun-
nar Brusewitz frågar sig (i Björnjägare och fjärilsmålare) retoriskt om
”...någon författare kommit närmare det linneanska idealet för en to-
pografisk skildring än pastorn på Mörkö”. Den handkolorerade plan-
schen föreställer ett par i sockendräkt.

343. FLETCHER, Harold. R. A Quest of Flowers. The
Plant Explorations of Frank Ludlow and Georg Sherriff
told from their diaries and other occasional writings.
Edinburgh, University press, 1975. 8vo. xxix,+ (blank),+
387 pp.+ plates in colour. Publ. cloth with slightly worn
dustwrapper. 600:–
First edition. Frank Ludlow and Georg Sherriff travelled in the Hi-
malaya of Bhutan and Southeastern Tibet during 1933 to 1949 in
search of flowers.

344. [Folkomröstningskommittén.] Betänkande och för-
slag angående konsultativ folkomröstning. Afgivet av
folkomröstningskommittén den 8 februari 1921. Uppsala,
Appelbergs boktryckeri, 1921. 8:o. VII,+ (blank),+ 87 s.
Sammanbunden med:
BRUSEWITZ, Axel. Det konsultativa referendum. En
jämförande politisk statsrättslig undersökning. Uppsala,
Appelbergs boktryckeri, 1921. 8:o. 106. (Folkomröst-
ningskommitténs utredningar angående referendum i
främmande länder. I.) Sammanbunden med:
TINGSTEN, Herbert. Olika metoder för ”objektiv
upplysning” vid folkomröstningar i Schweiz och
Nordamerikas Förenta stater. En översikt. Uppsala,
Appelbergs boktryckeri, 1921. 8:o. 17,+ (1) s. (Folkom-
röstningskommitténs utredningar angående referendum i
främmande länder. II.) Nött samtida rätt hfrbd, liten ska-
da på övre kapitäl. Ur Axel Brusewitz bibliotek. 600:–
Den år 1920 tillsatta folkomröstningskommittén, med både socialde-
mokratiska och konserativa medlemmar, lade här fram sitt förlag till
konsultativ folkomröstning, vilken också infördes och kom till använd-
ning redan året därpå i förbudsomröstningen. Ordförande i kommittén
var Nils Edén och sekreterare Axel Brusewitz, senare tillkom Her-
bert Tingsten som biträdande sekreterare. Övriga ledamöter var K. E.
von Geijer, Mauritz Hellberg, Viktor Larsson och Ivan Vennström.
Kommittén fortsatte sitt arbete och 1923 avstyrkte den frågan om deci-
siv folkomröstning.

345. GOETHE, Johan Wolfgang von || BERGS-
TRAND, Allan (utg). Goethe. Skrifter i urval. 1-9.
Stockholm, Bonniers, 1932. Porträtt,+ XIII,+ (blank),+
479; XXVIII,+ 379,+ (2); X,+ (1),+ (blank),+ 268; 334;
XI,+ (1),+ 375; IX,+ (blank),+ 268; 321; 254; VII,+
(blank),+ 420,+ (1) s. Röda men blekta ohfrbd, övre guld-
snitt. Sex volymer, liten skada på andra delens kapitäl.

1500:–
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Utgivna till 100-årsdagen av Goethes död. Innehåller Den unge Wer-
thers lidande, Valfrändskap, Faust, Egmont, Wilhelm Meisters läro-
år, Hermann och Dorothea m.m.

346. (GOVENIUS, Lars Johan.) Vilhelm von Brauns
skinnsoffa. Jemte skaldens porträtt inuti boken. Novell
af Lars Johan. Stockholm, P. A. Nymans efterträdare,
1892. 8:o. 36 s.+ plansch. Titelbladet något rivet i neder-
kant. Häftad, med tryckt nött omslag, med samtida cello-
fanskyddspapper. Ur Schöldströms bibliotek, med hans
namnteckning på omslaget, daterat 1906. Med bokhand-
selssstämpel på cellofanpappret och på titelbladet. 400:–
På omslaget, som har ett porträtt av författaren, står ”Wilhelm von
Brauns”, men titelbladet har ”Vilhelm von Brauns”. Lars Johan Go-
venius (1828-99) var författare av en mängd småhistorier men är nog
mest känd för sitt deltagande som predikant på Fregatten Norrköpings
resa i västindien år 1861-62, vilket han beskrivit i två böcker.

347. GUSTAV II ADOLF || HALLENDORFF, Carl
(utg.) Tal och skrifter av konung Gustav II Adolf. Ett
urval av Carl Hallendorff. Stockholm, P. A. Norstedt &
söner, 1915. 8:o. VII,+ (blank),+ 204 s. Ljusbrunt hfrbd,
guldornerad rygg med upphöjda bind och något blekt röd
titeletikett, övre guldsnitt (G. Hedberg). Minimal skrap-
ning på ryggen. Ur Hallendorffs bibliotek. 800:–

348. HALLENDORFF, Carl. Bidrag till det stora nor-
diska krigets förhistoria. Ak. avh. Uppsala, 1897. 8:o.
VIII,+ 175 s. Ljusbrunt hfrbd, guldornerad rygg med
upphöjda bind och röd titeletikett, främre omslag med-
bundet (G. Hedberg). Ur Hallendorffs bibliotek. 600:–

349. HALLENDORFF, Carl. De franska bourboner-
nas fall. En studie. Stockholm, P. A. Norstedt & söner,
1905. 8:o. 41 s. Ljusbrunt hfrbd, rikt guldornerad rygg
med röd titeletikett, marmorerade pärmpapper och om-
slaget medbundet (G. Hedberg). (Svenska humanistiska
förbundets skrifter X.) Ur Hallendorffs bibliotek. 450:–

350. HALLENDORFF, Carl. Grundlinjer av svensk
samhällslära. Av krigsundervisningskommissionen fast-
ställd såsom läroverk vid K. Krigsskolan. Stockholm,
Centraltryckeriet, 1907. 8:o. 83,+ (blank),+ 7 s. Ljusbrunt
hfrbd, rikt guldornerad rygg med röd titeletikett, marmo-
rerade pärmpapper och omslaget medbundet (G. Hed-
berg). Ur Hallendorffs bibliotek. 450:–

351. HALLENDORFF, Carl. Historiska uppsatser
1892-1908. [=Ryggtitel.] Samlingsband ur Carl Hallen-
dorfs eget bibliotek med 24 egna uppsatser och recensio-
ner i särtryck. Ljusbrunt hfrbd med rikt guldornerad rygg
och blekt röd titeletikett, marmorerade snitt och övre
guldsnitt, många omslag medbundna (G. Hedberg). Med
egenhändigt skriven innehållsförteckning med bläck på
försättsbladen. Fint exemplar. 1200:–
Särtrycken är huvudsakligen ur Historisk tidskrift och rör framförallt
Karl XII och dennes tid. Innehåller bl.a. ” De hemliga förbindelserna
mellan Danmark o. konung August”, ”Olof Hermelins öde vid Pol-
tava”, ”Anmärkningar öfver G. Adlerfelts Histoire militaire de Char-
les XII”, ”Ryska berättelser om slaget vid Narva”, ”August den Star-
ke och Karl XII”

352. HALLENDORFF, Carl. Illusioner och verklighet.
Studier öfver den skandinaviska krisen 1864. Stockholm,
Hugu Gebers förlag, 1914. 8:o. V,+ (3),+ 186 s. Ljusbrunt
hfrbd, guldornerad rygg med upphöjda bind och röd tite-
letikett, övre guldsnitt och omslaget medbundet (G. Hed-
berg). Ur Hallendorffs bibliotek. 600:–

353. HALLENDORFF, Carl. Konung Augusts politik
åren 1700-01. Ett bidrag. Uppsala, Akademiska bokhan-
deln, 1898. 8:o. 109,+ (3) s. Ljusbrunt hfrbd, guldornerad
rygg med upphöjda bind och röd titeletikett, omslaget
medbundet (G. Hedberg). Något blekt rygg. (Skrifter ut-
gifna af K. Humanistiska Vetenskaps-Samfundet i Upsa-
la. VI, 4.) Ur Hallendorffs bibliotek. 600:–

354. HALLENDORFF, Carl. Panama. Studier kring ett
politiskt-ekonomiskt problem. Stockholm, Aktiebolaget
Ljus, 1913. 8:o. 154 s. Ljusbrunt hfrbd, guldornerad rygg
med upphöjda bind och röd titeletikett, övre guldsnitt och
omslaget medbundet (G. Hedberg). Med anteckningar i
bläck troligen av Hallendorff själv på eftersättsbladet. Ur
Hallendorffs bibliotek. 500:–

355. HALLENDORFF, Carl. Strödda uppsatser 1892-
1910. [=Ryggtitel.] Samlingsband ur Carl Hallendorfs eget
bibliotek med 8 egna uppsatser och recensioner i särtryck.
Ljusbrunt hfrbd med rikt guldornerad rygg och blekt röd
titeletikett, marmorerade snitt och övre guldsnitt, samtli-
ga omslag medbundna (G. Hedberg). Med egenhändigt
skriven innehållsförteckning med bläck på försättsbladet.
Fint exemplar. 900:–
Innehåller : 1: ”Louis De Geer såsom statsman. Strödda anmärk-
ningar”. Särtryck ur Svensk tidskrift 1892, h. 17-18. 8:o. 21 s. Med
egenhändigt skriven kommentar på främre omslaget. 2: ”Behöfves en
revision af riksdagsordningen?” Särtryck ur Svensk Tidskrift 1893,
häft 14,15. 8:o. 11 s. 3: Rec. av Emil Hildebrand Svenska statsför-
fattningens historiska utveckling. Särtryck? troligen ur Historisk tid-
skrift. 8:o. (2) s. 4: ”Ur Upplands historia.” Särtryck ur Uppland
utgifven af K. Humanistiska vetenskaps-samfundet i Uppsala. Upp-
sala, 1901. 8:o. S. 229-278. 5-6: ”Ur en svensk kyrkobok från slu-
tet av 1500-talet” samt ”Ett donationsbref af hertig Karl för ärkes-
tiftets reorganisation efter Upsala möte.” Särtryck ur Historisk tid-
skrift. Utan år. 7: ”Ur nutida svensk häfdateckning.” Särtryck? 8:o.
S. 544-548. 8: ”Skrivande karoliner.” Särtryck ur Ord och bild.
Nittonde årgången 1910. S. 11-25.

356. HALLENDORFF, Carl. Sveriges omdaning
under sextonhundratalet. Illustrerad. Stockholm, P. A.
Norstedt & söner, 1905. 8:o. 79,+ (1) s. Ljusbrunt hfrbd,
rikt guldornerad rygg med röd titeletikett, marmorerade
pärmpapper och omslaget medbundet (G. Hedberg).
(Svenskt folkbibliotek. II:1.) Ur Hallendorffs bibliotek.

450:–

357. HALLENDORFF, Carl. Uppsatser i Det nya Sve-
rige. [=Ryggtitel.] Samlingsband ur Carl Hallendorfs eget
bibliotek med 4 uppsatser i särtryck ut tidskriften ”Det
nya Sverige”. Ljusbrunt hfrbd med rikt guldornerad rygg
och blekt röd titeletikett, marmorerade snitt och övre
guldsnitt, samtliga omslag medbundna (G. Hedberg).
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Med egenhändigt skriven innehållsförteckning med bläck
på försättsbladen. Fint exemplar. 900:–
Innehåller : ”Svensk konservatism af Svenske” (1908); ”Regerings-
makten och riksdagen” (1909); ”Våra ämbetsmän” (1910); ”Hel-
singborgsminnet. Tal vi Stenbocksfesten å Riddarhuset den 28 februa-
ri 1910” (1910). Det sistnämda med Hallendorffs egna korrektur-
rättelser. ”Det nya Sverige” var en konservativ tidskrift utgiven av
Adrian Molin.

358. HARKNESS, Ruth. The Lady and the Panda. The
Story of the Expedition which Captured a live Giant Pan-
da. London, Nicholson and Watson, 1938. 8vo. ix,+ (3),+
247,+ (1) pp.+ plates. Publ. cloth with torn dustwrapper.
From the library of the botanist Ester Ryberg, with her
signature in ink. 2500:–
First UK edition. The story of the capture in 1937 of the giant pan-
da Su Lin, which made a sensations when arriving in United States. It
ended up at the Brookfield Zoo in Chicago.

359. HAUGE, Hans-Egil. Levande begravd eller bränd
i nordisk folkmedicin. En studie i offer och magi. Ak.
avh. Illustrerad med kartor. Stockholm, Almqvist & Wik-
sell, 1965. 8:o. 165 s. Mörkblått kbd med lätt guldornerad
rygg. (Acta Universitatis Stockholmiensis. Stockholm Stu-
dies in Comparative Religion. 6.) 400:–

360. HEDIN, Adolf || SPÅNGBERG, Valfrid (utg.).
Adolf Hedin. Tal och skrifter. (1)-2. Stockholm, Bon-
niers, 1904-15. Porträtt,+ (8),+ 639 s.; porträtt,+ (8),+
612 s. Bruna samtida hkbd, guldornerade, nästan unifor-
ma ryggar med röda etiketter. Två volymer. Ur Axel Bru-
sewitz bibliotek, med hans namnteckning och enstaka
blyertsanteckningar i marginalen. Med den ofta saknade
andra delen. 1500:–
Adolf Hedin (1834-1905) var politiker, och ledamot av andra kam-
maren från 1870 till sin död. Han representerade ursprungligen det ny-
liberala partiet men efter dettas upplösning var han autonom. Han var
aktiv skandinavist, arbetade för författningsreformer och var nors-
kvänlig i unionsfrågan. Parallellt med riksdagsarbetet var han även
bl.a. chefredaktör för Aftonbladet. Bra proveniens från professor skyt-
teanus Axel Brusewitz (1881-1950) bibliotek. Dennes huvudsakliga
intresse var konstitutionella och parlamentariska frågor.

361. HEDIN, Sven. Asien. Tusen mil på okända vägar.
1-2. Med öfver 400 illustrationer (hvaraf 165 helsidesbil-
der) samt 4 kartor. Stockholm, Albert Bonniers, 1903. 8:o.
(14),+ 696,+ (8); (4),+ 671,+ (9) s.+ 2 porträtt,+ 4 utvik-
bara kartor,+ planscher. Gröna guldornerade okbd, röda
snitt. Två volymer. 1600:–
Hess A5. Fint exemplar av första upplagan av Sven Hedins fjärde
resa, den andra stora Asienresan. Del ett i tredje och del två i fjärde tu-
sendet.

362. HEDIN, Sven. En färd genom Asien 1893-97. 1-2.
Förra delen med 116 illustrationer och 2 kartor; senare
delen med 142 illustrationer och 2 kartor. Stockholm, Al-
bert Bonniers förlag, 1898. 8:o. XII,+ (2),+ 565,+ (5) s.+
34 planscher,+ 2 kartor, varav en lös, utvikbar; (6),+
537,+ (5) s.+ 26 planscher,+ utvikbar karta. Röda dek.
okbd, marmorerade snitt. Frampärmen på första volymen
något nött. 1600:–

Hess A4. Första upplagan av Hedins berättelse om sin första större
expedition. First edition of Hedin’s third journey, and the first of the
large Asia expeditions.

363. HILDEBRAND, Hans. Sveriges medeltid.Kultur-
historisk skildring. I-III. Rikt illustrerad. Stockholm, P. A.
Norstedt & söner, 1879-1903. 8:o. (2),+ IV,+ (2),+ 1025;
(6),+ 984; (4),+ 1116 s. Tillsammans med:
Sveriges medeltid. IV. Register. Utgivet av Sven Tun-
bergs genom Carl von Holten och Herman Schück.
Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1953. 8:o. 124 s. Sam-
tida halvpergamentband, rikt guldornerade ryggar med
röda titel- och deltiteletiketter, röda snitt (G. Hedberg).
Registerbandet bundet senare men helt uniformt med de
tidigare, dock annat för- och eftersättspapper och annan
Hedbergetikett. Fyra volymer, lätta skrapmärken på ryg-
gen till del ett. Del 1-3 med Mauritz Bohemans exlibris.

8000:–
Fin svit av det fortfarande mest genomgripande arbetet över den svenska
medeltidens kulturhistoria, med det mycket användbara och ofta sak-
nade registret.

364. HJÄRNE, Harald. Öfversigt af Sveriges ställning
till främmande makter vid tiden för 1772 års stats-
hvälfning af H. Hjärne. Uppsala, B. Almqvist & J. Wik-
sell’s Boktryckeri, 1884. 8:o. (2),+ 40 s. Häftad, oskuren
och ouppskuren, i tryckt omslag. 200:–

365. HOOKER, Joseph Dalton & BALL, John. Journal
of a Tour in Marocco and the Great Atlas. London,
Macmillan and Co, 1878. 8vo. xvi,+ 499 pp.+ folding pa-
norama view,+ large folding map,+ folding plate,+ 6 full-
page wood engraved plates. Several woodcut illustrations
in the text. Publ. dec cloth, gilt spine. Fine copy from the
library of Måns Ryberg. 7500:–
Neate H109. Playfair 1275. First edition. "This journey was under-
taken in 1871, and the account of its botany and geology is one of the
most important works that has been written on the country" (Playfair).
The large folding map is by John Ball and shows south Marocco. The
botanists Joseph Dalton Hooker (1817-1911) and John Ball (1818-
89) travelled in 1871 to Morocco and the Atlas Mountains, accompa-
nied by the geologist George Maw. They were particularly interested in
the flora of Morocco and the book contains, in addition to their account
of their experiences in Morocco and the places they visited, detailed no-
tes on the vegetation and flora which they found. It also contains inter-
esting facts relating to the Berbers.

366. HUTCHINSON, John. A Botanist in Southern
Africa. Foreword by Field-Marshal, the Rt. Hon. J. C.
Smuts. Illustrated. London, P. R. Gawthorn LTD, 1946.
8vo. Front.,+ xii,+ 686,+ (1) pp.+ plates. Publ. cloth, with
somewhat worn and cut-down dust wrapper. From the li-
brary of Måns Ryberg, with his signature. 600:–

367. HÖRBERG, Pehr. Målaren Pehr Hörbergs lef-
wernes-beskrifning. Författad af honom sjelf. Med
företal och tillägg af Atterbom. Uppsala, Zeipel och
Palmblad, 1817. 8:o. LIII,+ (blank),+ 124,+ (1) s.+ utvik-
bar grav. plansch. Genomgående lätt lagerfläckig, bläck-
fläck i marginalen s. 99. Senare svart hfrbd med guldor-
nerad rygg, pärmarna med pergamenthörn och marmo-
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rerat pärmpapper. Ur Fredrik Vult von Steijerns bibliotek,
med hans exlibris. Fint exemplar. 4500:–
Första upplagan. Pehr Hörberg (1746-1816) skrev sina memoarer re-
dan 1791, men de utgavs först 1817, efter hans död, av vännen
P.D.A. Atterbom. De innehåller även en egenhändig katalog över hans
målningar och teckningar. Planschen är hans självporträtt, målat och
graverat 1807.

368. IHRFORS, Carl Gustaf. Om häradsallmänningar
enligt svensk rättsutveckling. Ett bidrag till den sven-
ska jord- och skogslagstiftningens historia. Ak. avh. Upp-
sala, 1916. 8:o. XVI,+ 738 s. Sista, rättelsebladet löst. Se-
nare rött hkbd, med något klumpig ryggtiteletikett, om-
slaget medbundet. 800:–

369. IVARSSON, Gustaf. Johan III och klosterväsen-
det. Ak. avh. Lund, Gleerups, 1970. 8:o. (7),+ (blank),+
283 s. Blått kbd med guldornerad rygg. Främre omslag
medbundet. (Bibliotheca Theologiae practicae, 22.) 450:–

370. JANSSON, Sven B. F. Sagorna om Vinland. I.
Handskrifterna till Erik den Rödes saga. Stockholm,
Wahlström &Widstrand, 1945. 8:o. 291,+ (1) s. Mörkblått
kbd, med lätt guldornerad rygg. (Kungl. Vitterhets Histo-
rie och Antikvitets Akademiens Handlingar 60:1.) 500:–
Andra utökade upplagan av allt som utkom. Den utkom året innan
som avhandling i Lund. Denna andra utgåva är utökad med English
summary och ett rättelseblad.

371. JANSSON, Valter. Fornsvenska legendariet.
Handskrifter och språk. Stockholm, Hugo Gebers för-
lag/Köpenhamn, Levin & Munksgaard, 1934. 8:o.
XXIX,+ (blank),+ 241 s.+ 2 planscher. Mörkblått kbd,
med lätt guldornerad rygg. (Nordiska texter och under-
sökningar utgivna i Uppsala av Bengt Hesselman. 4.)

300:–

372. JOHANSSON, Erik L. Åse och Viste kretsavdel-
ning (hushållsgille) 1855-1955. Särtryck ur Skaraborgs
läns Hushållningssällskap tidning 2/55. Illustrerad. Skara,
1955. 8:o. 11,+ (1) s. Klammerhäftad. Från Alf Åbergs
bibliotek, med dedikation. 120:–

373. Journalisten, eller utwalda samlingar i blandade
ämnen hämtade i synnerhet utur de nyaste och bästa eng-
elska journaler; till nytta och nöje för medborgare af bäg-
ge könen. Profstycke + 1-4. Stockholm, Anders Zetter-
berg, 1789-94. 8:o. Graverat titelblad,+ (4),+ 188; graverat
titelblad,+ (2),+ 62,+ (2),+ 63-124,+ (2),+ 125-86,+ (2),+
187-248,+ (2),+ 249-310,+ (2),+ 311-74,+ (2),+ 375-
436,+ (2),+ 437-98,+ (2),+ 499-560,+ (2),+ 561-622,+
(2),+ 623-84,+ (2),+ 685-746; graverat titelblad,+ (2),+
190,+ (2),+ 191-380,+ (2),+ 381-762; graverat titelblad,+
(2),+ 776; graverat titelblad,+ (2),+ 766 s.+ 48 graverade
planscher, varav några utvikbara. Varierande lagerfläckiga
och med småfläckar. Enstaka revor i marginalerna. Nötta
samtida stänkmarmorerade pappband med rödstänkta
snitt. Åtta volymer. Fjärde och sjunde volymerna med lite
defekta försättsblad. 6000:–
Lundstedt 291. ”Journalisten”, som publicerades med mottot ”Omne
tulit punctum, qui miscuit utile dulci.” utgavs av fortifikationssekrete-

raren Johan Fredrik Bagge (1744-1805) och läkaren Gideon Herman
de Rogier (1738-1814) efter engelsk förebild. Enligt programförkla-
ringen i ”profstycket” skulle tidskriften behandla ”Alle upptäckter, rön
och försök till vetenskapernas, allmänna och enskilda hushållningens
samt konsternas och slöjdernas förkovran, alla beprövade grunder och
säkra genvägar till det angelägna uppfostringsverkets upphjälpande; alla
berömliga och mänskligheten hedrande gärningar; alla avhandlingar till
hjärtats och sedernas förbättring”. C. D. Josephson och Bengt Hilde-
brand skriver i SBL: ”Tidskriften, som var vackert illustrerad med
kopparstick av Fr. Akrel, utkom med ganska brokigt innehåll från
1790 häftesvis under fyra år. Den innehöll t. ex. biografier över stora
män (Newton, Voltaire, Rousseau, Shakespeare, Franklin, Rubens,
Haydn, Pitt m. fl.), hushållsråd av för 1700-talets ekonomientusiasm
kännetecknande slag, små sedelärande berättelser, skildringar av städer
och orter samt recensioner av engelska böcker. Men även förekommo bi-
drag av t. ex. typen »Berättelse om en hisklig, hittills föga kännd orm,
som finnes på ön Ceylon» med rafflande innehåll.”

374. JÄGERSTAD, Hans.Hovdag och råd under äldre
medeltid. Den statsrättsliga utvecklingen i Sverige från
Karl Sverkerssons regering till Magnus Erikssons rege-
ringstillträde (1160-1331). Ak. avh. Lund, Carl Bloms
boktryckeri, 1948. 8:o. XVIII,+ 336 s. Mörkblått kbd med
lätt guldornerad rygg. 450:–

375. KARL XII || CARLSON, Ernst (utg.). Konung
Karl XII:s egenhändiga bref. Samlade och utgifna af
Ernst Carlson. Med porträtt och breffacsimile af Karl
XII. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1893. 8:o. Litogr.
porträtt,+ XLVI,+ (1),+ (blank),+ 476 s.+ utvikbart fak-
simil av brev. Blind- och gulddekorerat okbd, röda snitt.
Fint exemplar ur Axel Brusewitz bibliotek, med hans
namnteckning. 600:–

376. KARLSSON, Lennart.Nordisk form. Om djuror-
namentik. Illustrerad. Stockholm, Statens historiska mu-
seum, 1983. 8:o. 196 s. Blått kbd, med guldornerad rygg.
Omslag medbundet. (The Museum of National Anti-
quities, Stockholm. Studies 3.) 400:–

377. KELLERMAN, Gösta. Jakob Ulvsson och den
svenska kyrkan under äldre Sturetiden 1470–1497. Ak.
avh. Stockholm, Svenska Kyrkans Diakoniststyrelses
Bokförlag, 1935. 8:o. XX,+ 412,+ (3) s. Mörkblått kbd
med guldornerad rygg. 400:–

378. KILSTRÖM, Bengt Ingmar. Den kateketiska
undervisningen i Sverige under medeltiden. Der ka-
techetische Unterricht in Schweden während des Mittelal-
ters. Mit einer deutscher Zusammenfassung. Lund, CWK
Gleerup, 1958. 8:o. 341 s. Mörkblått kbd, med lätt guld-
ornerad rygg. (Bibliotheca theologiae practicae 8.) 450:–

379. KINDBLAD, Karl Eduard. Handbok i swenska
historien för ungdom och menige man af K. E. Kind-
blad. 1-4 + bihang. Stockholm, J. C. Hedbom, 1849-59.
8:o. Litogr. titelblad,+ 360 s.+ 15 litogr. planscher; litogr.
titelblad,+ 420 s.+ 13 litogr. planscher; litogr. titelblad,+
578,+ (2) s.+ 27 litogr. planscher,+ Bihang. 47 s.+ 9 litogr.
planscher; (2),+ 512 s. Lagerfläckar i första delen, s. 39-40
i andra delen med litet hål, med bokstavsförlust. Nötta
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samtida hfrbd, guldornerade ryggar. Fyra volymer, med
samtliga främre och bakre häftesomslag medbundna i re-
spektive del (häfte 1-68). Med Gustaf Berndtssons exli-
bris. 1500:–
Setterwall 384. De medbundna häftesomslagen innehåller löpande
”Kronologisk jämförelse emellan swenska och allmänna historien”.
Med den sällsynta fjärde delen, som utkom 1859. Denna del innehål-
ler samma tidsperiod som bihanget till tredje delen, dvs perioden efter
Karl XII:s död, men något utökat. Verket var från början planerat att
avslutas med tre delar och bihang (1855), men kompletterades sedan
med den oillustrerade fjärde delen. Handboken, som sträcker sig från
Oden och Ynglingaätten till Karl XV, har mycket charmiga och naiva
illustrationer.

380. KJÖLLERSTRÖM, Sven. Biskopstillsättningar i
Sverige 1531-1951. Lund, Gleerup, 1952. 8:o. 248 s. Blått
kbd med lätt guldornerad rygg. (Lunds universitets års-
skrift. N. F. Avd. 1. Bd 48. Nr 5. Studia theologica lun-
densia 2.) 400:–

381. KJÖLLERSTRÖM, Sven. Kräkla och mitra. En
undersökning om biskopsvigningar i Sverige under refor-
mationstidevarvet. Lund, Gleerups, 1965. 8:o. 148 s.+ 2
planscher. Blått kbd med främre omslaget medbundet.
(Acta historico-ecclesiastica suecana. Samlingar och stu-
dier till Svenska kyrkans historia 4.) 300:–

382. KJÖLLERSTRÖM, Sven. Missa Lincopensis. En
liturgi-historisk studie. Mit einer Zusammenfasung in de-
utscher Sprache. Stockholm, Svenska Kyrkans Diakoni-
styrelses Bokförlag, 1941. 8:o. 166 s.+ 2 planscher. Blått
kbd. (Acta historico-ecclesiastica suecana. Samlingar och
studier till Svenska kyrkans historia 4.) 300:–

383. KLOCKARS, Birgit. Biskop Hemming av Åbo.
Helsingfors, Svenska litteratursällskapet i Finland, 1960.
8:o. 264 s.+ plansch. Rött kbd med lätt guldornerad rygg.

450:–

384. KLOCKARS, Birgit. I nådens dal. Klosterfolk och
andra c. 1440-1590. Stockholm, Almqvist & Wiksell,
1979. 8:o. 210 s.+ 4 planscher. Blått kbd med lätt guldor-
nerad rygg. (KVHAA. Historiska serien 21.) 350:–

385. KLOOT, Claudius. Synopsis causarum crimina-
lium, juxta seriem X. praeceptorum decalogi disposita.
Göteborg, Amundus Grefwe, 1651. 12:o. (24),+ 203,+ (1)
s. Enstaka småfläckar, bl.a. på titelbladet, och rikligt med
samtida understrykningar. Sammanbunden med:
KLOOT, Claudius. Processus criminalis, ad jus & fo-
rum svecicum potissimum aptatus. Cum materiâ miti-
gationis & remissionis poenarum. Göteborg, Amund N.
Grefwe, 1651. 12:o. (4),+ 162,+ (2) s. Saknar två dedika-
tionsblad. Samtida pergamentband. med handtextad titel
på ryggen. Med gammal nummeretikett ”552” och bort-
klippt namnteckning på försättsbladet. Ur Ericsbergs
bibliotek, med Carl Jedvard Bondes exlibris. 8000:–
Collijn sp. 459. Engström s. 89. Almqvist s. 24. Första upplagorna
av Kloots båda verk inom straff- och kriminalrätten. Det första verket,
som är det första försöket i Sverige att åstadkomma en vetenskapliga
framställning av straffsystemet, är utgivet med företal av Johannes Loc-

cenius. Det andra verket är ett första försök till systematisering av den
svenska kriminalprocessen. Båda verken utkom på nytt 1676 i sam-
lingsvolymen ”Synopsis rerum criminalium”. Samma år, 1676, utgav
Kloot även en bok om den svenska privaträtten, ”Then swenska lagfa-
renheetz spegel”. Claudius Kloot (ca. 1612-90) föddes i Arboga och
studerade i Uppsala. Han var rådman i Göteborg åren 1647-55, då
han avsattes p.g.a. sedlighetsbrott (hans kvinnliga medbrottsling dömdes
till döden för barnamord och avrättades). Från 1660 återkommer han
som borgmästare i Vänersborg.

386. KOCH, Wilhelm Daniel Joseph. Synopsis florae
Germancae et Helveticae, exhibens stirpes phaneroga-
mas et vasculares cryptogamas rite cognitas, quae in Ger-
mania, Helvetia, Borussia et Istria sponte crescunt atque
in hominum usus copiosus coluntur, secundum systema
candollleandum digestas, praemissa generum dispositio-
ne secundum classes et ordines systematis Linnaeani con-
scripta: Auctore d. Guil. Dan. Jos. Koch. Editio tertia. 1-
2. Leipzig, Gebhardt et Reisland, 1857. 8vo. XLVIII,+
400; (4),+ 401-875,+ (1) pp. Full brown morocco, gilt spi-
ne and gilt boards, gilt edges, spine slightly faded. Fine
copy from the library of Måns Ryberg. 3000:–
Pritzel 4775. Steflau 3803. Third edition, the first was published in
1837. Wilhelm Koch (1771-1849) was from 1824 professor of bota-
ny in Erlangen.

387. Kongl. maj:ts nådige stadfästelse, å then förening
inwånarne uti Håbo härad och Tibble socken, tillika med
18 mantal i Bro härad, Ryd och Näs socknar i Upsala län,
sins emellan ingått och slutit om et spannemåls magasins
inrättande i bemälte socknar. Gifwen Stockholm i Råd-
Cammaren then 12 aug. 1755. Stockholm, uti Kongl.
Tryckeriet hos directeuren Pet. Momma, (1755). 4:o. (15)
s. Med bläckpapginering i övre hörn. Tagen ur band.
Kontrasignerad av Carl Arnell. 800:–

388. KROON, Sigurd. Det svenska prästmötet under
medeltiden.Dess uppkomst och ställning i samhälle och
kyrka. Ak. avh. Stockholm, Svenska kyrkans diakonisty-
relses bokförlag, 1948. 8:o. 189 s. Blått kbd med guldor-
nerad rygg. (Samlingar och studier till svenska kyrkans
historia. 18.) 300:–

389. KUMLIEN, Kjell. Karl Knutssons politiska verk-
samhet 1434-1448. Illustrerad. Ak. avh. Stockholm, P. A.
Norstedt & söner förlag, 1933. 8:o. 315,+ (1) s. Mörkblått
kbd med guldornerad rygg. 400:–

390. Lagerbergiana. Tryckt och otryckt om general
Sven Lagerberg. Stockholm, Arvid Bengtsons Boktr.,
1905. Liten 8:o. 42 s. Sammanbunden med lika många
blanka blad, varav de två första med handskrivna kom-
pletterande anekdoter med bläck. Nära samtida hfrbd,
rikt guldornerad rygg med upphöjda bind. 950:–
Innehåller skojfriska anekdoter om greve Svens något elaka kvickheter,
ofta tillsammans med kung Oskar.

391. LANDOWSKA, Wanda. Photo of Wanda Lan-
dowska at a harpsichord (11,5x14,4 cm), pasted on pa-
per with autograph musik score in ink, with 4 bars, and
signed dedication in ink to mr and madame Michaelsen,
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dated october 27 1934 (25x33 cm). The photo signed Lip-
nitzki 1931. In frame. The dedicataion is: ”á mr et á ma-
dame Michaelsen souvenir cordial de la délicieuse sóareée
du 27 october 19354 Wanda Landowska”, and the score
with title ”Variatio 7 á l avvero 2 elan.” 9000:–
Wanda Landowska (1879-1959) famous Polish harpsichordist and
pianist, whose performances and recordings greatly helped revive harpsi-
chord music and enjoyment during the 20th century. In 1931, Lan-
dowska became the first to record Bach´s Goldberg Variations on the
harpshichord.
Mr and mrs Michaelsen are probably Carl Johan and Vera Michaels-
son, good friends and patrons of Carl Nielsen. He dedicated symphony
nr 5 to them.

392. LARSSON, Carl m.fl. Industripalatset i Stock-
holm; Skissbok den 18, 19, 20 jan. 1895. [=Omslagsti-
tel.]. Stockholm, Central-tryckeriet, 1895. Tvär 8:o. (10)
blad med skisser. Senare marmorerat pappband, med röd
skinnetikett, och med det tryckta omslaget medbundet.
För- och eftersättspappret samtida. 2500:–
Innehåller en skiss av resp. Victor Andrén, Oskar Björck, Julius
Kronberg, August Malmström och G. T. Wallén, tre stycken av Carl
Larsson och två stycken av Alf Wallander. Omslaget är tecknat av
Carl Larsson. Industripalatset var en cirkusbyggnad, utställningslokal
och senare teater belägen i kvarteret Brandvakten vid Karlavägen i
Stockholm. Den byggdes 1888 och brann ner 1913. Mellan åren
1893 och 1897 tjänstgjorde byggnaden som utställningshall.

393. LAURENT-TÄCKHOLM, Vivi. Faraos blomster.
En kulturhistorisk-botanisk skildring av livet i gamla
Egypten byggd på verklighetens grundval och med bilder
från de senaste årens grävningar. Rikt illustrerad. Stock-
holm, Natur och Kultur, 1951. 8:o. (8),+ 298 s.+ färg-
planscher. Dek ohfrbd, blindpressad rygg med två upp-
höjda bind och röd titeletikett, övre guldsnitt. Första upp-
lagan. Från Måns Rybergs bibliotek. 750:–

394. [Levantiska kompaniet.] Levantinska handel-soci-
etetens författade associations-reglor. Stockholm, sal.
Benj. Gottl. Schneiders enkia, 1739. 4:o. (12) s. Bläckpagi-
nering i övre hörn. Tagen ur band. 4000:–
Bakom denna sällsynta bolagsordning för handel på levanten stod bl.a.
Claes Grill, bröderna Plomgren och G. Kierman. Allmänheten gavs
möjlighet att köpa aktier i bolaget. Svenska levantinska kompaniet
räknas som ett av de tidigaste svenska aktiebolagen, grundat februari
1738. Oktrojen förnyades 1748 men verksamheten gick aldrig med
vinst, varför det upplöstes 1756. Kompaniet sände under åren 1738-56
ut 14 fartygsexpeditioner till Smyrna.

395. LEXT, Gösta. Mantalsskrivningen i Sverige före
1860. Göteborg, utan förlag, 1968. 8:o. 297 s. Blått kbd
med guldornerad rygg. (Meddelanden från Ekonomisk-
Historiska institutionen vid Göteborgs universitet. 13.)

400:–

396. LEXT, Gösta. Studier i svensk kyrkobokföring
1600-1946. Illustrerad. Göteborg, Landsarkivet i Göte-
borg, 1984. 8:o. 383 s. Blått kbd med guldornerad rygg.
(Meddelanden från Ekonomisk-Historiska institutionen
vid Göteborgs universitet. 54.) 400:–

397. LINDBLAD, Gustaf. Det isländska accentteck-
net. En historisk-ortografisk studie. Lund, CWK Glee-
rups, 1952. 8:o. 230 s.+ plansch. Blått kbd, med lätt guld-
ornerad rygg. (Lundastudier i Nordisk språkvetenskap. 8.)

300:–

398. LINDBLAD, Gustaf. Studier i codex regius av äl-
dre eddan. 1-3. Lund, C. W. K. Gleerup, 1954. 8:o.
XXIV,+ 328 s. Blått kbd, med lätt guldornerad rygg.
(Lundastudier i Nordisk språkvetenskap, 10.) 500:–

399. LINDORM, Erik. På marsch. Nya dikter. Stock-
holm, Albert Bonniers förlag, 1934. 8:o. Porträtt,+ (2),+
124 s. Fint rött halvmarokängband, guldornerad rygg med
upphöjda bind, marmorerade pärmpapper med förgyllda
kantlinjer, övre guldsnitt och med omslaget medbundet
(Knut Hässler). Dedikation under porträttet till Lilly och
Hugo. 1200:–
Bibliofilupplaga tryckt i 50 numrerade exemplar, varav detta är num-
mer 20.

400. LINDQUIST, Ivar. Galdrar. De gamla germanska
trollsångernas stil undersökt i samband med en svensk
runinskrift från folkvandringstiden. Ak. avh. Göteborg,
Elanders, 1923. 8:o. VIII,+ 194 s.+ plansch. Mörkblått
kbd, med lätt guldornerad rygg. 600:–

401. LINDQUIST, Ivar. Religiösa runtexter. 1-2. Lund,
C. W. K. Gleerup, 1931-40. 8:o. (2),+ 115 s.+ 4 planscher;
213,+ (1) s.+ 8 planscher. Blå kbd, med lätt guldornerade
ryggar. Två volymer. (Skrifter utgivna av Vetenskaps-So-
cieteten i Lund. 15 & 24.) 600:–
I: Sigtuna-galdern. Runinskriften på en amulett funnen i Sigtuna
1931. Ett tydningsförslag. II: Sparlösa-stenen. Ett svenskt runmonu-
ment från Karl den Stores tid upptäckt 1937. Ett tydningsförslag.

402. (LINDSEY, Theophilus?) Le partage de la Polog-
ne en sept dialogues en forme de drame, ou conver-
sation entre les personages distingués, dans laquelle on
fait parler les interlocuteurs conformément à leurs princi-
pes & à leur conduite. Par Gotlieb Pansmouzer. Suivi de
la réfutation litteraire et politique du même ouvrage, com-
pose de sept Lettres, pour repondre aux sept dialogues,
par main de Maitre. London, P. Elmsly [= falsk tryckort,
egentligen Berlin], 1776. 12:o. 156 s. Samtida gråpapp-
band med handskriven ryggtitel. Ur Ericsbergs bibliotek.

1500:–
Det engelska originalet utkom 1773. Det kritiska svaret ”Refutation
litteraire et politique...” som här är inkluderat hade tidigare utgivits se-
parat. ADB, som citerar G. Melzi ”Dizionario di opere anonime...”
anger istället J. L. von Bianconi som författare.

403. (LISIEUX, Zacharie de). Gyges Gallus. Petro Fir-
miano authore. Paris, Dionysius Thierry, 1659. 8vo. En-
graved title,+ (16),+ 583 [actually 579],+ (5) pp. A few
underlinings and discrete margin notes in pencil. A few
insignificant small stains. Old ink notation on the blank
leaf in the beginning. Owner’s signature of Bengt Löw in
pencil on fly leaf. 20th century marbled paper binding
with black title label (Håkan Wahlströms bokbinderi). Red
sprinkled edges. The initials ”J. B.” in gilt on front board.
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Slight damage to paper in upper part of front hinge.
2000:–

First published in 1658. The hero of this satirical novel uses a ring
which makes him invisible (a so-called ’ring of Gyges’) to gain insight
into the private affairs of people in the 17th century.

404. LORENZEN, M. (utg.) Gammeldanske krøniker
udgivne for Samfund til udgivelse af gammel nordisk lit-
teratur, ved M. Lorenzen. Köpenhamn, S. L. Møllers bog-
trykkeri, 1887-1913. 8:o. (4),+ 280 s. Trevligt hkbd
(Ömanssons). Häftesomslagen medbundna. Ur Bengt
Hesselmans bibliotek och med dennes donationsexlibris,
samt med stämplar från Nordiska seminariet i Uppsala.

750:–
Innehåller: Gesta Danorum pa danskae (cod. Holm. B77 och C77),
Rydeårbogen på dansk (I. cod Rantz. och yngre handskrifter, II. cod
Holm. K4 fol.), Sagnkrønike i Stockholm (cod. Holm. K46 4:o), Ru-
nekrøniken (cod. Runicus), Kongetallet A-E.

405. LÜTGENDORFF, Willibald Leo Frh. von. Die
Geigen- und Lautenmacher vom Mittelalter bis zur
Gegenwart. Unveränderter Nachdruck der 6. durchgese-
henen Auflage. Illustrated. Tutzing, Hans Schneider,
1975. 8vo. 422,+ (4); 670,+ (2) pp.+ plates. Together with:
DRESCHER, Thomas. Die Geigen- und Lautenma-
cher vom Mittelalter bis zur Gegenwart. Ergän-
zungsband. Tutzing, Hans Schneider, 1990. 8vo.
XXXI,+ (blank),+ 948,+ (11) pp. Publ. dec. cloth. Three
volumes. Fine. 4500:–

406. MALMSTRÖM, Carl Gustaf. Smärre skrifter rö-
rande sjuttonhundratalets historia. Stockholm, P. A.
Norstedt & söners förlag, 1889. 8:o. (4),+ 356 s. Trevlig
mörkgrönt hkbd med guldornerad rygg och brun titeleti-
kett. Ur Axel Brusewitz bibliotek, med hans namnteck-
ning på försättsbladet. 500:–
Setterwall 205. Innehåller följande uppsatser: “Om riksstyrelsen under
de tio första åren af Karl XII:s frånvaro”, “Ständernas utskottsmöte
1710”, “Några ord om Karl XII och enväldet”, “Om konventikel-
plakatets uppkomst”, “Om ämbetsmännens ställning till riksdagen
under frihetstiden”, “Axel Fersen såsom memoarförfattare”, “Minne
af öfverståthållaren frih. J. A. v. Lantingshausen” och “Den nittonde
augusti 1772”.

407. MANKELL, Abraham. Blickar i musikens inre
helgedom. Ett bidrag till tonkonstens ästhetik. Stock-
holm, F. U. Bagges Förlag, Hörbergska boktryckeriet,
1849. 12:o. 440 s.+ 4 litogr. musikbilagor, varav 2 utvik-
bara. Rött samtida hfrbd, något blekt rygg med upphöjda
bind, röda blindpressade klotpärmar och med det tryckta
främre omslaget medbundet. Biblioteksstämpel ”I.R.”
med friherrlig krona på försättsbladet. 1100:–
Rygg- och omslagstiteln lyder ”För Haydns, Mozarts och Beethovens
wänner”.

408. MANN, Thomas. ”Josef och hans bröder”. 1-4.
Svensk översättning av Nils Holmberg. Stockholm, Al-
bert Bonniers förlag, 1944-50. 8:o. 473,+ (3); 378,+ (2);
702,+ (2); 667,+ (4) s. Gröna klotryggsband med lätt
guldornerade ryggar. Fyra volymer. Namnteckning.

1500:–

Fin svit, med ”Den unge Josef ” och Jaakobs upplevelser” i de andra
och kompletta översättningarna, som delvis bygger på Bertil Malmbergs
förkortade från 1935. Del 1. Jaakobs upplevelser. Del 2. Den unge Jo-
sef. Del 3. Josef i Egypten. Del 4. Josef försörjaren. De tyska origi-
nalen utkom 1933-1943.

409. MATTHIAE, Johan. Opuscula theologica pleraq;
antehac seorsim edita, nunc verò in usum ministrorum
verbi & theologiae studiosorum in unum volumen con-
gesta a d. Johanne Matthiae episcopo Strengnensi. Cum
praemissa serenisimmi regis Caroli Gustavi historiola.
Strängnäs. Zacharias Brockenius, (1659)-61. 8:o. (20),+
121, 124-694 s. genomgående med småfläckar. Titelbladet
med samtida bläckanteckningar. Bunden efter:
OLJEQVIST, Johan. Historia Caroli Gustavi potentis-
simi svecorum gothorum vandalorum &c. regis. Ad vene-
randum dn. parentem episcopum Strengnensem, Oxoniâ
Anglorum transmissa, a Johanne Ollieqwist. Nunc verò
typis excusa anno 1661. Ljusbrunt hfrbd från mitten av
1800-talet, guldornerad rygg och med alrotsmarmorerade
pärmpapper, ryggtiteln med ”Ollieqwist”. Första titelbla-
det med A. P. Andersjös namnstämpel. Ur Ericsbergs
bibliotek, med Carl Jedvard Bondes exlibris. 7500:–
Collijn sp. 592. Samlingsutgåva av Strängnäsbiskopen Johannes Mat-
thiæs teologiska småskrifter som även innehåller sonen Johan Oljeqvists
lilla historik över Karl X Gustav, med eget titelblad. Den sistnämnda
utkom även separat samma år.
Johan (Johannes) Matthiae (1593-1670) blev biskop i Strängnäs
1643 men är annars mest känd som drottning Kristinas lärare. Som
teolog var han omstridd i det ortodoxa Sverige, med ekumeniska åsik-
ter påverkad av Comenius, med följd att han 1664 fick avgå som bis-
kop. Denna samling innehåller bl.a. hans pedagogiska studieordning
”Libellus puerilis” (1626), hans redogörelse för Kristinas undervisning
”Institutio religionis christianae ”(1642) och hans ”Regula credendi et
vivendi” (1656), där han försvarar sig mot anklagelsen att vara orsak
till Kristinas avfall, liksom hans utgåva av de böhmiska brödemas
etiskt-religiösa ekumeniska kyrkoordning, ”Idea boni ordinis” (1644).
Hans barn adlades Oljeqvist 1645 för hans förtjänsters skull. Om so-
nen Johan vet vi inte mycket. Han studerade i Uppsala 1653 och ver-
kade som canonicus i Hamburg 1658 och levde åtminstone fortfarande
1667.

410. (MEYER, Philipp Joel.) Stockholms-skizzer. Rese-
bilder af Heine Redivivus, 1-4. Stockholm, Thimgren och
Hultman, 1851. 8:o. 30,+ (1); (2),+ 35-62,+ (1); (2),+ 67-
88; (2),+ 91-118,+ (1) s. Avtagande fuktrand i nedre inre
hörn s. 1-20 och på första häftesomslaget. Senare grönt
hfrbd, guldornerad rygg med upphöjda bind och röd tite-
letikett, och med samtliga häftesomslag medbundna (G.
Hedberg). Med Gösta Lindbergs exlibris. 2200:–
Blandat teaterskvaller med biografiska skisser över skådespelare som
Emilie Högqvist och Aurora Strandberg m.fl., dikter och essayer över
stockholmslivet m.m. av den unge Philipp Joel Meyer (1826-61).

411. MODÉER, Adolph. Samling af kongl. förord-
ningar, resolutioner, bref och andra stadgar rörande
landtmäteriet och landsculturen i almänhet samt the
theraf fölljande förmoner och rättigheter: Med nödige
parallel ställen och anmärkningar samt tillämpning af all-
männa lagen. Kalmar, Lars Lindeblad, 1765. 4:o. (12),+
209,+ (35) s. Tryckt på skrivpapper. Reva i titelbladet och
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försättsbladet, samtida rättelser med bläck. Något nött
samtida skinnband, guldornerad rygg med upphöjda bind
och beige titeletikett med liten skada, pärmarna med för-
gylld ram, helt guldsnitt. Frampärmen med eventuellt Carl
Gustaf Löwenhielms förgyllda pärmstämpel ”C.G.L.”
Flertal äldre ägarnamnteckningar på främre pärmens insi-
da och på försättsbladet. Fint exemplar. 4000:–
Carlander III, s. 357. Warmholtz 7605. Hebbe I, 1987. En kom-
menterad sammanställning av Modéer av lantmäteriförordningarna, ut-
given med ett utförligt register.

412. MODIGH, Carl Gustav || SCHRÖDER, Johan
Henrik (pres.). Contentio inter animam et corpus.
Rythmi suethici e codice manuscripto Bibliothecæ
Regiæ Holm. Diss. Stockholm, P. A. Norstedt & filii,
1842. 8:o. (2),+ 28 s. Oskuren. Obetydligt lagerfläckig.

600:–
Marklin I:120. Geete, Fornsvensk bibliografi, 101. Innehåller en kort
presentation av handskrifterna i Kungliga bibliotekets sign D.4., samt
en utgåva av den där ingående ”Själen och kroppens träta” - ”Hær
sigx aff huru siælin oc kroppin thrætto”.

413. MÖRNER, Adolf Göran || BRUSEWITZ, Axel
(utg). Politiska skrifter rörande 1800 års riksdag samt
1809 års författningsändring. Utgifna af Kungl. sam-
fundet för utgifvande af handskrifter rörande skandinavi-
ens historia genom Axel Brusewitz. Stockholm, P. A.
Norsteds & söner, 1914. 8:o. (4),+ II,+ 136 s. Samman-
bunden med:
BRUSEWITZ, Axel (utg). handlingar rörande riksda-
garna 1809-15 utgifna af Kungl. samfundet för utgif-
vande af handskrifter rörande skandinaviens historia
genom Axel Brusewitz. Stockholm, P. A. Norsteds & sö-
ner, 1916. 8:o. (4),+ II,+ 197 s. Blått hkbd, guldornerad
rygg med svart titeletikett. Första främre omslaget löst bi-
lagt. (Historiska handlingar. Del 25 n:o 1-2.) Ur Axel Bru-
sewitz eget bibliotek, med hans namnteckning. Bilagt lig-
ger tre lösa lappar med anteckningar av Brusewitz. 800:–
Det senare arbetet innehåller texter av Christian Wåhlin och L. A.
Mannerheim.

414. NEHRU, Jawaharlal. Glimpses of world history.
Being further letters to his daughter, written in prison,
and containing a rambling account of history for young
people. With 50 maps by J. F. Horrabin. Fourth edition.
London, Lindsay Drummond, 1949. 8vo. XVI,+ 992 pp.
Publ. cloth with worn dustwrapper. With a stamp from
Empire book stall, Bombay 1 and signed by Nehru!

4500:–
Signed: ”Jawaharlal Nehru August 1950”!

415. NERMAN, Birger.Grobin-Seeburg. Ausgrabung-
en und Funde. Illustrated. Stockholm, Almqvist & Wik-
sell, 1958. 4to. XII,+ 200 pp.+ 61 plates. Full linen, spine
with black label. (Monografier utgivna av Kungl. Vitter-
hets Historie och Antikvitets Akademien.) Dedication to
Märta Strömberg. 900:–

416. Norberg. LIDBECK, Anders. Laudationem fune-
brem celeberrimi Matthiae Norberg in auditorio ma-
jori die XVIII junii MDCCCXXVII H.A.M. XI haben-

dam indicit regiæ academiae Carolinae H.T. rector Andr.
Lidbeck. Lund, Berlingiana, 1827. Folio. (4) s. Litet veck
nedtill. 900:–
Begravningstal över professor Matthias Norberg hållet av Anders Lid-
beck (1772-1829), bibliotekarie och professor i estetik i Lund.

417. NORDSTRÖM, Frithiof, WAHLGREN, Einar &
TULLGREN, Albert. Svenska fjärilar. Systematisk bear-
betning av storfjärilar macrolepidoptera. 50 planscher ef-
ter originalmålningar av David Ljungdahl. 435 bilder och
12 kartor i texten. Stockholm, Nordisk familjeboks förlag,
1935-41. Stor 4:o. IV,+ (2),+ 86,+ 353,+ (1) s.+ 50 kol.
planscher. Rött ohfrbd med sparsamt guldornerad rygg
och övre guldsnitt. 2500:–
Fint illustrerat standardverk om svenska fjärilar.

418. NYMAN, Carl Fredrik. Conspectus florae Euro-
paeae, seu enumeratio methodica plantarum phaneroga-
marum Europae indigenarum, indicatio distributionis
geographicae singularum etc. (1-4). Örebro, Typis offici-
nae Bohlinianae, 1878-82. 8:o. (6),+ 256,+ (1),+ (blank),+
257-858,+ (1) s. Något fläckig inledningsvis, blyertsmar-
keringar. Tillsammans med:
NYMAN, C. F. Acotyledoneae vasculares et Charace-
ae Europae. E conspectus florae Europaeae supplemen-
to I seorsim impr. Örebro, typis officinae Bohlinianae,
1883. 8:o. 21 s. Med omslag. Sammanbunden med:
NYMAN, C. F. Conspectus florae Europaeae index.
Sistens nomina et synonyma specierum subspecierum,
varietatum etc. [=Omslagstitel.] Conspectus florae Euro-
paeae. Supplementum I. 1883-84. [=Smutstitel.] Örebro,
typis officina Bohlinianae, 1884. 8:o. (2),+ 166 s. Med om-
slag. Sammanbunden med:
ROTH, E. Additamenta ad Conspectum florae Euro-
paeae editum a cl. C. F. Nyman. Beiträge zu C. F. Ny-
mans Conspectus florae Europaeae. Berlin, F. Weidling,
1886. 46,+ (2) s. Tillsammans med:
NYMAN, C. F. Conspectus florae Europaeae. Sup-
plementum II. 1-2. Addditamenta. Emendationes. Ob-
servationes. [=Omslagstitel.] Örebro, typis officina Bohli-
nianae, 1889-90. 8:o. (4),+ 224; (6),+ 225-404. Med samt-
liga omslagen. Röda halvmarokängband, rikt guldorne-
rade ryggar med gröna titeletiketter, röda marmorerade
pärmpapper, marmorerade snitt (G. Hedberg). Tre voly-
mer, titeletiketterna något olika blekta annars uniforma.
Exlibris. Ur Måns Rybergs bibliotek. 8000:–
Krok s. 561, nr. 10. Supplement I här i särtrycksutgåvorna, med egna
pagineringsföljder, istället för fortsatt paginering till s. 1046. Allt som
utkom av Nymans ”Conspectus”, med båda supplementen samt Roths
kritiska tillägg. Ett genmäle av Nyman gentemot Roths tillägg utkom
i Botaniska notiser 1886, men saknas här. Carl Fredrik Nyman
(1820-93) var under stor del av sitt liv amanuens vid Riksmuseets bo-
taniska avdelning. För ”Conspectus” erhöll Nyman Letterstedska pri-
set och en mindre penningsumma.

419. OLAFSSON, Jón.Om nordens gamle digtekonst
des grundregler, versarter, sprog og foredragsmaade.
Et priisskrift ved John Olafsen. Paa det kongelige viden-
skabers selskabs bekostning. Köpenhamn, August Frie-
drich Stein, 1786. 4:o. (8),+ XVI,+ (4),+ 120, 125-256,+
(35) s. Titelbladet med papperslagning efter borttagen
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namnteckning, annars enstaka småfläckar. Nött något se-
nare hfrbd, guldornerad rygg och gröna snitt, frampär-
men med ”Sem. f. Nord. Spr” i guldtryck. 3500:–
Fiske 441. Bibl. danica I, sp.1084. Jón Olafsson Hypnonesius (1731-
1811), var yngre bror till Eggert Ólafsson, och arbetade för den arne-
magaeanske kommissionen. Han utgav även ”Syntagma historico-eccle-
siasticum de baptismo” 1770, och arbetade länge på ett supplement till
Ihres Glossarium Sviogothicum, men stora delar därav brann upp
under Köpenhamns bombardemang 1807.

420. PALME, Sven Ulric. Befolkningsutvecklingen
som bakgrund till partiomvälvningen 1738. Ett soci-
alhistoriskt försök. Särtryck ur Scandia, band 26. Lund,
1960. 8:o. 297-316 s. Häftad. 90:–

421. PALME, Sven Ulric. Carl Fredrik Pechlin i andra
kammaren 1909. Särtryck ur Festskrift till Georg An-
drén. Uppsala, Almqvist & Wiksell, utan år. 8:o. 330-369
s. Häftad. (Kungl. Vetenskapssamhällets i Uppsala Hand-
lingar, 8.) Dedikation til Lars (Boman). 150:–

422. PALME, Sven Ulric. Karl Staaff, Otto von Zweig-
bergk och Carl Carlsson Bonde 1911. Ett meddelande.
Särtryck ur Scandia, Bd. 26. Lund, 1960. 8:o. 317-328 s.
Häftad. Tillskrift från förf. 120:–

423. PALME, Sven Ulric. Studier i sturetidens stats-
rättshistoria 1. Uppsala, Appelberg, 1951. 8:o. 75,+ (2) s.
Häftad. Dedikation till Lars Boman på främre omslaget.
(Uppsala universitets årsskrift 1951:10.) 150:–

424. PALME, Sven Ulric. Söderköpings riksdag 1595.
Uppsala, Lundequistska bokhandeln, 1952. 8:o. 203,+ (2)
s. Häftad, oskuren och ouppsprättad. Dedikation till Lars
Boman. 220:–

425. PALMSTRUCH, J. W. Svensk botanik. 1-11:3.
Stockholm, C. Delén m.fl./ Uppsala, Palmblad & co,
1803-30. 8:o. Med 738 graverade planscher, av vilka 720
är handkolorerade (planscherna 721-738 i elfte delen är
okolorerade). En plansch i åttonde, fem i nionde och två
i tionde delen är utvikbara eller dubbelsidiga. Sista häftet
i elfte delen, med planscherna 739-774, saknas, liksom elf-
te delens titelblad och det gemensamma registret. Ensta-
ka blyerts- och bläckanteckningar och bruna småfläckar
på en del textblad och enstaka planscher i första delen, en-
staka fläckar i fjärde delens register, sjätte delen med en-
staka fläckar och textblad 438 och 469 med reva och äldre
lagning, tionde delen med ett textblad med papperslag-
ning och textdelarna i tionde och elfte delen med lätta la-
gerfläckar. Annars mycket ren inlaga och rena planscher.
Band 3-7 i något nötta uniforma samtida hfrbd med guld-
ornerade ryggar och röda titeletiketter, del 1-2 och 8-10
oskurna i moderna hfrbd, guldornerade ryggar med röda
resp. svarta titel- och detiteletiketter, matchande de äldre
banden (Hansfr. Frostell). Elfte bandet, häfte 1-3 häftad,
oskuren med tryckt blått omslag. 10 volymer och ett häf-
te. 48000:–
Krok 98 ff. Lindberg, Swedish books, 55. Nissen 2223. Stafleu TL2
7247. Första delen i andra upplagan. Fint och till stor del oskuret ex-
emplar av Palmstruchs stora svenska botanik. Ytterligare ett häfte (häf-

te 4-9) av elfte delen utkom, liksom ett titelblad till denna del och ett re-
gister till hela verket. Totalt utgavs 774 planscher. Johan Wilhelm
Palmstruch (1770-1811), som varit elev hos Desprez, hann själv utfö-
ra 455 kolorerade teckningar, d.v.s. förlagorna fram till och med volym
sex, innan han dog 1811, och han planlade utgivningen av hela verket.
Efter Palmstruchs död övertogs utgivningen av Gustaf Johan Billberg
(1772-1844), som gav ut band 7-8 samt häfte 1-3 av band nio, varef-
ter Kongl. Vetenskaps Academien tog över. Förlagorna tecknades efter
Palmstruchs död av Billberg, Olof Swartz, Lars Levi Laestadius,
Anders Johan Agrelius och P.F. Wahlberg. Planscherna graverades av
Palmstruch själv, Carl Wilhelm Venus och Johan Gustaf Ruckman,
och texten skrev av dåtidens främsta botaniker, Conrad Quensel, Olof
Swartz, Elias Fries, Göran Wahlenberg och Peter Fredrik Wahlberg.
Elfte bandets tre sista häften (10-12) blev aldrig utgivna. Vid en eld-
svåda i maj 1840 blev hela det osålda lagret av Svensk Botanik för-
stört, däribland särskilt de flesta exemplaren av elfte bandets ännu ej
distribuerade häften som är mycket sällsynta. ”Svensk Botanik” är ett
av de mest berömda svenska bokverken. Palmstruchs planscher är, en-
ligt Lindroth. sannolikt de bästa växtbilder som presterats i Sverige,
”...and make this one of the most beautiful of Swedish books”.

426. PFEIFF, Johan Jacob. De habitu & instauratione
sermonis svecani. Stockholm, Jul. Georg. Matthiæ,
1713. 12:o. (6),+ 308 s. Enstaka småfläckar. Små margina-
ler. Gammal numrering i bläck på titelbladet, ny d:o på
sista sidan. Nött samtida skinnbd med riklig men oxiderad
gulddekor på ryggen och rödstänkta snitt. Saknar för-
sättsblad. Med David Göthenstiernas namnteckning da-
terad 1732 på titelbladet. Från Bengt Hesselmans biblio-
tek med donationsexlibris samt stämpel från Nordiska se-
minariet i Uppsala på sista sidan. 2500:–
Stora delar av texten, framförallt rörande ortografin, är på svenska.
Ett originellt lingvistiskt arbete som enligt ”The history of Linguistics”
(2000, s. 92) innehåller många intressanta och originella synpunkter.
Som ett direkt svar på detta utgav Carl Iserhielm “Observationes in
linguam suecanam, circa examen tractatus J.J. Pfeiffii de habitu et in-
stauratione sermonis suecani”. Johan Jacob Pfeiff (1686-1740). Finns
även i variant utan författarnamnet utsatt.

427. RICHELIEU, Louis François Armand du Plessis.
Correspondance particulière et historique du Maré-
chal Duc de Richelieu, en 1756, 1757 et 1758, avec M.
Paris du Verney, conseiller d’état; Suvie de mémoires rela-
tifs à l’expedition de Minoque, en 1756, et précédée d’une
notice historique sur la vie du Maréchal. 1-2. A Londres,
(=Paris), 1789. 8vo. xlviii,+ 251; (4),+ 338 pp. The first
blank leaf pasted on front wrapper. Some foxing, especi-
ally in part two, part one with a small dampstain. Sewn as
issued, uncut, in grey wrappers with handwritten title in
ink. Two volumes. 2500:–
The title leaves in a variety without the text ”...et se trouve à Paris, chez
Buisson, ...” in the imprints. The present collection of letters by Louis
François Armand Du Plessis Richelieu duc de (1696-1788) are edited
by Philippe-Henri de Grimoard (1753-1815) and Jean-Louis Soula-
vie (1752-1813).

428. ROBINSON, Mary.Mémoires de mistriss Robin-
son, celebre actrice de Londres, contenant des détails
curieux sur sa carriére dramatique et littéraire; ses amours
avec le prince de Galles; son voyage en France, et ses re-
lation avec le duc d’Orléans et plusieurs personnages cé-
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lèbres; Écrits par elle-mème. Traduit de l’anglais sur la
derniere édition. Paris, de l’Imprimerie d’Egron, chez
Ouvrier, 1802. 8vo. Engr. front,+ (6),+ 320 s. Minor spot-
ting. Contemporary half calf, gilt spine with beige label.
From the library of Ericsberg. 1800:–
A translation of Mary Robinson's memoirs, posthumously published
in London in 1801. Mary Robinson, born Darby, (1758-1800) was
an English poet and novelist, known as "the English Sappho". As an
actress she was known for her role as Perdita in 1779. She championed
the rights of women and was a supporter of the French Revolution. She
died in late 1800 in poverty at the age of 42, having survived several
years of ill health.

429. SANDBERG, Arnold. Linköpings stifts kyrkoar-
kivalier. Till och med år 1800. En arkivhistorisk studie.
Ak. avh. Linköping, Sahlströms, 1948. Stor 8:o. XXXII,+
761 s. Mörkblått kbd, med lätt guldornerad rygg 400:–

430. SCHEFFERUS, Johannes. De natura & constitu-
tione philosophiæ Italicæ seu pythagoricæ liber sing-
ularis. Uppsala, Henricus Curio, 1664. 8vo. (16),+ 180,+
(12) pp. Bound with:
SYRBIUS, Johann Jakob. Pythagoras intra sindonem
noscendus sive historica in physicam Pythagoream
introductio. Jena, Johann Bielcke, 1701. 8vo. (8),+ 88 pp.
Slight foxing. Small losses of paper in the margins of pp.
(9) and 129 in the first work. Small ink notation on the
first title page. Contemporary vellum. Front inner joint
damaged, front fly leaf partly loose. Pencil and crayon
scribbles and notes on the inside of the boards. Booksel-
ler’s label of Bibliothèque Chacornac ”Libraire des scien-
ces occultes”. 3500:–
Collijn 826, for the first title. Schefferus is said to have gotten the idea
for this book from queen Christina, who in a discussion asked him to
compile all antique testimonies of Pythagorean philosopy. Schefferus set
forth with his usual diligence. The main source is the neoplatonist Iam-
blichus, but Porphyry and Plutarch are cited as well. A new edition was
printed in Wittemberg in 1701. Johan Jakob Syrbius (1674-1738)
was a lutheran theologist and philosopher, this book contains an intro-
duction to the physics of the Pythagoreans.

431. SCHEFFERUS, Johannes. Svecia literata seu de
scriptis & scriptoribus gentis svecicæ. Opus postu-
mum. Stockholm, Henrici Keyser, 1680. 8:o. 15,+
(blank),+ 346,+ (22) s. Enstaka fläckar och marginalan-
teckningar i bläck, s. 97-98 riven i yttre hörnet med text-
förlust. Emellanåt något hårt skuren. Samtida pergament-
band, innerfalsarna lagade med klot, bakpärmen något
loss. Eftersättsblad saknas. Gustav H. J. Dahls exlibris och
Bengt Löws namnteckning i blyerts. 6000:–
Collijn sp. 830. Almquist 19. Fant 48. Första upplagan av den första
egentliga svenska bibliografin över den svenska litteraturen, postumt ut-
given. Även i Sverige verksamma utlänningars svenska verk och fin-
ländares tryckta skrifter från Agricola till Johannes Paulinus förteck-
nas. Vad gäller personhistoriska tryck och akademiska avhandlingar
försvarade utanför Sverige är den fortfarande aktuell.

432. SCHLEGEL, Bernhard & KLINGSPOR, Carl Ar-
vid. Den med sköldebref förlänade men ej å riddar-
huset introducerade svenska adelns ättar-taflor.
Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1875. (4),+ 409 s. Li-

ten fuktrand i yttre marginal inledningsvis. Ohfrbd, något
nött guldornerad blekt rygg. 1200:–
Ågren 1386. Motsvarigheten till Elgenstierna för den ointroducerade
adeln.

433. SCHRÖDER, Johan Henrik || FRYXELL, Olof
(resp). Legenda svecana vetusta S. Helenae, matris
Constantini Caesaris, hactenus inedita. Diss. Stockholm,
P. A. Norstedt & filii, 1845. 8:o. 16 s. Ouppskuren och
obetydligt lagerfläckig. 450:–
Marklin I:121. Geete, Fornsvensk bibliografi, 190. Edition av en
svensk medeltida handskrift, i Uppsala universitetsbibliotek, om legen-
den om St. Helena, Kejsar Konstantins moder, och Jesu kors.

434. SCHÜCK, Adolf. Studier rörande det svenska
stadsväsendets uppkomst och äldsta utveckling.
Ak.avh. Illustrerad. Stockholm, Hugo Gebers förlag,
1926. 8:o. XXXII,+ 472 s. Mörkblått kbd, med lätt guld-
ornerad rygg 600:–

435. SJÖDÉN, C. C. Stockholms borgerskap under
Sturetiden med särskild hänsyn till dess politiska
ställning. En studie i stockholms stads historia. Ak. avh.
Stockholm, 1950. 8:o. 322 s. Mörkblått hkbd med spar-
samt guldornerad rygg. (Monografier utgivna av Stock-
holms kommunalförvaltning.) 450:–

436. SMALZE, Peter A. Gratulatio ob victoriam in
campo Lipseni de hostibus evangelici nominis die 7.
Septemb. anni 1631. cum stupore totius Europaei orbis
reportatam, auspicio divino, virtute invictissimi potentis-
simiq; principis, dn. Gustavi Adolphi, Suecorum, Gotho-
rum, Wandalorum regis, magni principis Finlandiae, ducis
Esthoniae & Careliae, Ingriaeque domini etc. evangelico-
rum campiducis et generalis, verae religionis ac Suecanae
libertatis acerrimi propugnatoris, victoris gloriosissimi, tri-
umphatoris inclyti ac semper augusti, domini ac regis sui
clementissimi. In regiâ Suecorum salana, d. 25 novemb.
ejusdem anni, praesentibus omnibus reip. ibidem literari-
ae ordinibus, deo, regi, patriaegue facta ab Illustrissimi Su-
ecorum cancellarij dn. Axelii Oxenstierna, alumno, Petro
Smaltzio Orebroense Sueco. Uppsala, Typis Wallianis, ex-
cudebad Petrus E. Wald, (1632). 4:o. 44 s. Fläckig och
bruntonad. Tagen ur band. Med Bengt Löws namnteck-
ning i blyerts. Tagen ur band. 2500:–
Collijn, sp. 833. Warmholtz 3634. Peter A. Smalze (Petrus Abelis
Schmaltzius, 1610-?) var en av Axel Oxenstiernas skydslingar och
stod inför en framgångsrik karriär. På en diplomatisk mission till Pa-
ris, som var tänkt att leda till en adelstitel vid hemkomsten, lyckades
han dock hamna i bråk med det svenska sändebudet Hugo Grotius och
schabblade bort hela sitt förtroendekapital. Sedermera flydde han från
Sverige, konverterade, och tog tjänst hos Kejsaren. De sista spåren efter
honom beskrivs ödesmättat av Heiko Droste i Svenskt biografiskt lex-
ikon: ”Hans sista brev från Paris 1648 är ett desperat försök att åte-
rigen be Oxenstierna om förlåtelse och få inresetillstånd. Inget svar är
känt.”

437. SMEDBERG, Gunnar.Nordens första kyrkor. En
kyrkorättslig studie. Illustrerad med karta. Lund, CWK
Gleerup, 1973. (6),+ 230 s. Mörkblått kbd, lätt guldorne-
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rad rygg, omslaget medbundet. (Bibliotheca Theologiae
Practicae 32) 400:–

438. SMITT, F. A.|| WRIGHT, Wilhelm. A History of
Scandinavian Fishes by B. Fries, C. U. Ekström and C.
Sundevall with coloured plates by W. von Wright and Text
Illustrations. Second edition, revised and completed by
professor F. A. Smitt. Text 1-2 + Plates. Stockholm P. A.
Norstedt & söner, 1893-95. Folio. (8),+ 566,+ VIII; (6),+
567-1240; (4),+ II,+ IV s.+ 55 planscher (numrerade I-
LIII + XXIIA + XXVIIA) varav 54 är kromolitografe-
rade i färg. Fina blå linneband, guldornerade ryggar med
svarta titeletiketter och omslag medbundna (G. Hedberg).
Tre volymer. 12000:–
Nissen 1435 (anger 54 planscher). Dal, Sveriges zoologiska litteratur
s. 289. Den engelska översättning gjord av D. Lloyd Morgan. Första
upplagan utkom 1836-57. Enligt Björn Dal kan dock denna andra
upplaga betraktas som ett helt nytt arbete. Texten är till stor del helt
omarbetad, färgbilderna återger dels Wilhelms von Wrights bilder från
första upplagan och dels några original som inte tidigare varit publice-
rade. Bilderna i texten är zinkotypier utförda av Carl Erdmann efter
original av Erdmann, Ekblom, Ferdinand von wright m.fl.

439. STAF, Nils. Marknad och möte. Studier rörande
politiska underhandlingar med folkmenigheter i Sverige
och Finland intill Gustaf II Adolfs tid. Ak. avh. Stock-
holm, 1935. 8:o. (4),+ XXIV,+ 5-387 s. Mörkblått kbd,
med lätt guldornerad rygg 400:–

440. STAF, Nils. Pietistisk kyrkokritik. En kyrkorättslig
undersökning. Lund, Gleerup, 1962. 8:o. 184 s. Blått kbd,
lätt guldornerad rygg, främre omslag medbundet.
(Bibliotheca Theologiae Practicae 14.) 300:–

441. STANLEY, Henry M. Kongo. Den nya fristaten i
de svartes verldsdel. En skildring af forskningsfärder
och koloniseringsarbete. Bemyndigad svensk öfversätt-
ning. Med 122 illustrationer och flera kartor. 1-2. Stock-
holm, Albert Bonniers förlag, 1885. 8:o. XII,+ 404; 367,+
(1) s.+ planscher och 5 utvikbara kartor, varav två lösa i
trasiga fickor. Röda rikt dekorerade okbd, något blekta
ryggar. Två volymer. 900:–

442. STENBERG, Ragnar. Våra medeltida kyrkor före
de gotiska katedralernas tid. Illustrerad. Stockholm,
Svenska Kyrkans Diakonistyrelses Bokförlag, 1938. 8:o.
224 s. Blått kbd med lätt guldornerad rygg, främre omslag
medbundet. 300:–

443. STENSSON, Rune. Peder Jakobsson Sunnanvä-
der och maktkampen i Sverige 1504-1527. Ak. avh.
Uppsala, Almqvist & Wiksell, 1947. 8:o. 358 s. Blått kbd
med guldornerad rygg. 450:–

444. STERN, F. C. A Study of the Genus Paeonia. By
F. C. Stern. With fifteen illustrations in colour by Lilian
Snelling and drawings by Lilians Snelling and Stella Ross-
Craig. London, The Royal Horticultural Society, 1946. Fo-
lio. VIII,+ 155,+ (1) pp.+ 15 colour plates. With 28 text
illustrations. Discret marginal penicl notes. Publ. blue dec.
cloth, gilt boards. Fine. 2500:–

Nissen 1895. Frederick Claude Stern.

445. STOLPE, Hjalmar. Naturhistoriska och archæo-
logiska undersökningar på Björkö i Mälaren af Hjal-
mar Stolpe. (Aftryck ur Öfversigt af Kongl. Vet.-Akad.
Förh. 1872, N:o 1.) Stockholm, P. A. Norstedt & söner,
1872. 8:o. 27 s. Tillsammans med:
STOLPE, Hjalmar. Naturhistoriska och archæologis-
ka undersökningar på Björkö i Mälaren. II. Redogö-
relse för undersökningarna år 1872 af Hjalmar Stolpe.
Beskrifning öfver de kufiska mynten meddelad af profes-
sor C. J. Tornberg. (Aftryck ur Öfversigt af Kongl. Vet.-
Akad. Förh. 1873, N:o 5.) Stockholm, P. A. Norstedt &
söner, 1873. 8:o. (2),+ 11-87 s.+ 3 utvikbara planscher.
Enstaka samtida bläckanteckningar. Häftade, med de
tryckta omslagen. Två häften, det första med en fläck på
främre omslaget och det andra med något trasig rygg. Del
II med dedikation till slottsarkitekten J. E. Söderlund. Fint
exemplar. 1500:–
Montelius 287. Hesse 1641. Carl Johan Tornbergs beskrivning av de
Kufiska mynten upptar s. 18-23 i andra delen.

446. STRÖMBERG, Bengt. Den pontifikala liturgin i
Lund och Roskilde under medeltiden. En liturgihisto-
risk studie jämte edition av pontificale Lundense enligt
handskriften C 441 i Uppsala universitetsbibliotek och
pontificale Roscildense enligt medeltidshandskrift nr 43 i
Lunds universitetsbibliotek. Illustrerad. Lund, Gleerup,
1955. 8:o. 327 s. Blått kbd med lätt guldornerad rygg.
(Studia theologica Lundensia, 9.) 400:–

447. Sveriges handelskalender. Sjunde årgången 1875-
1876. Stockholm, Albert Bonniers förlag, 1875. 8:o. VI,+
(2),+ 748,+ 56,+ 146 s. Lätta lagerfläckar. Något nött
grönt okbd. 1100:–
Första avdelningen innehåller adresskalender, uppställd efter orter. Den
andra avdelningen innehåller författningar, post-, telegrafunderrättelse
m.m. Tredje delen är annonser.

448. TALLQVIST, Knut.Månen i myt och dikt, folktro
och kult. Illustrerad. Helsingfors, 1947. 8:o. VIII,+ 396 s.
Häftad. Omslaget bruntonat och med ett par små fläckar.
Gott skick. Tillskrift (på latin) till Axel W. Persson. (Studia
orientalia editit Societas Orientalis Fennica XII.) 600:–

449. (TARNOW, Fanny.) Tvenne år i Petersburg. Ur en
gammal diplomats papper. Öfwersättning. Stockholm, El-
méns et Granbergs tryckeri, på Ludv. Öbergs Förlag,
1835. 8:o. (2),+ 218,+ (4) s. Samtida hfrbd med guldorne-
rad rygg med röd titeletikett. På sista bladet samtida
bläckanteckning om att översättaren borde varit bättre,
“...för at icke förringa bokens äfven eljes nog ringa vär-
de!”. Liknande anteckning i blyerts på titelbladet, samt
med dito nedlåtande marginalnoteringar i marginaler.

900:–
Roman av Fanny Tarnow (1779-1862).

450. TEMPLE, Sir William. Les oevures [sic!] mélées
de monsieur le Chevalier Temple. 1-2. Utrecht, Antoi-
ne Schouten, 1693. 12mo. (12),+ 216; 144, 125-323 pp.
First title printed in red and black. Minor spot on pp (3-
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4). Contemporary full calf, richly gilt spine with rasied
bands, boards with the gilt arms of Nicholas Joseph Fou-
cault in center, red marbled boards. Joints worn and up-
per rear hinge partly broke. Engr. book plate of Bookpla-
te of Nicholas Joseph Foucault, 1st Marquis de Magny.

8000:–
First French edition of William Temple’s first ”Miscellanea” (London
1680), a collection of essays. There exist two versions, one with the tit-
le misspelled ”oevures”, that has 216 resp. 323 pages and is without
Errata, and one with the title correctly spelled ”oeuvres”, with 273 resp.
435 pp, and with Errata. A second French edition was published in
1694 and a third in 1699. It contains a.o. chapters of: ”Considera-
tions generales sur létat & les interêts de l’Empire, de la Suede, du Da-
nemarc, de l’Espagne, de la Hollande, de la France & de la Flandres
par rapport à l’Angleterre en l’année 1671”, ”La recherche des moyens
d’avancer le commerce en Irlande”, Du scavoir des anciens & des mo-
dernes”, ” de la poësie” etc. Sir William Temple (1628-99) was an
English statesman, diplomat (envoy to Brussels in 1665-68 and am-
bassador at The Hague in 1668-70 and in 1674-79) and essayist,
who turned to miscellaneous writing during leisure periods in his career
and retirement at Moor Park, Surrey, where he employed Jonathan
Swift as a secretary. This copy come from the library of the statesman
and archaologist Nicholas Joseph Foucault (1643-1721), 1st marquis
de Magny, whose library was "parmi les plus précieuse concernant
l'histoire de France" (Guigard II p. 221). His name is today probably
most famous for the finding of the Bayeau tapestry, a hand drawing of
which was found in his library and identified by de Montfaucon.

451. THEOPHRASTOS || SAHLSTEDT, Abraham.
Caracterer, eller sede-bilder af människor. Stock-
holm, Lars Salvius, 1754. 8:o. 155,+ (5) s. Häftad, med se-
nare rygg och bakre omslag i brunpapper. Enstaka lager-
fläckar. Handskriven paginering på de sista fem sidorna.
Dublett från Nordiska seminariet i Uppsala, med deras
biblioteksstämpel på sista sidan. 2500:–
Theophrastos karaktärer upptar s. 10-42, resten är ”Sede-bilder på
Theophrasti wis”. Tio år senare översatte Sahlstedt även De La Bruy-
eres Theophrastosimitationer, vilken översättning praktiskt nog fick
samma titel som denna bok.

452. THOMAEUS, Jöran Jacob.Märkwärdigheter utur
allmänna kyrko-historien, en läsbok för alla folk-klas-
ser, af J. J. Thomæus. 1-2. Göteborg, L. Torbjörnsson,
1827. 8:o. 546,+ (4); 768,+ (4) s. Lagerfläckar och diskre-
ta blyertsunderstrykningar. Något nötta samtida hfrbd,
blindpräglade ryggar med röda titeletiketter, gula snitt. Li-
ten skada på första delens titeletikett. Handskrivet index
med bläck på för- och eftersättsblad. Äldre namnteckning
av J. Jonsson, daterad i Kalmar 1851, och ur Gustaf Be-
rendtssons bibliotek, med hans exlibris i andra delen.

1600:–
Jöran Jacob Thomaeus (1786-1845) var kyrkoherde och sedermera
prost i Kristianstad och Vä, och en flitig författare av religiösa och his-
toriska skrifter. Han dog i Halland av ett blixtnedslag.

453. THOMSON, Arthur. Grundskatterna i den poli-
tiska diskussionen 1809-1866. Ett bidrag till Lantman-
napartiets historia. 1. De grundläggande principdiskus-
sionerna 1809-1823 rörande frågorna om all jords lika be-
skattning och avskaffandet av grundskatterna. Ak. avh.
Lund, Gleerupska univ-bokhandeln, 1923. 8:o. XXIV,+

479 s. Rött hkbd med något klumpig ryggetikett, omslaget
medbundet. Dedikation till Peter Olof Gränström. 500:–
Allt som utkom.

454. THORSEN, P. G. (utg.) De med Jydske lov be-
slægtede stadsretter for Slesvig, Flensborg, Aabenraa
og Haderslev, med tillæg af Thord Degns artikler og
skraaen for St. Knuds gilde i Flensborg, udgivne, ifølge
foranstaltning af det kgl. ministerium for Hertugdømmet
Slesvig. Med 5 stentrykte tavler. Die dem Jütischen Low
verwandten Stadtrechte für Schleswig, Flensburg, Apen-
rade und Hadersleben, mit einem Nachtrage: Thord
Degns Artikel und die Skraa der St. Knuds Gilde in Flens-
burg, herausgegeben auf Veranstaltung des königl. Minis-
teriums für das Herzogthum Schleswig. Mit 5 lithograp-
hirten Tafeln. Köpenhamn, Berlingske bogtrykkeri, 1855.
8:o. (4),+ 72,+ 1-82,+ 1-342,+ (1) s.+ 5 faksimilplanscher.
Lätt lagerfläckig. Blått kbd. Ur Bengt Hesselmans biblio-
tek och med hans donationsexlibris samt med stämplar
från Nordiska seminariet i Uppsala. 750:–
Med de separata titelbladen och inledningarna från både den danska
och den tyska upplagan.

455. TINGSTEN, Herbert. Argument. Stockholm, Al-
bert Bonniers förlag, 1948. 8:o. 480 s. Häftad. Nött, trasig
rygg. Enstaka understrykningar med blå penna. Dedika-
tion till Axel Brusewitz på smutstitelblad. 350:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

456. TINGSTEN, Herbert. Demokratiens problem.
Stockholm, Norstedts, 1945. 8:o. 270,+ (1) s. Häftad. De-
dikation till Axel Brusewitz på smutstitelblad. (Detta ar-
bete ingår såsom nummer 1 i Stockholms Högskolas av
Stockholms stad understödda populärvetenskapliga före-
läsningsserie.) 200:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

457. TINGSTEN, Herbert. Den nationella diktaturen.
Nazismens och fascismens idéer. Stockholm, Albert
Bonniers förlag, 1936. 8:o. 271 s. Blått hkbd, lätt guldor-
nerad rygg med blekt titeletikett (Ömansson & Co.). De-
dikation till Axel Brusewitz på smutstitelblad. (Oriente-
ring i aktuella ämnen.) 300:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

458. TINGSTEN, Herbert. Den svenska socialdemo-
kratiens idéutveckling. 1-2. Stockholm, Tidens Förlag,
1941. 8:o. 434; 472 s. Enstaka blyertsunderstrykningar.
Mörkblått hfrbd med guldornerade något nötta ryggar,
med främre omslag medbundna (Levins). Två volymer.
(Den svenska arbetarklassens historia.) Med dedikation
till Axel Brusewitz från förf. 400:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

459. TINGSTEN, Herbert. Folkomröstningen i Nord-
amerikas förenta stater. Ak. avh. Stockholm, 1923. 8:o.
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IV,+ 399 s. Rikligt med marginalanteckningar med blyerts
av Axel Brusewitz. Brunt hkbd med röd titeletikett, med-
bundet främre originalomslag. Dedikation till Axel Bruse-
witz på främre originalomslag. 700:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap, och avtackas förstås speciellt i för-
ordet!

460. TINGSTEN, Herbert. Från Parlamentarism till
diktatur. Fascismens erövring av Italien. Stockholm,
Bokförlaget Natur och Kultur, 1930. 8:o. 166 s.+ plan-
scher. Hkbd (Wilh. Johansson.) Enstaka blyertsanteck-
ningar i marginalen. Dedikation till Axel Brusewitz på
smutstitelblad. 300:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

461. TINGSTEN, Herbert. Konstitutionella fullmakt-
slagar i modern parlamentarism. Malmö. 1928. 8:o.
(2),+ 137,+ (1) s. Med marginalanteckningar och under-
strykningar med blyerts av Axel Brusewitz. Något nött
hkbd. (Skrifter utgivna av Fahlbeckska stiftelsen VI.) De-
dikation till Axel Brusewitz på smutstitelblad. 450:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

462. TINGSTEN, Herbert. Les pleins pouvoirs. L’ex-
pansion des pouvoirs gouvernementaux pendant et
après la grande guerre. Traduit du Suédois par E. Sö-
derlindh. Paris, Publications du Fonds Descartes Librairie
Stock. 8vo. 350,+ (1) pp. Half cloth (Wilh. Johansson),
with original covers. Dedication to Axel Brusewitz on tit-
le page. 450:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

463. TINGSTEN, Herbert. Problem i USA. Stockholm,
Albert Bonniers förlag, 1948. 8:o. 122,+ (1) s. Häftad.
Omslag på väg att lossna från inlagan. Dedikation till Axel
Brusewitz på smutstitelblad. 250:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

464. TINGSTEN, Herbert. Regeringsmaktens expan-
sion under och efter världskriget. Malmö, 1930. 8:o.
223,+ (1) s. Hkbd. Enstaka blyertsunderstrykningar och
marginalanteckningar av Axel Brusewitz. (Skrifter utgiv-
na av Fahlbeckska stiftelsen XV.) Dedikation till Axel
Brusewitz på smutstitelblad. 450:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

465. TINGSTEN, Herbert.Revolutionernas arvtagare.
Sydamerikanskt perspektiv. Illustrerad. Stockholm,
Bonniers, 1950. 8:o. 111,+ (4). Blyertsunderstrykningar.
Häftad. Med dedikation till Axel Brusewiz från förf.

250:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

466. TINGSTEN, Herbert. Studier rörande minister-
styrelse. Uddevalla, 1928. 8:o. 139 s. Ljusblått kbd med
främre omslag medbundet. Med blyertsunderstrykningar
och marginalanteckningar av Axel Brusewitz. Dedikation
till Axel Brusewitz på originalomslag. 500:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

467. TINGSTEN, Herbert. Studier över konstitutions-
utskottets dechargeförfarande. Några spörsmål i an-
knytning till senare praxis. Blyertsunderstrykningar. Upp-
sala, 1928. 8:o. 133 s. Blått kbd, medbundet främre om-
slag. Med dedikation till Axel Brusewitz från förf. 400:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

468. TINGSTEN, Herbert. Svensk utrikesdebatt
mellan världskrigen. Stockholm, Kooperativa förbun-
dets bokförlag, 1944. 8:o. 455 s. Häftad. Aningen nött.
(Skrifter utgivna av Utrikespolitiska institutet 4.) Dedika-
tion till Axel Brusewitz på smutstitelblad. 200:–
Bra proveniens. Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950)
var Tingstens lärare i statskunskap.

469. TINGSTEN, Herbert. Utredning angående infö-
rande av ett dagordningsinstitut m. m. Stockholm,
Norstedts, 1935. 8:o. 98 s. Hkbd (Wilh. Johansson), blekt
rygg. Aningen nött. Ur professor Axel Brusewitz’ biblio-
tek, med hans signatur på försättsblad. (Statens offentliga
utredningar 1935: 21.) 250:–
Professor skytteanus Axel Brusewitz (1881-1950) var Tingstens lä-
rare i statskunskap.

470. TOURNEFORT, Joseph Pitton de. Utdrag af
Tourneforts rese-beskrifning öfwer Levanten: Inne-
hållande det som egenteligen rörer turkiske kejsardömets
regerings-sätt; Samt des inwånares gudstjenst, seder och
hushållning m.m. Öfwersättning. Stockholm, Henr.
Fougt, 1772. 8:o. (2),+ 132, 135-152 s. Lagerfläckig och
med enstaka fuktränder, papperslagning s. 3-4, med bok-
stavsförlust. Nött samtida hfrbd, guldornerad rygg med
något trasig beige titeletikett, röda stänksnitt. Ur Ham-
mers bibliotek, med hans exlibris. Namnteckningar.

5000:–
Ovanlig svensk översättning av “Relation d’un voyage du Levant, fait
par ordre du Roy” som utkom i Paris 1717. Översättningen gjord av
Johan Fredrik Grundel.

471. TULLGREN, Albert &WAHLGREN, Einar. Sven-
ska insekter. En orienterande handbok vid studiet av
vårt lands insektfauna. Med nio färgplanscer och 642 il-
lustrationer i texten. Stockholm, P. A. Norstedt & Söner,
1920-22. 4:o. VI,+ (2),+ 812 s.+ 9 färgplanscher. Ljus-
brunt hfrbd med upphöjda bind. Fint exemplar. 1600:–

472. WADSTRÖM, Johan Adolph. Underrättelser om
veneriska sjukdomens botande til allmogens nytta
utgifne af J. A. Wadström. Linköping, D. G. Björn, 1796.
8:o. 31 s. Häftad, i trasigt samtida marmorerat papper-
somslag. 750:–
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Johan Adolph Wadström (1748-1807), provinsialläkare i Närke.
Om botandet av syfilis med kvicksilversublimat, en på sin tid populär,
men riskabel och plågsam kur med osäkert resultat.

473. Wallenberg slår till igen! Illustrerad. Utan ort,
(1967). (4) s. Stencil. 400:–
Propagandaflygblad från Kommunistiska förbundet, angående Wallen-
bergs markaffärer i Nacka. Den är försedd med en lapp från Atlas
Copcos internpost där pamfletten anmodas vidaresändas ”...förslagsvis
till P för utredning. Blaskan hittades på ett arbetsbord”.

474. Wallenberg. LUNDGREN, Karl Hjalmar. K. A.
Wallenberg. Stockholm, Svenska bokförlaget, 1915. 8:o.
91 s. Blått hkbd. Omslaget medbundet men något besku-
ret. (Männen för dagen VI.) 300:–

475. Wallenberg. MÖLLER, P. von. Wallenberg André
Oscar, (n:o 4), Aftryck ur P. von Möllers anteckningar
om första kammaren. Stockholm, P. A. Norstedt & söner,
1875. 8:o. 32 s. Marginalmarkering med rödpenna på s. 3.
Häftad i grönt omslag. 300:–
Peter von Möllers bok hade titeln ”1867 års första kammare biogra-
fiska skizzer”.

476. [Wallenberg.] Finansiell plundringspolitik (I
skuggan av stora W.) Stockholm, Broschyrförlaget,
1922. 8:o. 30 s. Blått senare kbd (Hansfr. Frostells bok-
binderi). Bokstaven ”W” präglad i guld på främre pär-
men. Omslaget av gråpapp medbundet, det främre med
ljusränder. 400:–
Angreppsskrift som med en mängd bevis vill befria läsaren från sin ”sa-
liga barnatro” genom att lägga i dagen att: ”Sveriges verklige regent är
varken Gustaf V, Hjalmar Branting eller riksdagen. Det är i främ-
sta rummet huset Wallenberg.”

477. WASASTJERNA, Oscar. Ättar-taflor öfver den på
Finlands riddarhus introducerade adeln. 1-2 + sup-
plement. Borgå, utgivarens förlag, 1879-83. 8:o. X,+ 748;
818; (4),+ 369 s. Ren inlaga. Något senare röda hfrbd,
guldornerade ryggar med upphöjda bind, övre guldsnitt.
Två volymer. Fint exemplar. 4000:–
Almqvist 131.

478. VAYSSIÈRE, A. Le pas des armes de Sandri-
court. Relation d’un tournoi donné en 1493 au chate-
au de ce nom publié d’après un manuscrit de la Bibliot-
hèque de l’Arsenal et l’imprimé du temps. Paris, Léon
Willem, 1874. 12mo. XXXII,+ 80 pp. Contempoary red
half calf, gilt spine with raised bands. Book plates of De
Bonnault and of Arvid Eriksson. 1500:–
Edition printed in 250 numbered copies, this is number 176, printed
on Papier de Hollande.

479. WEIBULL, Lauritz. Stockholms blodbad och an-
dra kritiska undersökningar. Stockholm, Natur och
kultur, 1965. 8:o. 267 s. Mörkgrönt kbd med guldornerad
rygg. Omslag medbundet. 350:–
Innehåller tio äldre uppsatser sammanställda och utgivna av brodern
Curt Weibull.

480. WERLAUFF, Erik Christian (utg.) Anecdoton his-
toriam Sverreri regis Norvegiae illustrans, e codice
membranaceo bibliothecæ Arna-Magnaeanae cum versio-
ne latina et commentario edidit M. Ericus Christianus
Werlauff. Köpenhamn, Thorst. E. Rangel, 1815. 8:o. (7),+
(blank),+ LXXII,+ 108,+ (1) s. Graverat faksimil på s. (7).
Häftad och oskuren, i gråpappomslag, med titel textad
med bläck på ryggen. Ur Ericsbergs bibliotek, med Carl
Jedvard Bondes exlibris. 900:–
Fiske 615. Isländsk och latinska parallelltext.

481. (WETTERSTEDT, Nils Erik Wilhelm af.) Deux
détroits. Quelques réflexions sur la phase actuelle de la
question d’Orient. Stockholm, P. A. Norstedt & söner,
1879. 8:o. (4),+ 125 s. Häftad, oskuren och ouppsprättad,
med tryckt omslag. Ryggen med spricka. Ur Ericsbergs
bibliotek. 900:–
Nils Erik Wilhelm af Wetterstedt (1815-87) var svensk diplomat
och år 1857 blev han envoye i Nordamerikas förena stater. Han kal-
lades hem under inbördeskriget och hamnade istället i Nederländerna.
År 1864 återvände han som svensk minister till Washington och dess-
utom envoye i det Mexikanska riket. Han fick dock återvända hem
1870 p.g.a. sviktande hälsa. Vid sidan av detta är han huvudsakligen
känd som översättare av operatexter, bl.a. till operor av Donicetti och
Bellini. Situationen på Balkan var 1879 efter upproren mot det
Osmanska riket och det efterföljande rysk-turkiska kriget 1876-78
mycket explosiv och infekterad. Berlinkongressen om Balkan hölls som-
maren 1878. Denna broschyr av Wetterstedt handlar mest om Ryss-
land och påminner om att det ryska hotet är lika starkt vid sundet vid
Östersjön som det vid Svarta Havet.

482. WIDEKINDI, Johan. Then fordom stormächtig-
ste, högborne furstes och herres herr Gustaff
Adolphs, den andres och stores Sweriges, Göthes
och Wändes etc. konung historia, och lefwernes be-
skrifning. Then förste deel. Författad och sammansatt
aff Johan Widekindi. Stockholm, Sahl. N. Wankijfs tryck-
erij, 1691. Folio. Grav. extra titelblad,+ (4),+ 448,+ (12) s.
Genomgående fläckig, med fuktrand inledningsvis, krafti-
gare fläckar s. 96-105, 114-123 och 368-371 Det grave-
rade titelbladet uppfodrat i övre inre hörn och delvis klis-
trat på det tryckta titelbladet, litet lagat hål s. 131-132 med
textförlust. Samtida skinnband, rikt men oxiderad guldor-
nerad rygg med upphöjda bind. Med äldre, delvis över-
strukna namnteckningar. Ur Vegeholms bibliotek, med
von Dübens exlibris, och ur Kurt Winbergs, med hans ex-
libris. 7500:–
Collijn sp. 1016. Warmholtz 3472. Åhlén 16.76. Allt som utkom.
Upplagan förbjöds och drogs in och 763 av totalt 830 exemplar inle-
vererades till K. Archivum. Enligt Warmholtz förbjöds den för “åt-
skillige anstötlige utlåtelser, samt obehagliga sanningars skull”. Riktigt
så sällsynt som det ovannämnda låter påskina är den dock inte.

483. (WIEGAND, Theodore) & DJEMAL, Ahmed (Ed.)
Alte Denkmäler aus Syrien, Palästina undWestarabi-
en. 100 Tafeln mit beschriebendem Text. Veröffentlich
aus Befehl von Ahmed Djemal Pascha, Führer der vier-
ten türkischen Armee. [+ Title in Turkish in Arabic
script]. Berlin, Georg Reimer, 1918. Folio. (105) ll.+ 100
plates with photographs. Publ. red linen, slightly faded
spine. 4000:–
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German-Turkish parallell text. Photographs from the collection of the
archaologist Dr. Theodor Wiegand (1864-1936), founder of the Per-
gamon museum in Berlin. The photos shows monuments in Aleppo,
Baalbek, Damaskus, Gerasa, Jerusalem, Palmyra, Petra etc.

484. WIKSTRÖM, Johan Emanuel. Stockholms flora,
eller korrt beskrifning af de vid Stockholm i vildt tillstånd
förekommande växter. Med en inledning, innehållande en
öfversigt af Stockholms-traktens natur-beskaffenhet. För-
ra delen. Jemnte charta öfver Stockholms omgifningar på
en mils afstånd. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1839-
40. 8:o. VIII,+ VI,+ (2, blanka),+ 185,+(2),+ (blank),+
423,+ (blank),+ 27,+ (2) s.+ utvikbar grav. karta. Enstaka
småfläckar. Tillsammans med:
(WIKSTRÖM, Johan Emanuel. Fem tryckta ark av an-
dra delen av Stockholms flora. Stockholm, 1844?). 8:o.
80 s. Första delen i något nött samtida hfrbd, guld- och
blindpräglad rygg, gröna stänksnitt. Liten skada på övre
kapitäl. Andra delen häftad, i samtida pappersomslag, nå-
got lös i ryggen och främre omslaget loss. På omslaget till
andra delen en längre gåvotillskrift till notarien L. H.
Swahn från författarens systerson Roos. Ur Måns Rybergs
bibliotek. 4500:–
Krok 763:13b. Akrell 1002, för första delen. Bygdén s. 23. Essén s.
50. Allt som utkom. Av den andra delen trycktes endast dessa fem
ark, vilka aldrig såldes i bokhandeln. Kartan graverades av C. F.
Himberg. Den långa växtgeografiska inledningen till första delen ut-
gavs även separat under titeln "Öfversigt af Stockholms-traktens na-
tur-beskaffenhet" och har eget impressum daterat 1839. På. s. 109-
113 finns även en genomgång av Stockholmstraktens fiskar, 48 arter.
"Stockholms flora" är innehavaren av bergianska professuren Johan
Emanuel Wikströms (1789-1856) viktigaste arbete. Även Måns Ry-
berg var innehavare av den bergianska professuren! Gunnar Eriksson
skriver i "Bergianska botanister" att det säkert var Wikströms "för-
hoppning att floran skulle komma till användning vid Stockholmsläro-
verken som lärobok och handledning vid botaniska exkursioner och
växtinsamlingar." Denna förhoppning grusades av att K. F. Thedenius
vid samma tid utgav ett särskilt florakompendium avsett för skolbruk.

485. WILSON, Daniel. Prehistoric Annals of Scotland.
1-2. Second edition. London, Macmillan and Co, 1863.
8vo. Lith. front,+ xxxv,+ (blank),+ 504 pp.+ 9 plates;
engr. front,+ x,+ (2),+ 556 pp.+ 14 plates. Wood engra-
vings in text. Publ. dec. cloth. Two volumes. From the
Newbattle Abbey library, with its book plate, and from
Märta Strömberg’s, with her signature. 2000:–
Second enlarged edition, the first was published in 1851.

486. WORM, Ole. Danicorum monumentorum libri
sex: E spissis antiquitatum tenebris et in Dania ac Nor-
vegia extantibus ruderibus eruti ab Olao Worm. Köpen-
hamn, Joachimum Moltkenium, 1643. Folio. Grav. titel-
blad,+ (22),+ 526,+ (16) s.+ utvikbar träsnittsplansch.
Rikt illustrerad med träsnitt i texten. Det graverade titel-
bladet uppfodrat i marginalen, inledningsvis med rätt
kraftig fuktrand, liksom på slutet och på planschen, s.
123-124, 170 och 462-463 med gamla papperslagningar,
ful fläck s. 372-376. Enstaka korrekturrättelser med bläck.
Välbevarat samtida skinnband, blindornerad rygg med
upphöjda bind, senare röd titeletikett, stänksnitt. Med
gammal ägaranteckning av Nicolaus Johannis, som över-

tagit den (negat) efter Joh. Carlundt(?). Ur Aksel Anders-
sons bibliotek, med hans ägarstämpel, och med stämpel
från Seminariet för nordisk ortnamntesforskning. Spår av
borttaget exlibris. 13000:–
Thesaurus 727. Bibl. danica II, sp. 585. Fiske, Runic literature s. 83.
Danicorum monumentorum är ett av Ole Worms mest betydande verk
och innehåller avbildningar, beskrivningar, texter och översättningar av
alla då kända runinskrifter i det danska riket. Det innehåller även fle-
ra tidigare publicerade verk, bl a “De aureo serenissima domini Chris-
tiani Qvinti daniæ, norvegiæ &c electi principis cornu”, med den stora
planschen föreställande det gyllene “Gallehushornet”. Ett supplements-
häfte publicerades 1651. Med den danske polyhistorn Ole Worm
(1588-1654) trätte de svenska runforskarna, med Stiernhielm i spet-
sen, under hela 1600-talet, eftersom Worm hävdade att danskarna var
det förnämsta folket i Norden, och att de dessutom hade uppfunnit run-
skriften.

487. WRANGEL, Fredrik Ulrik. Tullgarn. Af F. W. [sic!]
Wrangel. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1888. 8:o.
(8),+ 102,+ (1) s.+ 5 planscher. Häftad och oskuren, med
litograferat omslag. (Svenska Kungsgårdar 1.) 600:–

488. VREESWIJK, Cornelis. Mera visor och oför-
skämdheter. Visorna är arrangerade för piano och gitarr
av Curt Charles. Stockholm, Multitone ab musikförlag,
1964. 4:o. 34,+ (2) s. Klammerhäftad, med omslag. 600:–
Urval från en konsertturné som Cornelius Vreesvijk gjorde hösten
1964 tillsammans med Ann-Louise Hanson, Fred Åkerström och
Nils Hellmark. Omslagets baksida med ett helsidesfoto från turnén.
Innehåller ”Brev från kolonien”, ”Inatt jag drömde något som”, ”Vi-
san om bomben” m.m.

489. WRIGHT, Magnus, Wilhelm och Ferdinand von.
Svenska fåglar. Efter naturen och på sten ritade. 1-3.
Med text af professor Einar Lönnberg och Ivar Baarsen.
Illustrerade med totalt 364 helsides litograferade färg-
planscher av svenska fåglar. Även fotoillustrerade i texten.
Stockholm, Förlaget Svenska fåglar, 1927-29. Folio.
12,+295; 10,+ 296-546; 16,+ 547-902 s. Svaga veck på nå-
gra plancher i tredje delen. Förlagets halvfranska band,
gulddekorerade ryggar, kungsörn i guld å främre pärm
samt marmorerade snitt. Tre volymer. Lätta smånötning-
ar på ryggarna och en liten fuktrand på upptill på insidan
av andra delens bakpärm, vilken fläckar de två sista text-
bladen. 8000:–
Nissen 1026. Del I: Ugglor och småfåglar, med 146 planscher. Del II:
Rovfåglar och sjöfåglar, med 109 planscher. Del III: Hönsfåglar och
vadare, med 109 planscher.

490. ÖSTERGREN, P. A. Tvisten om ägande- och
nyttjande till skattejord vid pröfningen af lagkom-
missionens förslag till Sveriges rikes lag hos 1731 och
1734 års ständer. Ak. avh. Lund, 1896. 8:o. (4),+ 85,+ (1)
s. Senare rött hkbd, med något klumpig ryggtiteletikett.

400:–
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